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ΑΝΤΙ ΠΡΟΛΟΓΟΥ 
 

1. Το βιβλίο αυτό είναι ένα βιογραφικό βιβλίο, που παρουσιάζει τη 

ζωή, την πορεία και το έργο ενός ανθρώπου του Θεού. Το όνοµά του 

είναι Αλκιβιάδης Τζελέπης. Ξεκίνησε από ένα χωριό του Αιγίου, µεγα-

λώνοντας µέσα σε δύσκολα χρόνια. Όταν ήρθε στην Αθήνα για να 

σπουδάσει στο Πανεπιστήµιο, είχε µια προσωπική γνωριµία µε τον Ιη-

σού Χριστό, που άλλαξε ριζικά την πορεία του και η ζωή του απέκτησε 

νέο περιεχόµενο και σκοπό.  
 

 Στις σελίδες που ακολουθούν περιγράφεται από τον ίδιο ποια 

ήταν η παιδική του ηλικία, ποιες ήσαν οι πνευµατικές του αναζητήσεις 

από πολύ µικρός, ποια ήταν τα πρώτα του βήµατα ως φοιτητής και τι 

ήταν αυτό που τον οδήγησε να γνωρίσει προσωπικά τον Ιησού. 
 

 Περιγράφει µε παραστατικό τρόπο πως αναγεννήθηκε και βαπτί-

σθηκε µε το άγιο Πνεύµα του Θεού, ποιοι άνθρωποι ήταν γι' αυτόν 

πνευµατικά στηρίγµατα, πως και µε ποιους συνεργάστηκε µέσα στο 

έργο του Θεού, τι προβλήµατα είχε σαν αναγεννηµένος πιστός στη δου-

λειά του, πως τα πνευµατικά βιβλία που έχει γράψει έγιναν µια πηγή ευ-

λογίας για εκατοντάδες ανθρώπους σε Ελλάδα και εξωτερικό και πως ο 

Κύριος τον έχρισε και τον οδήγησε να εργαστεί ως κήρυκας του Λόγου 

του, µεταφέροντας το µήνυµα του ευαγγελίου, µέσα από CD, DVD και το 

διαδίκτυο σε όλο τον κόσµο.     
 

2. Το κείµενο της Αγίας Γραφής που χρησιµοποιείται στο βιβλίο αυτό 

είναι το κείµενο της µετάφρασης του αρχιµανδρίτη Νεόφυτου Βάµβα (έκ-

δοση "ΒΙΒΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ"). Όσα εδάφια βρίσκονται µέσα σε παρένθεση, 

δεν υπάρχουν στον αρχαίο κείµενο. Όπου χρησιµοποιείται η φράση "o 

Λόγος του Θεού", εννοούµε το κείµενο της Αγίας Γραφής, όπου όµως 

αναφέρεται στον Ιησού, ως τον Λόγο του Θεού ο οποίος «σαρξ εγένε-

το» (Ιωάννης Α/1:1,14 - αρχ.κείμενο), γίνεται διευκρίνιση.  
 

 Για τις παραποµπές των εδαφίων χρησιµοποιούνται και ΓΡΑΜ-

ΜΑΤΑ (Α,Β,Γ, …κλπ) και ΑΡΙΘΜΟΙ (1,2,3, ...κλπ). Για παράδειγµα, όπου  

"Ματθαίος Ε/5:8" σηµαίνει "Ματθαίος, 5
ο
 κεφάλαιο (Ε΄) και εδάφιο 8" 

 

. . .  / / /  . . .  
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1.  Η ΠΑΙ∆ΙΚΗ ΜΟΥ ΗΛΙΚΙΑ 
  

 

 Γεννήθηκα στο χωριό Σελι-

νούντας (Κρόκοβα) του Αιγίου. 

Από µικρός αγαπούσα τον Θεό και 

πήγαινα τακτικά στην εκκλησία και 

στο κατηχητικό σχολείο. Ο πατέ-

ρας µου ήταν ψάλτης στην εκκλη-

σία του χωριού µου, αλλά όταν 

ήµουν σε ηλικία 9 ετών τον έχασα 

και αυτό είχε σαν αποτέλεσµα να 

περάσω δύσκολα παιδικά χρόνια, 

καθόσον η µητέρα µου, χήρα µε 6 

ανήλικα παιδιά (το µεγαλύτερο ή-

ταν 11 ετών και το µικρότερο ενός 

έτους), οικονοµικά τα έβγαζε πέρα 

πολύ δύσκολα.  
 

12 ετών στην πλατεία του χωριού μου 

 Όταν ήµουν σε ηλικία 14 ετών και ενώ βρισκόµουν στη Β΄ 

τάξη Γυµνασίου, η Μητρόπολη Αιγιαλείας δώρισε στους µαθητές 

από µία Καινή ∆ιαθήκη σε µετάφραση των 4 καθηγητών Πανεπι-

στηµίου (έκδοση ΒΙΒΛΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ) και για πρώτη φορά διάβασα 

ολόκληρη την Καινή ∆ιαθήκη και µάλιστα θυµάµαι ότι αυτό συνέβη 

2 φορές. ∆ιάβαζα και έβλεπα πόσο απλά και όµορφα παρουσιά-

ζονται οι αιώνιες αλήθειες του Λόγου του Θεού και  πόσο απλό είναι 

ο κάθε άνθρωπος να έχει προσωπική σχέση µε τον Ιησού Χριστό. 

Στις απορίες και στους προβληµατισµούς που τότε είχα, λόγω του 

νεαρού της ηλικίας µου, απαντήσεις δεν έπαιρνα από κανέναν. 

Όλοι µου απαντούσαν αόριστα, γενικά και συγκεχυµένα, µε αποτέ-

λεσµα να βρίσκοµαι µέσα σε µια σύγχυση και αβεβαιότητα για το 

ποια είναι η αλήθεια.. 
 

 Χαρακτηριστικά, θυµάµαι την ανάλυση που µας είχε κάνει 

τότε ο καθηγητής της θεολογίας (θυµάµαι και το όνοµά του: Βαλιανά-

τος) για την προς Εβραίους επιστολή, το βασικό µήνυµα της ο-

ποίας, όπως µας την ανέλυσε, είναι η κατάργηση της ειδικής ιερο-

σύνης της περιόδου της Παλαιάς ∆ιαθήκης, της κατάργησης δηλα-

δή του µεσιτικού ρόλου των ιερέων και της θέσπισης της γενικής 

ιεροσύνης όλων πιστών της περιόδου της Καινής ∆ιαθήκης µε µο-

ναδικό αρχιερέα και µεσίτη τον ίδιο τον Ιησού Χριστό. Αυτό ήταν 

κάτι που δεν µπορούσα να το καταλάβω, γιατί έβλεπα ότι η 

Ορθόδοξη εκκλησία στηρίζεται στην ιεροσύνη. Ρωτούσα ιερωµέ-

νους και θεολόγους «Γιατί στους πρώτους αποστολικούς χρόνους η 

εκκλησία δεν είχε ιερείς και γιατί σήµερα υπάρχει ειδική τάξη ιερέων; 

Γιατί οι µαθητές και οι απόστολοι του Ιησού ήταν απλοί λαϊκοί και 

δεν ήταν ιερωµένοι; Γιατί οι απόστολοι όταν κήρυτταν το ευαγγέλιο, 

έκαναν και ένα επάγγελµα για να µπορούν να ζήσουν, ακόµα και ο 

απόστολος Παύλος, που ήταν πρώην Φαρισαίος, όπου πήγαινε για να 

κηρύξει το ευαγγέλιο έκανε την εργασία του σκηνοποιού (Πράξεις 

ΙΗ/18:3) για να βγάζει τα προς το ζειν, τι άλλαξε µε την πάροδο των 

αιώνων; Ποια είναι η αλήθεια;» Ρωτούσα, αλλά παντού υπήρχε 

άγνοια και οι απαντήσεις ήταν ασαφείς και συνήθως παιδαριώδεις. 
 

 Είχα πάρα πολλές αναζητήσεις πνευµατικές και απορίες. Ρω-

τούσα «γιατί ο Ιησούς ήταν πάντοτε απλός, χωρίς χρυσαφικά και στο-

λίδια επάνω Του και γιατί πήγαινε µ' ένα απλό γαϊδουράκι, ενώ οι 

σηµερινοί θρησκευτικοί ηγέτες είναι γεµάτοι µε πανάκριβα χρυσαφικά 

επάνω τους και χρησιµοποιούν πολυτελείς λιµουζίνες, σκανδαλίζο-

ντας το φτωχό ποίµνιο;», αλλά απάντηση καµιά. Σε σχετική ερώτη-

ση που έκανα πολύ αργότερα σ' έναν αρχιµανδρίτη από την Κρή-

τη, η απάντηση ήταν ότι «εµείς γενικά χρησιµοποιούµε λιµουζίνες 

παλαιού τύπου». Ρωτούσα για θέµατα πίστης, σωτηρίας, δικαίω-

σης, πως µπορεί ο άνθρωπος να γνωρίσει προσωπικά τον Ιησού 

και να έχει βεβαιότητα ποιο θα είναι το αιώνιο µέλλον του όταν φύ-

γει από τον κόσµο αυτό και πολλές άλλες απορίες που είχα, αλλά η 

απάντηση πολλές φορές ήταν στερεότυπη: «Πήγαινε στην εκκλη-
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σία, άναψε κανένα κεράκι, φίλησε το χέρι του παπά για ευλο-

γία …και λοιπά, και λοιπά». Εκείνο που πάρα πολύ µε στενοχω-

ρούσε και που µπορώ να πω ότι µε εκνεύριζε πάρα πολύ ήταν, 

όταν µου έλεγαν «πίστευε και µη ερεύνα». Ήταν κάτι που το θεω-

ρούσα τελείως παράλογο, αυτό δεν µπορούσα να το δεχτώ. Ίσως 

να είχα και επηρεαστεί από τον αρχιµανδρίτη που µας έκανε µαθή-

µατα στο κατηχητικό και µας έλεγε ότι αυτό ήταν ένα από τα δόγ-

µατα της Καθολικής Εκκλησίας, αλλά στην πράξη το είχαν όµως 

υιοθετήσει πλήρως και οι ίδιοι. 
 

 Η αγάπη µου για τα πράγµατα του Θεού ήταν τόσο µεγάλη, 

που οι συνοµήλικοί µου το γνώριζαν και µε απέφευγαν, καθόσον 

ήµουν ένα ήσυχο παιδί και δεν ταυτιζόµουν µε τα δικά τους ενδια-

φέροντα. Για να µε περιπαίζουν µου είχαν βγάλει και το παρατσού-

κλι «ο ιεροκήρυκας». ∆εν µπορούσα να φαντασθώ ότι µια µέρα, 

µερικά χρόνια αργότερα, θα ήµουν πράγµατι ένας κήρυκας του Λό-

γου του Θεού και ότι δεν θα το θεωρούσα πλέον τίτλο ντροπής και 

χλευασµού, αλλά τίτλο τιµής και ευλογίας στη ζωή µου. 
 

 Μετά από όλα αυτά και ενώ βρισκόµουν στην 6η τάξη του Γυ-

µνασίου (τότε το Γυµνάσιο ήταν εξατάξιο), πήρα την απόφαση να µην 

ξαναπάω στο κατηχητικό σχολείο, αφού απάντηση στις απορίες 

µου δεν έβρισκα και να ερευνήσω µόνος του για να βρω την ΑΛΗ-

ΘΕΙΑ, αφού οι άνθρωποι µη έχοντες οι ίδιοι την «αλήθεια», δεν 

µπορούσαν να µε οδηγήσουν στο σωστό δρόµο και να µου δεί-

ξουν πως µπορώ να έχω πράγµατι µια ζωντανή σχέση µε τον Θεό. 

Υπήρχε µέσα µου ο διακαής πόθος και η έντονη επιθυµία να έχω 

µια ζωντανή και προσωπική σχέση µε τον Ιησού, αλλά ο ∆ιάβολος, 

ο εχθρός του ανθρώπου, µε παρέσυρε και ασχολήθηκα µε άλλα 

πράγµατα, που δεν µπορούσαν να γεµίσουν το κενό της καρδιάς 

µου. ∆εν ασχολήθηκα µε κάτι που θεωρείται από τους ανθρώπους 

µεγάλη ή βαριά «αµαρτία», απλά άρχισα να µην ασχολούµαι µε το 

θέµα αυτό, το έβαλα στην "άκρη" και άρχισα να ασχολούµαι συστη-

µατικά µε άλλα πράγµατα, που δεν είχαν σχέση ιδιαίτερη µε τα 

πράγµατα του Θεού.  
 

Την εποχή εκείνη, σε ηλικία 18-19 ετών, ασχολήθηκα µε τη συ-

στηµατική ανάγνωση βιβλίων λογοτεχνίας, καθώς και µε τη συγγρα-

φή διαφόρων άρθρων, µηνυµάτων και ποιηµάτων. Τότε ήταν που 

συνέγραψα και δύο διηγήµατα, ένα κοινωνικό και ένα γουέ-

στερν, από τα οποία το δεύτερο το έστειλα σε κάποιο εκδοτικό οί-

κο, τα σχόλια του οποίου ήσαν πάρα πολύ κολακευτικά. Αξίζει να 

σηµειωθεί για "ιστορικούς λόγους", αλλά και για να µάθουν οι νεώ-

τεροι ότι την εποχή εκείνη τα παιδικά βιβλία δεν ήσαν όλα εικονο-

γραφηµένα, όπως κατά βάση συµβαίνει σήµερα, αλλά πολλά και 

αξιόλογα από αυτά ήταν σε πεζό λόγο, όπως τα περιοδικά "Μικρός 

Ήρως" (µε το Παιδί Φάντασµα), "Μικρός Κάου Μπόυ" και "Μικρός Σε-

ρίφης" (µε το Ελληνόπουλο Τζίµ Άνταµς, Σερίφη του Τέξας), "Μάσκα", 

"Μυστήριο", "Μικρός Ζορρό" και πολλά άλλα (γνωστά ή άγνωστα), 

τα οποία την εποχή εκείνη ήταν περιοδικά παραλογοτεχνίας και ο 

αναγνώστης όταν τα διάβαζε σχηµάτιζε µε το µυαλό του τις εικόνες 

που διάβαζε, αφού δεν είχαν εικονογράφηση. Αυτό είχε σαν αποτέ-

λεσµα την εποχή εκείνη, σαν παιδιά, να αγαπήσουµε την ανάγνωση 

των βιβλίων και αυτό ήταν η αιτία που εγώ άρχισα να συγγράφω. 
 

  Επειδή αγαπούσα να διαβάζω διάφορα βιβλία, ότι χρήµατα 

είχα (σαν χαρτζιλίκι) τα ξόδευα σε βιβλία και σε εγκυκλοπαιδικές 

σειρές που τότε κυκλοφορούσαν σε εβδοµαδιαία τεύχη. Προτιµού-

σα, όταν ήµουν στο Γυµνάσιο να µη φάω στο διάλειµµα µια τυρόπι-

τα ή κάτι άλλο και να µαζεύω τα χρήµατα για να αγοράσω κάποιο 

βιβλίο. Σε ηλικία 14 ετών απέκτησα την πρώτη µου εγκυκλοπαίδεια, 

την οποία έχω ακόµα, για συναισθηµατικούς κυρίως λόγους.   
 

 Βέβαια, θα πρέπει να αναφέρω ότι το κατηχητικό σχολείο που 

πήγαινα µέχρι και την 5η τάξη του Γυµνασίου, συνέβαλε σηµαντικά 

στο να διατηρώ την αγάπη µου για τον Ιησού Χριστό και να µην πα-

ρασύροµαι από την αµαρτία του κόσµου. Θα αναφέρω µια χαρα-

κτηριστική περίπτωση θετικής επίδρασης επάνω µου: Επειδή το 

Αίγιο απέχει µισή ώρα περίπου από την Πάτρα, κάθε χρόνο στις α-

πόκριες πήγαινα στο καρναβάλι που γινόταν εκεί, άλλωστε στην 

Πάτρα έχω πολλούς συγγενείς, αφού µητέρα µου ήταν από το χω-

ριό Περιβόλα Πατρών (βρίσκεται λίγο πριν φθάσουµε στο γνωστό Αχάια 

Κλάους), όπου ζούσαν οι γονείς της και τα αδέλφια της. Κάποιες λοι-

πόν απόκριες, 3 ηµέρες πριν το καρναβάλι, το οποίο γίνεται πάντο-

τε την παραµονή της Καθαράς ∆ευτέρας, ο κατηχητής αρχιµανδρί-
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της  µας µίλησε  για την ειδωλολατρική προέλευση του καρναβαλιού 

και µας τόνισε το γεγονός ότι οι χριστια-

νοί  δεν πρέπει να συµµετέχουν σε κάθε 

µορφής τέτοιου είδους εκδηλώσεις. Αυτό 

έγινε η αιτία εκείνη τη χρονιά να µην 

πάω στο Πατρινό καρναβάλι, αλλά τις ε-

πόµενες χρονιές, πότε πήγαινα και πότε 

δεν πήγαινα. Από το έτος 1977 που 

γνώρισα προσωπικά τον Ιησού Χριστό 

και αναγεννήθηκα (όπως θα περιγράψω 

και στη συνέχεια), κάθε παρόµοια επιθυ-

µία µέσα µου έσβησε. Τώρα η καρδιά µουΦωτογραφία από καρναβάλι 

δεν χαίρεται µε ψεύτικες και αµαρτωλές χαρές, αλλά χαίρεται όταν 

έρχεται στη θαυµαστή παρουσία του Κυρίου Ιησού και γεµίζει από 

τη δόξα Του. 
 

 Εκείνο που είναι γνωστό σε όλους, αλλά και που εδώ θα πρέ-

πει να επισηµανθεί είναι ότι οι καρναβαλικές εκδηλώσεις έχουν 

καθαρά ειδωλολατρική προέλευση και αναβιώνουν σύµφωνα µε 

τα ήθη και τα έθιµα της κάθε τοπικής κοινωνίας. Οι ειδωλολατρικές 

εορτές, στις οποίες οι συµµετέχοντες «παρέδιδαν» τους εαυτούς 

τους στον θεό Βάκχο (που είναι αντιπροσώπευση του ∆ιαβόλου), 

σήµερα εορτάζονται µε «σύγχρονο» προσωπείο και κάτω από τον 

µανδύα των πολιτιστικών και κοινωνικών εκδηλώσεων. Οι εορτές 

αυτές στην αρχαιότητα έφεραν διάφορες ονοµασίες, όπως Ανθεστή-

ρια, ∆ιονύσια, Ελευσίνια µυστήρια και Σατουρνάλια-Λουπερκάλια. 
 

 ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Περισσότερες λεπτοµέρειες για το θέµα αυτό, µπορεί ο 

ενδιαφερόµενος να διαβάσει τη µελέτη µας µε τίτλο "ΑΠΟΚΡΙΕΣ ΚΑΙ ΚΑΡΝΑ-

ΒΑΛΙ", την οποία µπορεί να κατεβάσει σε αρχείo PDF από την ιστοσελίδα 

www.AlkiviadisFiladelfos.com, ή να ακούσει το µήνυµα µε τον ίδιο τίτλο στο 

κανάλι "Filadelfos Channel 1" στο Youtube 

 

 

. . .  / / /  . . .  
 
 

2.  ΤΟ ΟΝΕΙΡΟ 
  

1. Από την ηλικία 14 ετών περίπου είχα σοβαρούς προβληµατι-

σµούς για το τι συµβαίνει µετά θάνατο. ∆ύο βασικά ερωτηµατικά µε 

απασχολούσαν πολύ έντονα: (1) Που θα πάµε όταν πεθάνουµε, θα 

πάµε στον παράδεισο ή στην κόλαση; (2) Πως µπορούµε να απο-

φύγουµε την κόλαση, αφού είναι τόσο τροµερή, όπως την περιγρ-

άφουν; Τα βράδια, κυρίως όταν πήγαινα για ύπνο, το θέµα αυτό 

συνέχεια τριγύριζε στο µυαλό µου και µε κρατούσε ξάγρυπνο και 

όσο σκεπτόµουν ότι µια θα πέθαινα, αυτό µου δηµιουργούσε απελ-

πισία και µεγάλο φόβο, φοβόµουν πάρα πολύ τον θάνατο. 
 

 Καµιά σκέψη δεν µου έφερνε ειρήνη, αφού γνώριζα ότι, όσο  

και να επιτύχω στη ζωή µου, ακόµα και εάν γινόµουν ένας "Ωνά-

σης" και να κατακτούσα οικονοµικά όλο τον κόσµο, η κατάληξη θα 

ήταν η ίδια, δηλαδή ΘΑΝΑΤΟΣ. Μου έρχονταν σκέψεις ότι δεν αξίζει 

να ζω και ότι θα ήταν καλύτερα να αυτοκτονήσω, αφού τα πάντα 

ήσαν µάταια. Ποιος ο λόγος να ζούµε, αφού κάποτε θα πεθάνουµε; 

Αξίζει να ζούµε για κάτι που είναι πρόσκαιρο, για κάτι που εξαφανί-

ζεται σαν καπνός, όπως είναι η ζωή µας; Επειδή όµως πήγαινα στο 

κατηχητικό και µε είχαν διδάξει ότι θα πήγαινα στην κόλαση εάν 

αυτοκτονούσα, αµέσως έβγαζα από το µυαλό µου µια τέτοια σκέ-

ψη, αλλά όµως συνέχιζα να είµαι προβληµατισµένος και συγχυσµέ-

νος, γιατί δεν ήξερα τι να κάνω. 
 

 Ίσως κάποιος να σκεφτεί ότι αυτές είναι υπερβολικές σκέψεις 

για ένα παιδί πολύ νεαρής ηλικίας, που ακόµα δεν είχε βγει στην 

κοινωνία για να γνωρίσει τη ζωή, ώστε να έχει τέτοιους προβληµα-

τισµούς. Την εποχή εκείνη οι καταστάσεις, οικονοµικά και κοινωνικά 

ήταν πολύ δύσκολες, γι' αυτό και τα παιδιά είχαν αρχίσει να ωριµά-

ζουν από πολύ νωρίς. Θυµάµαι πως, όταν ήµουν 12 ετών πήγαινα 

και έκανα διάφορες δουλειές για να πάρω χαρτζιλίκι και να ενισχύ-

σω την οικογένειά µου. Σε ηλικία 14 ετών, το καλοκαίρι που δεν εί-

χα σχολείο, πήγα και δούλεψα για πρώτη φορά σε εργοστάσιο πα-

ραγωγής γλυκών, που ζητούσε εποχιακούς εργάτες. Πιστεύω ότι 

σήµερα είναι αδιανόητο παιδιά να δουλεύουν σε αυτές τις ηλικίες.  
 

 Ένα άλλο γεγονός, που ήταν καθοριστικό για τη µετέπειτα 
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ζωή µου ήταν ότι, ενώ στην 5η τάξη του ∆ηµοτικού σχολείου ήµουν 

από τους πιο κακούς µαθητές, στην 6η τάξη ήµουν ο πρώτος, άρι-

στος µαθητής. Αυτό βέβαια συνεχίστηκε και στο Γυµνάσιο. Τι είχε 

συµβεί και είχε γίνει αυτή η µεγάλη και ριζική αλλαγή; Το καλο-

καίρι, που µεσολάβησε µεταξύ των 2 τάξεων έκανα µια απλή σκέ-

ψη, πάρα πολύ απλή: «Γιατί και εγώ να µην είµαι καλός µαθητής, 

δεν πρέπει να είµαι έτσι, πρέπει να βρω το δρόµο µου». Αυτό ήταν  

µια βαθιά απόφαση µέσα µου, που άφησε άφωνο έκπληκτο και τον 

δάσκαλό µου, βλέποντας έναν άλλο, τελείως διαφορετικό µαθητή. 

Αναρωτιόταν, πως µπορεί ένα παιδί 11 ετών να πάρει µια σωστή 

απόφαση και να αλλάξει πορεία ολοκληρωτικά. 
 

 Θα αναφέρω και κάτι που µου είχε συµβεί στην τελευταία τά-

ξη, την 6η. Την εποχή εκείνη οι δάσκαλοι, όταν ο µαθητής δεν ήξε-

ρε το µάθηµα ή έκανε αταξίες, έτρωγε ξύλο στο χέρι µε µια βέργα. 

Αυτό, όσο και αν φαίνεται παράξενο σήµερα, τότε γινόταν και µε τη 

σύµφωνη γνώµη των γονιών. ∆εν τολµούσαµε να πούµε στους 

γονείς µας ότι ο δάσκαλος µας έδειρε, γιατί τότε θα είχε στο σπίτι 

και 2ο ηµίχρονο, γιατί µας έλεγαν "ο δάσκαλος ξέρει τι κάνει!!". Ενώ 

εγώ στην 5η τάξη είχα φάει τόσες πολλές "βεργιές", που είχα χάσει 

τον λογαριασµό, στην 6η τάξη ο δάσκαλος µε έδειρε όλη τη χρονιά 

µόνο 2 φορές, από τις οποίες η µία ήταν για αταξία και η άλλη γιατί 

σήκωσα το χέρι µου και έδωσα λάθος απάντηση σε µάθηµα που 

αφορούσε την 5η τάξη, όχι τη δική µου (τότε οι τάξεις ήταν µαζί). 
 

2. Την περίοδο λοιπόν που είχα αυτούς τους προβληµατισµούς 

είδα ένα συγκλονιστικό όνειρο. Είδα «Κάποιον» να µου δείχνει τα 

µεγαλεία του παραδείσου. ∆εν µπορούσα να δω το πρόσωπό Του 

από τη λαµπρότητα της παρουσίας Του, ήξερα όµως ότι ήταν ο 

Ιησούς Χριστός. Μου τα έδειχνε όλα αυτά, για να γνωρίζω τι είχα 

χάσει, γιατί µετά θα πήγαινα στην κόλαση. Ήµουν φοβερά θλιµµέ-

νος γι' αυτά που είχα χάσει, γιατί µέσα στο όνειρό µου ήξερα κάτι, 

που το έλεγε η Αγία Γραφή, αλλά ποτέ δεν µου το είχαν διδάξει στο 

κατηχητικό. Ήξερα ότι, εφόσον στη ζωή µου δεν είχα ακολουθήσει 

συνειδητά τον Ιησού και το θέληµά Του, τώρα ήταν αδύνατον αυτή 

η κατάσταση να αλλάξει, δεν µπορούσε πλέον να γίνει τίποτα, παρ' 

όλο που αντιλαµβανόµουν ότι ο Κύριος θλιβόταν που εγώ σε λίγο 

θα πήγαινα στην κόλαση, γιατί Αυτός είχε χύσει το δικό Του αί-

µα στον Γολγοθά και για µένα προσωπικά, αλλά εγώ όταν ή-

µουν στη ζωή, ποτέ δεν Τον ευχαρίστησα που πλήρωσε Αυτός για 

τις δικές µου αµαρτίες και να Του ζητήσω να έρθει να κατοικήσει 

στην καρδιά µου και να γίνει ο κύριος της ζωής µου. 
 

 Γνώριζα µέσα στο όνειρό µου ότι αυτό που µου συνέβαινε 

ήταν καθαρά δική µου επιλογή, κανείς δεν µε οδήγησε σ' αυτή 

την κατάσταση. Απλά είχα παρασυρθεί και έκανα στη ζωή άλλα 

πράγµατα, τα οποία όµως δεν µπορούσαν να γεµίσουν το κενό της 

ψυχής µου. Ήταν τέτοια η θλίψη που ένιωθα µέσα στο όνειρό µου, 

που πιστεύω ότι δεν την έχει γνωρίσει ποτέ κανένας άνθρωπος, 

γιατί είναι συγκλονιστικό να χάνει κάποιος την αιώνια ζωή. Μπορεί 

στην επίγεια ζωή να έχει χάσει πολλά πράγµατα, που να τον έχουν 

συγκλονίσει, να έχει χάσει ακόµα και πολύ αγαπητά πρόσωπα, 

αλλά έρχεται όµως κάποια στιγµή, που όλα ξεπερνιούνται, αλλά να 

γνωρίζει ότι θα βρίσκεται στην τροµερή αυτή κατάσταση για 

µια αιωνιότητα, για πάντα, αυτό δεν ξεπερνιέται ποτέ. Ήταν 

τόσο ζωντανό το όνειρο, που ήταν σαν να βρέθηκα µε το σώµα µου 

ή µε το πνεύµα µου στον ουρανό, όπου ο Κύριος µε ξεναγούσε 

στον παράδεισο. 
 

 Όταν ξύπνησα και κατάλαβα ότι ήταν όνειρο, ένιωσα µεν 

ανακούφιση, αλλά ήµουν τροµερά ταραγµένος και συγκλονισµένος 

µε αυτά που είχα δει και µε τα αισθήµατα που είχα νιώσει. Πέρασαν 

πολλές ηµέρες για να συνέλθω από το "σοκ" που είχα δεχτεί και 

πέρασαν ακόµα αρκετοί µήνες για να φύγει το γεγονός αυτό από τη 

σκέψη µου. Πολύ αργότερα µπορώ να πω ότι το ξέχασα τελείως το 

όνειρο και δεν αναφερόµουν καθόλου σ' αυτό. 
 

 Όταν ξύπνησα και θυµόµουν όλες τις λεπτοµέρειες τι ακριβώς 

είχα δει (φυσικά και ακόµα τις θυµάµαι), δεν µπορούσα µε ανθρώ-

πινα λόγια να εκφράσω αυτά που είχα δει, δεν υπήρχαν στο αν-

θρώπινο Ελληνικό λεξιλόγιο οι κατάλληλες λέξεις για να αποδώ-

σουν την υπέρλαµπρη δόξα του ουρανού. Είχα δει σπίτια µε υπερ-

κόσµια οµορφιά, λαµπρούς χρυσαφένιους δρόµους και κρυστάλλι-

νες πηγές. Νόµιζα ότι βρισκόµουν µέσα σε µια παραµυθένια χώρα. 
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 Εκείνο που µε είχε συγκλονίσει για ηµέρες, ήταν το γεγονός 

ότι στο όνειρό µου ήταν τελεσίδικο, εφόσον είχα πεθάνει και πήγαι-

να στην κόλαση, η κατάσταση πλέον δεν άλλαζε, όσες παρακλήσεις 

και µνηµόσυνα να γινόντουσαν από τους ζωντανούς στη γη. Άρα το 

οριστικό εισιτήριο για τον ουρανό, το παίρνουµε εδώ στη γη και 

αυτό ήθελα να µάθω. 
 

       Επανερχόµενος στην καθη-

µερινότητα ξέχασα τελείως το ό-

νειρο και το θυµήθηκα σε ηλικία 

21 ετών, όταν είχα µία προσω-

πική εµπειρία µε τον Κύριο Ιη-

σού, που θα σας περιγράψω 

παρακάτω. Εκείνο που τότε δεν 

γνώριζα ήταν ότι µια παρόµοια  

περιγραφή  κάνει και  ο απόστο- 

λος Ιωάννης στο κεφάλαιο ΚΑ/21 της Αποκάλυψης. Ένας άγγελος 

Κυρίου τον έφερε επάνω σε ένα µεγάλο και ψηλό βουνό και του 

έδειξε µια «πόλη». Η πόλη αυτή είχε τη δόξα του Θεού και η λα-

µπρότητά της ήταν όµοια µε πολύτιµη πέτρα, σαν πέτρα ίασπη που 

κρυσταλλίζει. Ήταν τετράγωνη και το τείχος της ήταν µεγάλο και 

ψηλό και είχε 12 πυλώνες, 3 σε κάθε πλευρά και στηριζόταν επάνω 

σε 12 θεµέλια. Η εσωτερική δοµή του τείχους ήταν από ίασπη και η 

πόλη ήταν από καθαρό χρυσάφι, όµοια µε καθαρό γυαλί. Τα θεµέ-

λια του τείχους της πόλης ήταν κοσµηµένα µε 12 πολύτιµες πέτρες: 

Ίασπη, ζαφείρι, χαλκηδόνιο, σµαράγδι, σαρδόνυχα, σάρδιο, χρυσό-

λιθο, βήρυλλο, τοπάζιο, χρυσόπρασο, υάκινθο και αµέθυστο. Οι 12 

πυλώνες ήσαν 12 µαργαριτάρια και η πλατεία της πόλης  ήταν από 

καθαρό χρυσάφι, σαν διαφανές γυαλί. Η πόλη αυτή δεν είχε ανάγκη 

τον ήλιο και το φεγγάρι για να τη φωτίζουν, επειδή η δόξα του Θεού 

τη φώτιζε. 
 

Αυτή την υπέροχη πόλη έδειξε ο Θεός στον Ιωάννη και αυτή 

είναι η κληρονοµιά που µας υποσχέθηκε ότι θα απολαύσουµε µια 

ηµέρα στον ουρανό και που θα διαρκεί για πάντα. Αυτή η απόλαυ-

ση αρχίζει από τη ζωή εδώ και συνεχίζεται στην αιωνιότητα.  
 

3. ΓΕΝΝΗΘΗΚΑ ΞΑΝΑ 
  

 Το Σεπτέµβριο του 1975 έρχοµαι στην Αθήνα για να φοιτήσω 

στο Πολιτικό Τµήµα της Νοµικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθη-

νών (∆ηµόσιο ∆ίκαιο και Πολιτικών Επιστηµών). Η επιθυµία στην 

καρδιά µου για να γνωρίσω την αλήθεια συνέχιζε να µε καίει, αλλά 

ο εχθρός της ψυχής, µου παρουσίασε άλλα ενδιαφέροντα, όπως 

ήταν η πολιτική και η διασκέδαση, τα οποία όχι µόνο δεν µπορού-

σαν να γεµίσουν το κενό της καρδιάς µου, αλλά αυτό συνέχεια µε-

γάλωνε και µεγάλωνε. Για ένα χρόνο (ως πρωτοετής φοιτητής) α-

σχολήθηκα ιδιαίτερα µε την πολιτική, έχοντας ενταχθεί σε κάποιο 

πολιτικό προοδευτικό φορέα. Όταν πήγαινα σε διάφορες πολιτικές 

συγκεντρώσεις (οι περισσότερες τότε γινόντουσαν στο γήπεδο 

Σπόρτιγκ), φώναζα, χειροκροτούσα και γενικά εκδηλωνόµουν πολύ 

έντονα, τα χέρια µου κοκκίνιζαν από τα συνεχή χειροκροτήµατα και 

έδειχνα πως αυτό που ζούσα µε γέµιζε, αλλά όταν επέστρεφα στο 

σπίτι, µέσα στο πνεύµα µου υπήρχε µια ανεξήγητη θλίψη, υπήρχε 

µέσα µου ένα µεγάλο κενό και µια µεγάλη απογοήτευση, µε 

αποτέλεσµα να αναρωτιέµαι «Είναι πράγματι αυτός ο σκοπός στη ζωή 

μου; Και εάν είναι αυτός, τότε γιατί δεν με ευχαριστεί τίποτα;». Στην 

κραυγή αυτή της καρδιάς µου, ο ουρανός δεν έµεινε ασυγκίνητος, 

γιατί ο Ιησούς αποκαλύπτεται σε κάθε ειλικρινή καρδιά που Τον 

εκζητεί µε απλότητα και µε ταπείνωση. 
 

 Το έτος 1976 και ενώ βρισκόµουν στο Β΄ έτος των σπουδών 

µου, εργαζόµουν σε µια ιδιωτική επιχείρηση (ψυγεία VERA) στην πε-

ριοχή Μεταµόρφωση Αττικής. Σήµερα η επιχείρηση αυτή δεν υπάρ-

χει, γιατί στη θέση της διέρχεται η Αττική Οδός. Εκεί εργαζόταν και 

ένας νεαρός άνδρας, το όνοµά του Νίκος Ιωσηφέλης, που αγα-

πούσε τον Θεό και που η συµπεριφορά του και ο τρόπος του διέφε-

ρε όλων των άλλων. Κάποια ηµέρα µου έδωσε ένα άρθρο που δη-

µοσίευε σε συνέχειες η ηµερήσια εφηµερίδα «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ» και 

που αναφερόταν στην εµφάνιση του Αντίχριστου. Ήταν το έργο «Η 

ΠΡΟΦΗΤΕΙΑ» (The OMEN) που τις ηµέρες εκείνες παιζόταν στους κι-

νηµατογράφους, µε πρωταγωνιστές τους Gregory Peck και Lee 

Remick. Επειδή η συγκεκριµένη εφηµερίδα πολιτικά ήταν προσκεί-
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µενη µε τη "δεξιά" παράταξη και αυτό δεν ταίριαζε µε τις δικές µου 

πολιτικές απόψεις και ιδέες, του έκανα τον "δύσκολο" για να δεχτώ 

να διαβάσω το κείµενο. Περισσότερο ήθελα να αστειευθώ µαζί του, 

γιατί πάντα ήµουν ανοιχτός και προσιτός προς όλους, ανεξάρτητα τι  

 

πίστευαν, αλλά αυτός δεν το κατά-

λαβε και επέµενε λέγοντάς µου ότι η 

ταινία δεν έχει καµιά σχέση µε την 

πολιτική. Φυσικά, µετά το πήρα, το 

διάβασα και ένιωσα τη µεγαλύτερη 

έκπληξη στη ζωή µου. ∆εν µπορού-

σα να καταλάβω πως, ενώ είχα δια-

βάσει πολλά χριστιανικά βιβλία, είχα 

διαβάσει την Καινή ∆ιαθήκη και επί 

χρόνια πήγαινα στο κατηχητικό σχο- 

λείο, δεν γνώριζα τίποτα για τον Αντίχριστο, δεν γνώριζα τίποτα για 

τον λεγόµενο «υιό της απωλείας» και «άνθρωπο της αμαρτίας» 

και τώρα µια πολιτική εφηµερίδα να ασχολείται µε το θέµα αυτό. 

Αυτό ήταν το κίνητρο για να αρχίσω να µελετώ µε πολύ ζήλο το 

Λόγο του Θεού, την Αγία Γραφή. Όλα τα άλλα ενδιαφέροντά µου 

παραµερίστηκαν. 
 

 Μελετώντας συστηµατικά για ένα εξάµηνο τον Λόγο του Θεού 

άρχισαν τα πνευµατικά µου µάτια να ανοίγουν και να κατανοώ 

πράγµατα για τα οποία πριν είχα απορίες και ερωτηµατικά. Η ζωή 

µου άρχισε να αποκτά νόηµα και σκοπό. Κατάλαβα πλέον, γιατί 

υπάρχω, γιατί ο Ιησούς σταυρώθηκε, γιατί ο κόσµος βρίσκεται µα-

κριά από τον Θεό, τι πρέπει να πιστεύω και να ακολουθώ, πώς θα 

σωθώ από τις αµαρτίες µου και τι θέλει προσωπικά από µένα ο 

Ιησούς. ΠΡΟΣΕΞΤΕ ΟΜΩΣ ΑΥΤΟ: Γνώριζα πλέον πολλά ΓΙΑ τον 

Ιησού Χριστό, αλλά ακόµα µου έλειπε το πιο σηµαντικό, ∆ΕΝ ΕΙΧΑ 

γνωρίσει προσωπικά ΤΟΝ Ι∆ΙΟ τον Ιησού. Ήξερα µε το νου ποια 

είναι η αλήθεια, αλλά µε την καρδιά δεν είχα γνωρίσει Αυτόν που 

είναι η Αλήθεια, δεν είχα προσωπική σχέση µαζί Του, γιατί δεν είχα 

κάνει ακόµα το "µεγάλο βήµα". Γεγονός είναι όµως ότι από τη στιγ-

µή που άρχισα να ερευνώ και να µελετώ τον Λόγο του Θεού ήδη η 

ζωή µου είχε αρχίσει να παίρνει ένα νόηµα και ένα σκοπό, αλλά 

έπρεπε να γίνει το τελικό βήµα, χωρίς το οποίο κανείς δεν µπορεί 

να µπει µέσα στη βασιλεία των ουρανών. 
 

 

     Εκτός από την Αγία Γραφή, την πε-

ρίοδο εκείνη πολύ µε βοήθησε η µελέτη 

των βιβλίων «ΤΑ ΑΝΑΠΟ∆Α ΤΗΣ ΘΡΗ-

ΣΚΕΙΑΣ» και «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΙΕΡΑΤΕΥΜΑ»

του Στυλιανού Χαραλαµπάκη, ενός αν-

θρώπου του Θεού µε βαθιά γνώση, 

τόσο του Λόγου του Θεού και των πα-

τερικών κειµένων, όσο και των ιστορι-

κών πηγών των πρώτων αποστολικών 

αιώνων. Τα βιβλία αυτά βέβαια, µου τα 

σύστησε ο αδ. Νίκος. Η επίδραση αυ-

τού του ανθρώπου  στη ζωή µου, µέσω 

των βιβλίων του, υπήρξε καθοριστική. Με  βοήθησε  να  γνωρίσω 

την αλήθεια και να διακρίνω την πλάνη που ο ∆ιάβολος έχει δη-

µιουργήσει µε τα διάφορα θρησκευτικά, κοινωνικά, πολιτικά, κλπ. 

συστήµατα, που έχει επιβάλλει επάνω στον άνθρωπο, προκειµέ-

νου να τον αποµακρύνει από την µόνη πηγή της αλήθειας, τον Ιη-

σού Χριστό. Παρ’ όλη την πνευµατική βοήθεια και οικοδοµή που 

µου πρόσφερε αυτός ο άνθρωπος, δεν ήξερα ποιος ήταν. Για 

πρώτη φορά τον είδα, µετά από 18 περίπου χρόνια, σε κάποια τη-

λεοπτική εκποµπή που τον είχε καλέσει ο δηµοσιογράφος Γιώρ-

γος Τραγκας (1994), που έκανε ρεπορτάζ για τον Αντίχριστο και 

για τα γεγονότα που περιγράφονται στο βιβλίο της Αποκάλυψης.  

Μετά από 1 χρόνο περίπου είχα και προσωπική γνωριµία µαζί του. 
 

 Το συγκλονιστικό γεγονός της γνωριµίας µου µε τον Ιησού 

Χριστό, συνέβηκε Σάββατο, 23 Απριλίου 1977. Την ηµέρα εκείνη 

δεν εργαζόµουν, ήµουν µόνος στο σπίτι και µελετούσα τον άγιο Λό-

γο του Θεού, την Αγία Γραφή. Ταυτόχρονα διάβαζα και το βιβλίο 

«ΤΙ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ ΜΕΤΑ ΘΑΝΑΤΟΝ», που έχει γράψει ένας ευλογηµέ-

νος εργάτης του ευαγγελίου, ο Σπύρος Ζωδιάτης. Στο βιβλίο αυτό 

ο συγγραφέας εξηγούσε, στηριζόµενος στον Λόγο του Θεού και κυ-

ρίως στην Αποκάλυψη, ποιο θα είναι το τραγικό τέλος όλων των 

ασεβών και των απίστων, που θα ριχτούν στη λίµνη του πυρός, 
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στην κόλαση και τι θα κερδίσουν και τι θα απολαµβάνουν οι ευ-

σεβείς και οι δίκαιοι, που θα ζουν αιώνια στην ένδοξη παρουσία 

του Αρνίου και του Θεού.  
 

∆ιαβάζοντας στο βιβλίο αυτό, ποιο ήταν το 

τέλος των ασεβών και των αδίκων, δεν 

µου έκανε κάποια ιδιαίτερη εντύπωση ή 

να µε συγκλονίσει το γεγονός αυτό, ή να 

µε φοβίσει, αλλά όταν διάβασα για το έν-

δοξο µέλλον των πιστών, των δικαίων, 

µέσα στην καρδιά µου ένιωσα µια γλυκιά 

αγάπη για τον Ιησού, γι' αυτό που είχε 

κάνει για τον αµαρτωλό άνθρωπο. Ένιω-

σα την καρδιά µου να ξεχειλίζει από ευ-

γνωµοσύνη γι’ αυτό  που είχε κάνει και  σε 

µένα προσωπικά και µέσα µου µπήκε η σταθερή απόφαση να 

Τον ακολουθήσω και να γίνω ένα δικό Του παιδί, ήθελα να 

απολαύσω και εγώ αυτά που είχε ετοιµάσει στον ουρανό για 

όλους τους αγίους. Αµέσως γονάτισα και µε απλά λόγια ζήτησα 

από τον Κύριο Ιησού να έρθει να κατοικήσει µέσα στην καρδιά µου 

και να αναλάβει Αυτός το τιµόνι της ζωής µου, Του ζήτησα να γίνει 

Αυτός ο Κύριος της ζωής µου.  
 

 Τότε, έγινα µάρτυρας µιας θαυµαστής εµπειρίας, κάτι 

σαν ουράνιο φως µε γέµισε και η ζωή µου σε δευτερόλεπτα 

άλλαξε ριζικά. Μια νέα πνευµατική γέννηση έγινε εκείνη τη στιγµή, 

αναγεννήθηκα από το άγιο Πνεύµα του Θεού. ΠΡΙΝ από λίγα λεπτά 

ήµουν ένας χαµένος αµαρτωλός µε προορισµό την αιώνια καταδί-

κη, ΤΩΡΑ πλέον ήµουν ένας σωσµένος αµαρτωλός µε ουράνια 

κληρονοµιά, τώρα άρχισα να ζω στην άγια παρουσία του Θεού.  
 

 ΠΡΙΝ φοβόµουν τον θάνατο, δεν γνώριζα και είχα αµφιβολία 

που θα βρεθώ όταν φύγω απ' αυτή τη ζωή. Ο φόβος και η αγωνία 

του θανάτου, η απελπισία, οι άσχηµες συνήθειες και τα άσχηµα λό-

για και οτιδήποτε άλλο βρώµικο υπήρχε στη ζωή µου εξαφανίστη-

καν στη στιγµή. Γέµισα από µια πρωτόγνωρη αγάπη για κάθε άν-

θρωπο, µια αγάπη που µπορεί να συγχωρεί και τους εχθρούς µας, 

όπως ο Ιησούς επάνω στον σταυρό συγχώρεσε τους σταυρωτές 

Του. Γέµισα µε τον καρπό του Πνεύµατός Του, µε αγάπη, χαρά, 

ειρήνη, µακροθυµία και πραότητα. Τώρα ξέρω, έχω τη ΒΕΒΑΙΟΤΗ-

ΤΑ ΤΗΣ ΣΩΤΗΡΙΑΣ µέσα µου, ξέρω πως όταν θα φύγω απ' αυτή τη 

ζωή, θα είµαι µαζί µε τον σωτήρα µου Ιησού, Αυτός πήρε στον 

σταυρό του Γολγοθά τη δική µου θέση, πέθανε Αυτός αντί για µένα, 

πληρώνοντας το δικό µου τίµηµα των αµαρτιών. 
  

  � Αυτή είναι η εµπειρία της ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗΣ. Πρέπει ο κάθε 

άνθρωπος να αναγεννηθεί από το Πνεύµα του Θεού, γιατί δεν 

υπάρχει κανένας άλλος τρόπος για να µπει µέσα στη βασιλεία των 

ουρανών. Ο ίδιος ο Ιησούς το είχε πει πολύ καθαρά ένα βράδυ 

στον Νικόδηµο, που Τον επισκέφτηκε: «Αληθώς, αληθώς σου λέγω, 

εάν κάποιος δεν γεννηθή άνωθεν (από πάνω από τον ουρανό), δεν δύνα-

ται να ίδη την βασιλείαν του Θεού» (Ιωάννης Γ/3:2-3). Ο Νικόδηµος, 

παρ' όλο που ήταν νοµοδιδάσκαλος στον λαό Ισραήλ, δίδασκε δη-

λαδή το νόµο του Θεού στον λαό, δεν κατάλαβε τι ακριβώς του είπε 

ο Ιησούς, δεν κατάλαβε καθόλου ποιο ήταν το νόηµα των λόγων 

Του, γι' αυτό του είπε: «Πώς µπορεί ένας άνθρωπος να γεννηθεί ενώ 

είναι γέροντας; Μήπως µπορεί να µπει για δεύτερη φορά στην κοιλιά 

της µητέρας του και να γεννηθεί;» (Ιωάννης Γ/3:4).  
 

 Ο Νικόδηµος δεν είχε καταλάβει ότι ο Ιησούς δεν του µιλούσε 

για µια σαρκική γέννηση, όπως γίνεται από τους φυσικούς γονείς, 

αλλά του µιλούσε για µια πνευµατική γέννηση, γι' αυτό του το εξή-

γησε πιο απλά, λέγοντάς του: «Αληθώς, αληθώς σου λέγω, εάν κά-

ποιος δεν γεννηθεί εξ Υ∆ΑΤΟΣ (από το Λόγο του Θεού) και ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ 

(από το Πνεύµα του Θεού), δεν µπορεί να µπει µέσα στη βασιλεία του 

Θεού. Εκείνο που έχει γεννηθεί από τη σάρκα είναι σάρκα· και εκείνο 

που έχει γεννηθεί από το Πνεύµα, είναι πνεύµα» (Ιωάννης Γ/3:5-6).  
 

 Αυτό συνέβηκε προσωπικά σ' εµένα και αυτό έχει ανάγκη σή-

µερα ο κάθε άνθρωπος, να γνωρίσει δηλαδή προσωπικά τον Ιησού 

Χριστό και να αναγεννηθεί από το άγιο Πνεύµα Του. "Αναγέννηση" 

σηµαίνει "ξανά-γέννηση". Ο απόστολος Πέτρος γράφει: «Αναγεννη-

θήκατε ουχί εκ φθαρτού σπέρµατος, αλλά αφθάρτου, διά του λόγου του 

Θεού του ζώντος και µένοντος εις τον αιώνα» (Α' Πέτρου Α/1:23). Πρέ-

πει να µπει µέσα µας ο σπόρος της αλήθειας του Λόγου του Θεού 
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για να µας ελευθερώσει από τις πλάνες του ∆ιαβόλου, που έχουµε 

διδαχτεί από µικροί, γιατί η Βίβλος µας λέγει ότι «ο κόσµος ΟΛΟΣ εν 

τω Πονηρώ κείται» (Α' Ιωάννου Ε/5:19), όλος ο κόσµος βρίσκεται 

µέσα στο σύστηµα του Πονηρού, το ∆ιαβόλου, που ο Ιησούς τον 

αποκάλεσε «ο ΑΡΧΩΝ του κόσµου τούτου» (Ιωάννης ΙΒ/12:31), ο δε 

Παύλος τον αποκαλεί «ο ΘΕΟΣ του κόσµου τούτου» (Β' Κορινθίους 

∆/4:4) και «ο ΑΡΧΩΝ της εξουσίας του αέρος» (Εφεσίους Β/2:2). 
  

  � Λίγο µετά την εµπειρία της αναγέννησής µου, βγήκα έξω από 

το σπίτι µου για να περπατήσω. Τότε σαν φοιτητής έµενα στην οδό 

Πατησίων 231, απέναντι ακριβώς από τον κινηµατογράφο «Ράδιο 

Σίτυ», ο οποίος σήµερα δεν υπάρχει. Ήµουν τόσο γεµάτος από την 

παρουσία του Πνεύµατος του Θεού µέσα µου, που δεν µπορούσα 

να καταλάβω, πως τόσοι άνθρωποι περπατούσαν δίπλα µου χωρίς 

να έχουν τον Ιησού Χριστό στην καρδιά τους, γιατί να ζουν ακόµα 

µέσα στην αµαρτία, αφού ο Ιησούς στον σταυρό του Γολγοθά πλή-

ρωσε και για τη δική τους αµαρτία, πέθανε Αυτός για τον καθένα 

τους, ∆εν µπορούσα να το καταλάβω αυτό, αφού και εγώ πριν λίγα 

λεπτά ήµουν ακριβώς στην ίδια µε τη δική τους κατάσταση. 
 

 Ήµουν ευτυχισµένος, µόλις είχα γεννηθεί για δεύτερη φο-

ρά, είχα ξαναγεννηθεί στη βασιλεία του Θεού, ήµουν ένα δικό Του 

παιδί ηλικίας µόλις 15 λεπτών. Την ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ γεννήθηκα σω-

µατικά από τους γονείς µου, τη ∆ΕΥΤΕΡΗ ΦΟΡΑ γεννήθηκα 

πνευµατικά από το Πνεύµα του Κυρίου. Αυτή είναι η εµπειρία της 

αναγέννησης, χωρίς την οποία κανείς άνθρωπος, θρησκευόµενος 

και µη, δεν µπορεί να µπεί στη βασιλεία του Θεού (βλ. Ιωάννης Γ/3:2-

6). Σήµερα, που έχουµε µπει στη δεύτερη δεκαετία του 21
ου

 αιώνα 

και που το παρόν βιβλίο επανεκδίδεται βρίσκοµαι από το έτος 1977 

και µετά στην παρουσία Του και στην υπηρεσία Του, όπως θα ανα-

φέρω στη συνέχεια και ποτέ, ποτέ δεν το µετάνιωσα. 
 

 Όταν εκείνο το πρωινό αναγεννήθηκα, θυµήθηκα και το όνει-

ρο που µου είχε δείξει ο Κύριος πριν χρόνια και αµέσως κατάλαβα 

και την ερµηνεία του. Αυτό που είδα ήταν µια περιγραφή της ουρά-

νιας πόλης, της πνευµατικής Ιερουσαλήµ, παρόµοια µε εκείνη που 

περιγράφεται µέσα στο βιβλίο της Αποκάλυψης του Ιωάννη, που 

την εποχή που είδα το όνειρο δεν το γνώριζα. Ο Κύριος µου είχε 

δώσει µια πρόγευση του ουρανού, εκεί όπου θα κατοικούν αιώνια οι 

πιστοί Του, ο άγιος λαός Του. Ο απόστολος Παύλος περιγράφει µια 

εµπειρία που είχε: «Γνωρίζω άνθρωπον εν Χριστώ ... ότι ηρπάγη ο 

τοιούτος έως τρίτου ουρανού ....ότι ηρπάγη εις τον παράδεισον και ή-

κουσεν ανεκλάλητα λόγια, τα οποία δεν συγχωρείται εις άνθρωπον να 

λαλήση» (βλ. Β' Κορινθίους ΙΒ/12:2-5). Ο Παύλος είχε το προνόµιο να 

βρεθεί στον ουρανό, ενώ ακόµα ζούσε, σ' εµένα και σε πολλούς άλ-

λους πιστούς σε ολόκληρο τον κόσµο ο Κύριος τα έχει αποκαλύψει 

µε διαφορετικούς τρόπους (ενύπνια, οράσεις, προφητείες, κλπ)  
 

        Αυτό είναι µια υπόσχεση που έδωσε ο Θεός προς όλους τους 

ανθρώπους, λέγοντας ότι: «Στους τελευταίους καιρούς θα εκχέω το 

Πνεύµα µου επάνω σε κάθε άνθρωπο και θα ΠΡΟΦΗΤΕΥΣΟΥΝ οι γιοι 

σας και οι θυγατέρες σας, και οι νέοι σας θα δουν ΟΡΑΣΕΙΣ, και οι πρε-

σβύτεροί σας θα δουν ΕΝΥΠΝΙΑ (όνειρα)…» (βλ. Πράξεις των Αποστό-

λων, κεφ. Β΄). Το γεγονός είναι ότι ο Κύριος Ιησούς µε διαφορετικούς 

τρόπους µιλάει σε κάθε άνθρωπο ξεχωριστά και προσωπικά, του 

χτυπά την πόρτα της καρδιάς του και τον καλεί να Του ανοίξει και 

να µπει µέσα του και να αναλάβει Αυτός τη διακυβέρνηση της ζωής 

του. Ο Κύριος επιθυµεί να σωθούν όλοι και να γίνουν µέλη του 

σώµατός Του και µέτοχοι των ευλογιών Του.  
 
 

 
Ένα χρόνο μετά την αναγέννησή μου - Πατησίων 231 
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4. Η ΠΟΡΕΙΑ ΜΟΥ 
  

1. Μετά από το γεγονός της αναγέννησής µου, το έτος 1977, 

που είναι ένα από τα βασικά ορόσηµα της ζωής µου, ενώθηκα µε 

µία χριστιανική συνάθροιση (εκκλησία), στην οποία υπήρχαν και 

εκεί αναγεννηµένοι πιστοί, για να λατρεύω τον Κύριο Ιησού, µαζί 

µε άλλους πνευµατικούς αδελφούς, γιατί αυτό είναι εντολή του Λό-

γου του Θεού: «Μη αφίνοντες το να συνερχώµεθα οµού, καθώς (είναι) 

συνήθεια εις µερικούς» (Εβραίους Ι΄/10:25). Η βοήθεια του αδ. Νίκου 

Ιωσηφέλη στην πνευµατική µου πορεία και αύξηση, δεν µπορεί να 

αποτυπωθεί µε απλά λόγια. Πιστεύω ότι µια ηµέρα ο ουρανός θα 

αποκαλύψει το έργο του και θα λάβει το στεφάνι της πολύτιµης και 

ευλογηµένης για µένα προσφοράς του.  
 

  Όσο όµως αυξανόµουν στα πράγµατα του Θεού και στη γνώ-

ση του άγιου Λόγου Του, διαπίστωνα ότι στη χριστιανική συνάθροι-

ση στην οποία βρισκόµουν, δεν γινόταν ορθοτόµηση σε όλες τις 

αλήθειες της Αγίας Γραφής. Σε βασικές διδασκαλίες υπήρχε λάθος 

διδαχή, όπως ήταν η µοναδικότητα του Θεού, η εµπειρία της Πεντη-

κοστής, η θεία θεραπεία και το πως ενεργούν τα πνεύµατα της 

πονηρίας µέσα στον πιστό. Εγώ όµως µε πίστη συνέχιζα να εκζητώ 

µε περισσότερο ζήλο τον Ιησού για να µε επισκεφτεί και να µε γεµί-

σει µε τη δόξα της παρουσίας Του 
 

 Μεγάλη και ριζική αλλαγή στις πνευµατικές µου αναζητήσεις, 

που µου καθόρισε και την παραπέρα πνευµατική µου πορεία, ήταν 

το περιστατικό της θεραπείας του εκ γενετής χωλού από τους 

αποστόλους Πέτρο και Ιωάννη, που αναφέρεται στο Γ' κεφάλαιο 

των Πράξεων των Αποστόλων. ∆εν µπορούσα να καταλάβω, αφού 

είµαστε και εµείς αναγεννηµένοι, σαν τους αποστόλους, αφού ο 

Κύριος Ιησούς είναι ο προσωπικός µας σωτήρας, αφού ο Ιησούς 

µας υπόσχεται ότι και εµείς θα κάνουµε µεγαλύτερα θαύµατα από 

αυτά που γίνονταν από τον ίδιο και αφού ο Ιησούς είναι ο Ι∆ΙΟΣ και 

χθες και σήµερα και στους αιώνες (Εβραίους ΙΓ/13:8), γιατί αυτά τα 

θαύµατα δεν συνέβαιναν και µέσα στη συνάθροιση στην οποία 

ήµουν. Όπως επίσης δεν µπορούσα να δεχτώ, γιατί και εµείς να 

µην έχουµε την εµπειρία της Πεντηκοστής, όπως την είχε και η 

πρώτη αποστολική εκκλησία. Η απάντηση που συνήθως έπαιρνα 

ήταν πως δεν γνωρίζουµε ποιο είναι το θέληµα του Θεού σε κάθε 

περίπτωση, εµείς θα προσευχόµαστε και θα περιµένουµε την ενέρ-

γεια του Θεού και εάν θέλει ο Θεός θα ενεργήσει. Ήταν µία απά-

ντηση που δεν µου έλυνε τις απορίες µου και µέσα στο πνεύµα µου 

καταλάβαινα πως αυτοί που µου έδιναν αυτές τις απαντήσεις δεν 

είχαν αποκάλυψη της αλήθειας. 
 

 Όσον αφορά την εµπειρία της Πεντηκοστής, δηλαδή το βά-

πτισµα του αγίου Πνεύµατος µε το λαλείν ξένες γλώσσες, όπως 

αυτό αναφέρεται στο Β΄ κεφάλαιο των Πράξεων, µου απαντούσαν 

ότι αυτή η εµπειρία ήταν µόνο για την εποχή των αποστολικών χρό-

νων, για να µπορέσει να κηρυχτεί το ευαγγέλιο του Ιησού µε δύνα-

µη στα γύρω ειδωλολατρικά έθνη. Αυτή όµως η απάντηση ποτέ δεν 

µε ικανοποιούσε και την θεωρούσα άστοχη και παιδαριώδη, καθό-

σον µέσα στην Βίβλο διάβαζα ότι αυτό είναι για όλες τις εποχές και 

την αποκαλούσε η Βίβλος η πρώιµη και η όψιµη βροχή. Εγώ ήθελα 

να βλέπω τα σηµεία και τα τεράστια που γινόντουσαν στην πρώτη 

αποστολική εκκλησία από τους αποστόλους, να γίνονται και σ' εµάς 

σήµερα, εγώ αυτά διάβαζα µέσα στην Καινή ∆ιαθήκη και αυτά πί-

στευα ότι ήταν και για τις ηµέρες µας. Το Γ' κεφάλαιο των Πρά-

ξεων για µένα ήταν ο καταλύτης στη ζωή µου, το είχα διαβάσει 

πολλές φορές, όπως και τα υπόλοιπα κεφάλαια από τις Πράξεις 

που εξιστορούσαν τη δόξα της πρώτης εκκλησίας. 
 

2.  Αυτό που εκζητούσα µε πόθο, δεν άργησε ο Κύριος να µου 

το φανερώσει. Το 1978, ένα χρόνο µετά την αναγέννησή µου, έµα-

θα ότι υπήρχαν και άλλες συναθροίσεις, όπου οι πιστοί, εκτός από 

αναγεννηµένοι, ήσαν και βαπτισµένοι µε το άγιο Πνεύµα, είχαν 

προσωπική εµπειρία µε τη δύναµη του Θεού και επίσης δίδασκαν 

τη θεραπεία από τις αρρώστιες στο παντοδύναµο όνοµα του 

Ιησού. Αυτό µου έδωσε µεγάλη χαρά, γιατί δεν γνώριζα ότι υπήρ-

χαν και άλλοι πιστοί άνθρωποι που να έχουν αυτή την πίστη και να 

δέχονται αυτές τις αλήθειες της Αγίας Γραφής. Από τότε που το 

έµαθα αυτό, υπήρχε µέσα µου η διακαής επιθυµία να βρεθώ µε 

τους ευλογηµένους αυτούς εν Χριστώ αδελφούς. 
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 Η επιθυµία της καρδιάς µου εκπληρώθηκε το έτος 1979, την 

ηµέρα, που σύµφωνα µε το ηµερολόγιο της κατεστηµένης εκκλη-

σίας εορταζόταν η ηµέρα της Πεντηκοστής. Βρέθηκα σε µία εορτα-

στική εκδήλωση, όπου η συγκέντρωση γινόταν στον 4
ο
 όροφο κά-

ποιου κτιρίου στο κέντρο της Αθήνας (οδός Γ' Σεπτεµβρίου). Οµιλητής 

ήταν ένας φλογερός εργάτης του ευαγγελίου. Το  όνοµά του ήταν 

 

Άγγελος ∆αµασκηνίδης (φώτο αριστερά). Ή-

ταν τόσο ζωντανή η παρουσία του Θεού και 

η ευλογία που πήρα, που όταν τελείωσε η 

συνάθροιση και κατέβηκα στο ισόγειο του 

κτιρίου για να φύγω, νόµιζα πως κατέβηκα 

από τον ουρανό στη γη. Ο παραπάνω α-

δελφός, µε τον οποίο είχα συνδεθεί και 

πνευµατικά, δεν βρίσκεται πλέον ανάµεσά 

µας, αλλά στην παρουσία του Κυρίου µας 

(Ιούλιος 2001).    
 

3. Καθοριστικός παράγοντας για την παραπέρα πνευµατική µου 

πορεία ήταν το γεγονός της θαυµαστής αποκάλυψης που µου έκα-

νε ο Κύριος Ιησούς να Τον γνωρίσω «Ποιος είναι» και να ακολου-

θώ την «πρώτη ΠΑΣΩΝ των εντολών», η οποία είναÈ «άκουε Ισραήλ. 

Κύριος ο Θεός ηµών είναι “ΕΙΣ” Κύριος» (βλ. Μάρκος ΙΒ/12:28-31).  
 

 Εµείς, η εκκλησία του Ιησού Χριστού, είµαστε ο πνευµατικός 

Ισραήλ και λατρεύουµε τον ΕΝΑ και ΜΟΝΟ Αληθινό Θεό που υπάρ-

χει, τον Πατέρα, µέσα στον πρόσωπο του Υιού Του, του Ιησού 

Χριστού, στον οποίο κατοικεί όλο το πλήρωµα του αγίου Πνεύµα-

τος του Θεού Πατέρα (βλ. Κολοσσαείς Α/1:19, Β/2:9). Ο Ιησούς Χρι-

στός είναι η ορατή φανέρωση του Θεού του αοράτου: «Ο Θεός εφα-

νερώθη εν (µέσα) σαρκί» (Α' Τιµόθεου Γ/3:16). Ο Θεός είναι “ΕΙΣ” (ΕΝΑΣ) 

και αυτή τη θαυµαστή αλήθεια και τα δαιµόνια τη γνωρίζουν και 

τρέµουν (Ιάκωβος Β/2:19) και αυτή την αλήθεια πρέπει να διακηρύτ-

τει ο λαός του Θεού για να καταισχυνθεί ο ∆ιάβολος, ο εχθρός της 

ψυχής µας και να υψωθεί το όνοµα του Κυρίου Ιησού, που είναι το 

όνοµα πάνω από κάθε άλλο όνοµα.    
 

 Από την αρχή της γνωριµίας µου µε τον Ιησού, πίστευα και 

στη µοναδικότητα του Θεού, αλλά έβλεπα ότι οι παραδοσιακές 

εκκλησίες δεν ακολουθούσαν αυτή την διδαχή του Λόγου του Θεού. 

Το γεγονός αυτό δεν µε πτοούσε ιδιαίτερα, γιατί µέσα µου υπήρχε η 

πεποίθηση ότι εάν υπάρχουν και άλλοι πιστοί µε την αποκάλυψη 

αυτή, ο Κύριος θα µας φέρει σε επαφή και ενότητα, όπως και έγινε. 

Το έτος 1979 γνώρισα τον αδ. Θέµη Κουλούρη µε την σύζυγό του, 

η πνευµατική βοήθεια του οποίου υπήρξε καταλυτική για την παρα-

πέρα πνευµατική πορεία µου. Ο αδελφός αυτός µε οδήγησε σε βα-

θύτερη γνώση και εκζήτηση του προσώπου του Θεού, µε δίδαξε 

πως διεξάγεται ο πνευµατικός πόλεµος µε τις σκοτεινές δυνάµεις 

και πως µπορώ να έχω στενότερη επαφή και επικοινωνία µε τον 

Θεό. Το χρίσµα του Θεού στο ζευγάρι αυτό ήταν φανερό. Θυµάµαι 

ότι ένα Σάββατο βράδυ (Μάιος 1981), εγώ και ο αδ. Νίκος Ιωσηφέ-

λης είχαµε πάει σπίτι τους για προσευχή. Καθίσαµε και οι τέσσερις 

στα γόνατα για αρκετή ώρα και η παρουσία του Θεού ήταν τόσο 

έντονη, που όταν φύγαµε και πήγαµε στο σπίτι του Νίκου (µε φιλο-

ξένησε εκείνο το βράδυ), η σύζυγός του µας είπε ότι τα πρόσωπά 

µας τα κάλυπτε µια φωτεινότητα και έλαµπαν σαν των αγγέλων. Και 

για τους δύο αδελφούς θα αναφερθώ περισσότερο στο κεφάλαιο 

"ΤΙΜΩΝΤΕΣ ΑΛΛΗΛΟΥΣ" (σελ.44).   
 

4. Το καλοκαίρι του 1980 τελειωσα τις σπουδές µου στο Πανεπι-

στήµιο και έλαβα το πτυχίο του Πολιτικού Τµήµατος της Νοµικής. Το  

 

 Σεπτέµβριο του ίδιου έτους κατατά-

χτηκα στην Πολεµική Αεροπορία για 

να εκπληρώσω τις στρατιωτικές µου

υποχρεώσεις. Παρουσιάστηκα στην 

Τρίπολη και µετά τη βασική εκπαί-

δευση µετατέθηκα στη Λήµνο, όπου 

υπηρέτησα για 20 µήνες το υπόλοι-

πο της θητείας µου. Ο Κύριος Ιη-

σούς φανέρωνε τη χάρη Του επάνω 

µου  και µου έδινε  πολλές ευλογίες  Ορκωμοσία - Αίθουσα Τελετών 

µέσα από δύσκολες και αντίξοες καταστάσεις, που λίγο ή πολύ 

αντιµετωπίζουν όλοι οι στρατεύσιµοι. ∆εν δίσταζα να διακηρύττω 

την πίστη µου στον Ιησού Χριστό και να ζω σύµφωνα µε το άγιο 
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θέληµά Του. Πολλές είναι οι εµπειρίες µου, αλλά θα περιοριστώ να 

αναφέρω µόνο σε 5 χαρακτηριστικές περιπτώσεις. Αναφέρω αυτά 

τα γεγονότα, παρ' όλο που συνέβηκαν πριν αρκετά χρόνια, για να 

βοηθήσω τους πιστούς, που είναι νέοι στην ηλικία και που διαβά-

ζουν αυτό το βιβλίο, ώστε να πάρουν δύναµη και να βοηθηθούν σε 

παρόµοιες καταστάσεις, γιατί ο Ιησούς είναι µαζί µας: 
 

(α) Όλοι οι συνάδελφοί µου και οι προϊστάµενοι αξιωµατικοί γνώ-

ριζαν την πίστη µου στον Ιησού και επιζητούσαν τη συντροφιά µου 

για να έχουµε πνευµατικές συζητήσεις. Πολλές φορές δεν είχα ούτε 

και χρόνο να ξεκουραστώ. Κάποια φορά, όταν ήµουν ακόµα στο 

κέντρο εκπαίδευσης, στην Τρίπολη, ξάπλωσα το µεσηµέρι να ξε-

κουραστώ για λίγο. Όπως είχα κλείσει τα µάτια µου, αντιλαµβάνοµαι 

να έρχονται προς το µέρος µου 

για συζήτηση δύο σµηνίτες. Επει-

δή ήµουν πολύ κουρασµένος, 

προσποιήθηκα τον κοιµισµένο. 

Βλέποντες να έχω κλειστά τα µά-

τια, ακούω τον ένα να λέει χαµη-

λόφωνα: «Πάµε να φύγουµε, ο 

άγιος κοιµάται!» Με δυσκολία 

συγκρατήθηκα να µη γελάσω για 

τον τίτλο που µου είχαν δώσει, 

χωρίς βέβαια εγώ να το γνωρί-

ζω. Αυτό όµως ήταν και µια από-

δειξη, πόσο το µήνυµα του ευαγ-

γελίου είχε επηρεάσει το περιβάλ-

λον γύρω µου (η φωτογραφία εί-

ναι από το Κέντρο Εκπαίδευσης στην 

Τρίπολη). 
 

 (β)  Τον Ιανουάριο του 1981, βρισκόµουν για λίγες ηµέρες σε κά-

ποια µονάδα της αεροπορίας στη Λάρισα Ένα Σαββατοκύριακο είχα 

ολιγοήµερη άδεια και αποφάσισα να πάω στο χωριό µου, στο Αίγιο. 

Εκείνες τις ηµέρες όµως είχε πανελλαδικά µεγάλες χιονοπτώσεις και 

το οδικό δίκτυο δεν λειτουργούσε. Αποφάσισα να φύγω µε το τρένο, 

έστω και αν θα έκανε διπλάσιο χρόνο για να φθάσει στον προορισµό 

του. ∆ίπλα µου καθόταν ένας κύριος, περίπου 50 ετών, που θέλησε 

να πιάσει κουβέντα µαζί µου. Βλέποντας να είµαι µε τη στρατιωτική 

στολή, σκέφτηκε πως ο καλύτερος τρόπος για να ανοίξει κουβέντα 

µαζί µου, ήταν να µου µιλήσει για γυναίκες. Υπέθεσε πως, σαν στρα-

τεύσιµος και σαν νέος που ήµουν, αυτό θα ήταν το βασικό ενδιαφέ-

ρον µου. Θυµάµαι ακριβώς τι είχαµε πει. «Έχεις καµιά φιλεναδίτσα;» 

µε ρώτησε. Η απάντησή µου τον άφησε έκπληκτο: «Γιατί να έχω φι-

λενάδα, αυτό ενώπιον του Θεού είναι αµαρτία!». Καθώς δεν περίµενε 

τέτοια απάντηση, είπε: «∆εν καταλαβαίνω, τι θέλεις να πεις;». Του 

απάντησα «Εσύ θα ήθελες η κόρη σου (δεν ξέρω εάν έχεις) να τριγυρ-

νά µε τον έναν και τον άλλον;» Τότε µου λέγει: «∆ηλαδή, δεν σου α-

ρέσουν οι γυναίκες;». «∆εν ξέρω, τι ακριβώς εννοείς -απάντησα- µε τη 

φράση αυτή, αλλά θα σου πω όµως τι ακριβώς εγώ πιστεύω για το 

θέµα αυτό, όπως µας το αποκαλύπτει ο Λόγος του Θεού».  
 

 Αρχίσαµε µια συζήτηση για τα πράγµατα του Θεού, που κράτη-

σε 5 ολόκληρες ώρες, µέχρι που φτάσαµε στη Θήβα, που ήταν και ο 

προορισµός του. Τόσο πολύ είχε ενθουσιαστεί µ' αυτά που είχαµε 

συζητήσει, που µε πίεζε να κατέβω µαζί του και να έφευγα την επό-

µενη ηµέρα για το χωριό µου, αλλά αυτό βέβαια δεν µπορούσε να γί-

νει, γιατί είχα περιορισµένο χρόνο άδειας. Συνήθως µ' αυτό τον τρό-

πο ενεργώ, όταν κάποιος µου λέγει για κάτι που είναι αµαρτία ενώ-

πιον του Θεού, αλλά αυτός το θεωρεί σωστό. Πάντοτε ανταπαντώ 

αµέσως µέσα από τον Λόγο του Θεού, ώστε να υψώνεται και να δο-

ξάζεται ο Κύριός µου Ιησούς και να µην αφήνω περιθώρια στον 

∆ιάβολο για να χαίρεται.   
 

(γ) Όταν βρισκόµουν στη Λήµνο, εκτελούσα υπηρεσία στη λέ-

σχη αξιωµατικών και είχα κάποιον ελεύθερο χρόνο γύρω στις 12 το 

µεσηµέρι, περίπου 30-40 λεπτά. Αποφάσισα να αφιερώσω τον 

χρόνο αυτό καθηµερινά σε προσευχή.  Όσοι υπηρετούσαµε στη λέ-

σχη είχαµε δικό µας (ξεχωριστό) δωµάτιο και µάλιστα επιπλωµένο. 

Ήταν και αυτό µια ευλογία από τον Κύριο Ιησού για µένα. Όταν η 

ώρα ήταν περίπου 12, πήγαινα στο δωµάτιό µου και ερχόµουνα σε 

ζωντανή επικοινωνία µε τον σωτήρα µου και λυτρωτή µου. Η ευ-

λογία που έφερε ο Κύριος στη ζωή µου για την απόφαση που είχα 

πάρει τότε, µε ακολουθεί για πάντα.  
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 Θυµάµαι επίσης ότι για κάποιους χειµερινούς µήνες, που τα 

βράδια είχε λίγη δουλειά, µαζευόµαστε 4 άτοµα στο δωµάτιό µου 

και µελετούσαµε τον Λόγο του Θεού.  
 

 Στη Λήµνο υπηρετούσα µε κάποιον που ήταν από την Κατε-

ρίνη και είχε µεγαλώσει µέσα σε χριστιανικό περιβάλλον. Τον έλε-

γαν Ιορδάνη Καρυπίδη. Όταν του άνοιξα συζήτηση για τα πράγ-

µατα του Θεού, µου χαµογέλασε και άρχισε να µου λέει απέξω ολό-

κληρο τον Ψαλµό ΚΓ (23) «Ο Κύριος είναι ποιµήν µου…». Αυτός ο 

συνάδελφος έγινε η αιτία να συνδεθώ πνευµατικά µε τον αδελφό 

του Γιάννη και να έχω αργότερα µαζί του ενότητα στο σκοπό και 

στο στόχο και παράλληλα µια ευλογηµένη συνεργασία, αποτέλεσµα 

της οποίας είναι και η έκδοση του βιβλίου µε τίτλο «Η ΟΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΥΡΩΠΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α». Πιστεύω ότι κάθε άνθρωπος, που θέλει 

να βλέπει τον Θεό να ενεργεί στην προσωπική του ζωή, στην οικο-

γένειά του, στον τόπο που βρίσκεται και στην χώρα του ολόκληρη, 

πρέπει να διαβάσει το βιβλίο αυτό (κωδικός 27).  
 

(δ) Το να ακολουθεί κάποιος τον Ιησού Χριστό, έχει και συνέ-

πειες. Πολλές φορές το κόστος είναι αρκετά µεγάλο. Ο ίδιος ο Ιη-

σούς είπε να σηκώσουµε τον «σταυρό» Του και να τον ακολουθή-

σουµε και ο σταυρός αυτός σηµαίνει θλίψεις, πόνο, καταφρόνηση 

και  απόρριψη. Η Αγία Γραφή αναφέρει ότι «πάντες οι θέλοντες να 

ζώσιν ευσεβώς εν Χριστώ Ιησού, θέλουσιν διωχθή» (Β’ Τιµόθεου Γ/ 

3:12). Κανένας πιστός δεν εξαιρείται από τον κανόνα αυτό. Όλοι θα 

αντιµετωπίσουν τη σφοδρή επίθεση του ∆ιαβόλου και των σατανι-

κών του δυνάµεων, προκειµένου να εγκαταλείψουν την οδό της 

αιώνιας ζωής και να επιστρέψουν στους δικούς του δρόµους. Ο 

Ιησούς είπε ότι «στενή είναι η πύλη και τεθλιµένη η οδός η φέρουσα 

εις την οδόν και ΟΛΙΓΟΙ είναι οι ευρίσκοντες αυτήν» (Ματθαίος Ζ/7:14). 

Έχω δεχτεί δεκάδες επιθέσεις για την πίστη µου στον Ιησού Χρι-

στό. Με έχουν κακολογήσει, συκοφαντήσει, χλευάσει, µ’ έχουν πει 

αιρετικό, άθεο, αναχρονιστικό, φανατισµένο και ότι άλλο µπορεί να 

φαντασθεί κάποιος. Ευχαριστώ όµως τον Κύριό µου Ιησού Χριστό, 

που µε κάνει µέτοχο των παθηµάτων Του και έτσι γίνοµαι και µέτο-

χος της αγιότητάς Του, γιατί όσοι Τον ακολουθούν πρέπει να είναι 

άγιοι, καθαροί, αγνοί, ανεξίκακοι, να έχουν σπλάχνα αγάπης και η 

ζωή τους ολόκληρη να λάµπει από το φως του Ιησού.  
 

 Επιθέσεις από τις πονηρές δυνάµεις αντιµετώπισα αρκετές 

στο στρατό, αλλά από όλες έβγαινα νικητής, γιατί η υπόσχεση του 

Λόγου του Θεού είναι «εάν ο Κύριος είναι µαζί σας, ποιος µπορεί να 

είναι εναντίον σας;». Θα αναφέρω ένα τέτοιο περιστατικό σατανικής 

επίθεσης όταν υπηρετούσα στη Λήµνο. Όσοι µόνιµοι αξιωµατικοί 

και υπαξιωµατικοί έµεναν στη λέσχη, πλήρωναν ένα ασήµαντο µη-

νιαίο ποσό για το δωµάτιο που έµεναν. Είχα οριστεί υπεύθυνος της 

είσπραξης των χρηµάτων αυτών. Υπήρχε ένας υπαξιωµατικός (αρ-

χισµηνίας), που τον ενοχλούσε η καθαρότητα της ζωής µου, γιατί ο 

ίδιος µόνο για αισχρότητες µιλούσε. Επί µία εβδοµάδα προσπαθού-

σε να µου βρει κάποιο σοβαρό παράπτωµα για να µου υποβάλλει 

αναφορά, προκειµένου να τιµωρηθώ και όσο δεν µπορούσε να µου 

βρει, τόσο περισσότερο εξοργιζόταν. Κάποια ηµέρα (Παρασκευή, 26 

Ιουνίου 1981) είχε έρθει το µεσηµέρι στη λέσχη για φαγητό. Την ηµέ-

ρα εκείνη έδινα σε όλους τις αποδείξεις χρέωσης για τα δωµάτια και 

όταν έδωσα και σ’ αυτόν τη δική του απόδειξη, άρχισε να βρίζει 

εµένα και τον Χριστό µου µε τέτοια λόγια που κάποιος ντρέπεται όχι 

µόνο να τα γράψει, αλλά και να τα σκεφτεί. Όλα αυτά τα έκανε 

µπροστά στον υποδιοικητή της µονάδας (Γ. Τσατσαλµάς), που την 

ηµέρα εκείνη εκτελούσε και χρέη  διοικητή, ο οποίος βλέποντας την 

κατάσταση αυτή, αµέσως επενέβη και έγινε η παρακάτω στιχοµυ-

θία, την οποία καταγράφω όπως ακριβώς έγινε, καθόσον έχω κρα-

τήσει ηµερολόγιο για αρκετά γεγονότα από τη ζωή µου:  
 

Υποδ/τής: Τι συµβαίνει Αλκιβιάδη; Γιατί φωνάζει ο κος Ζ......ρης; 
 

Απάντηση:  Του παρουσίασα την απόδειξη και άρχισε να βρίζει και να 
φωνάζει! 

 

Αρχισµηνίας:  Ακούς εκεί να µου λέει να πληρώσω, να διατάζει ένας  
σµηνίτης έναν αξιωµατικό, είναι βλάκας! 

 

Απάντηση:  ∆εν είµαι βλάκας! απάντησα µε ηρεµία και µε σταθερότητα.  
 

Αρχισµηνίας:  Είσαι και θα στο λέω συνέχεια, είπε φοβερά εξοργισµένος.  
 

Υποδ/τής: Μια στιγµή κ.Ζ…., δεν είναι σωστά αυτά που λες! 
 

Αρχισµηνίας: Αυτή είναι η αλήθεια, ξέρω τι λέω, είναι ένας βλάκας! 
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Υποδ/τής: Σου απαγορεύω να του µιλάς µ’ αυτόν τον τρόπο µπρο-
στά µου. 

 

Αρχισµηνίας: Τι τον έχουµε αυτόν εδώ µέσα, είναι επικίνδυνος, εγώ το 

είχα πει από την αρχή. Ήρθε έκανε τον καλό, αλλά είναι 

επικίνδυνος, τον έχουµε εδώ µέσα για να κάνει προση-

λυτισµό!  
 

Υποδ/τής: Εµένα δεν µου έχει κάνει κανένα προσηλυτισµό, έχω 

συζητήσει αρκετές φορές µαζί του και γνωρίζω για το τι  

πιστεύει. Πιστεύει και αυτός, όπως πιστεύει και ο καθέ-

νας µας. Εάν εσύ νοµίζεις ότι σου έχει κάνει προσηλυτι-

σµό για τον Χριστό, κάνε µία αναφορά µε συγκεκριµένα 

γεγονότα, για να τον τιµωρήσουµε;  
 

Αρχισµηνίας:  Να τον τιµωρήσετε για όλα! 
 

Υποδ/τής: Τι πάει να πει «Να τον τιµωρήσουµε για όλα;» Ανάφερέ 
µου συγκεκριµένο παράπτωµα για να τιµωρηθεί;  

 

Αρχισµηνίας: Όχι να τον τιµωρήσουµε για όλα! 
 

Υποδ/τής: Πές µου µια περίπτωση, που να έχεις αποδείξεις και εγώ 
θα το κάνω;  

 

Αρχισµηνίας: ∆εν ξέρω εσείς τι λέτε, εγώ σας είπα να τον τιµωρήσου-
µε για όλα. Όταν τον βλέπω µου την δίνει! 

 

Υποδ/τής: Εσείς όµως φωνάζετε τόση ώρα, αυτός δεν είπε τίποτα, τη 
δουλειά του έκανε!  

 

Αρχισµηνίας: Αυτή είναι η τακτική που ακολουθεί…..  

 Αφού είδε ότι δεν µπορούσε να πείσει τον υποδιοικητή να µε 

τιµωρήσει, φανερά εξοργισµένος σηκώθηκε και έφυγε µουρµουρί-

ζοντας. Μετά από δύο ηµέρες, όταν επέστρεψε ο διοικητής, µε κα-

τηγορεί σ’ αυτόν, ο οποίος µε κάλεσε στο γραφείο του. Απ’ ότι φά-

νηκε, περισσότερο το έκανε τυπικά, παρά για να µάθει ποια ήταν η 

αλήθεια, γιατί υπέθεσα ότι τον είχε ενηµερώσει και ο υποδιοικητής. 

Βέβαια, όλα αυτά τα γεγονότα, που για µια εβδοµάδα ήσαν αρκετά 

έντονα, µε είχαν στενοχωρήσει, αλλά ο Κύριος µε στήριζε και έτσι 

απέκτησα άλλη µια νίκη για τη δική Του δόξα.  

 (ε) Τέλος, θα αναφέρω ένα ακόµα χαρακτηριστικό γεγονός, που 

πιστεύω ότι αξίζει να το γνωρίζει κάποιος. Είχε µία εβδοµάδα περί-

που, που είχε έρθει στη µονάδα ο νέος διοικητής (κ. Βερυκάκης) της 

µονάδας. Ένα µεσηµέρι, ενώ έτρωγε στη λέσχη αξιωµατικών, µου 

λέει: «Εάν με ζητήσουν στο τηλέφωνο, πες τους ότι δεν είμαι εδώ». 

Εγώ µε απλότητα, χωρίς να σκεφτώ τις συνέπειες της άρνησής µου 

να εκτελέσω ως στρατεύσιµος την εντολή του, απαντώ πολύ αυ-

θόρµητα: «Μα, κ. διοικητά είμαι χριστιανός, πως μπορώ να πω ψέμ-

ματα;». ∆εν µου είπε τίποτα, αλλά όπως αποδείχτηκε αργότερα, 

ρώτησε και έµαθε για µένα. Το αποτέλεσµα ήταν να γίνουµε "φίλοι" 

και να µε εµπιστεύεται πλήρως. Κάποιο πρωινό που µε είδε να 

σφουγγαρίζω τη λέσχη, µου λέει χαµογελώντας: «Άλκη, ξέρεις πό-

σες πολλές φορές στις σχολές που ήµουν καθάριζα και σφουγγάριζα 

για να µάθω να διοικώ; Έτσι είναι, πρέπει να µάθουµε να υπακούµε, 

να σεβόµαστε και να ταπεινώνουµε τους εαυτούς µας, για να γίνουµε 

µια ηµέρα άξιοι και ικανοί για να διοικήσουµε». Αυτά τα λόγια µου 

έχουν µείνει βαθιά µέσα στην καρδιά µου, γιατί µου θυµίζουν και τα 

λόγια του Ιησού, ο οποίος είπε: «'Οποιος υψώσει τον τον εαυτό (του) 

θέλει ΤΑΠΕΙΝΩΘΕΙ και όποιος ταπεινώσει τον εαυτό (του) θέλει ΥΨΩ-

ΘΕΙ» (Ματθαίος ΚΓ/23:12). Ο αληθινός, ο γνήσιος µαθητής του Κυ-

ρίου Ιησού, είναι αυτός που είναι υπηρέτης των άλλων, κατά το πα-

ράδειγµα του ίδιου του Ιησού, ο οποίος δεν ήρθε για να υπηρετηθεί, 

αλλά για να υπηρετήσει τον άνθρωπο. 
 

5. Το Νοέµβριο του 1982, όταν απολύθηκα από τον στρατό, 

νυµφεύτηκα και µαζί µε την σύζυγό µου αρχίσαµε να εργαζόµαστε 

για τον Κύριο στη χριστιανική συνάθροιση που είχα πάει όταν ανα-

γεννήθηκα (οδός Ζαΐµη 17). Στο µεταξύ, συνέχισα να εργάζοµαι στην 

ιδιωτική επιχείρηση που ήµουν πριν φύγω για στρατιώτης και πα-

ράλληλα να ψάχνω για εργασία, σύµφωνα µε το αντικείµενο των 

σπουδών µου. Στον τοµέα αυτό, ο Θεός µε ευλόγησε µε θαυµαστό 

τρόπο και τον Μάρτιο του 1984 διορίστηκα µε σύµβαση ορισµένου 

χρόνου σε υπηρεσία του δηµόσιου τοµέα και συγκεκριµένα ως πο-

λιτικός υπάλληλος στο Υπουργείο ∆ηµόσιας Τάξης και η πρώτη 

µου υπηρεσία µου ήταν στο αρχηγείο της πρώην Αστυνοµίας Πό-

λεων (Γ' Σεπτεµβρίου 11). Μετά από ένα χρόνο, επειδή έγινε η ενο-
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ποίηση των σωµάτων της Αστυνοµίας Πόλεων και της Χωροφυ-

λακής µε τη νέα ονοµασία "Ελληνική Αστυνοµία", άλλαξε ο νόµος 

και οι συµβασιούχοι µονιµοποιήθηκαν (Ν.1481/1984, ΦΕΚ 152 Α΄).  
 

 Αυτή την εξέλιξη, κανείς µπορούσε να την γνωρίζει και για 

µένα ήταν πράγµατι µια θαυµαστή ενέργεια του Θεού, γιατί αξίζει να 

σηµειωθεί ότι, ενώ είχα κάνει πολλές αιτήσεις πρόσληψης σε διά-

φορες δηµόσιες υπηρεσίες και οργανισµούς, παντού συναντούσα 

κλειστές πόρτες, ακόµα και σε περιπτώσεις που µου είχαν υποσχε-

θεί ότι το θέµα µου είχε "ήδη" λυθεί. Αυτό στην αρχή µε απογοή-

τευε σε πολύ µεγάλο βαθµό, αλλά µέσα µου υπήρχε η υπόσχεση 

του Κυρίου ότι Αυτός «δεν θα µας αφήσει, ούτε θα µας εγκαταλεί-

ψει», όπως και έγινε. Όταν όλα νόµιζα ότι είχαν τελειώσει, τότε ήρθε 

και η ώρα του Κυρίου που παραµέρισε κάθε ανθρώπινο εµπόδιο 

και έτσι βρέθηκα στην υπηρεσία αυτή για 29 ολόκληρα έτη, µέχρι το 

έτος 2013, όπου υπέβαλα αίτηση παραίτησης. γιατί µε τα χρόνια 

υπηρεσίας που είχα στον ιδιωτικό τοµέα (µε ένσηµα από 18 ετών) 

και στο στρατό (2 έτη), είχα συµπληρώσει τον απαιτούµενο χρόνο 

υπηρεσίας. Για την υπηρεσιακή µου πορεία θα αναφερθώ στη 

συνέχεια µε περισσότερες λεπτοµέρειες.    
 

 Τον Σεπτέµβριο του έτους 1986, µετά από µία σειρά γεγονό-

των, ο Κύριος µας βγάζει από τη χριστιανική συνάθροιση στην 

οποία είµαστε, έχοντας και ενεργή υπηρεσία, χωρίς όµως να µας 

προσκολήσει για ένα χρονικό διάστηµα σε κάποια άλλη, γιατί είχε 

µια θαυµαστή διακονία να µας αναθέσει και έπρεπε µε πίστη και µε 

εµπιστοσύνη να µάθουµε να στηριζόµαστε αποκλειστικά σ' Αυτόν. 

Το γεγονός ότι φύγαµε από την οµάδα εκείνη των πιστών, µας στε-

νοχώρησε πάρα πολύ, γιατί είµαστε και συναισθηµατικά δεµένοι, 

καθόσον ήταν η πρώτη µου εκκλησία, στην οποία είχα έρθει σε 

επαφή και γνωριµία µε άλλους ευλογηµένους αδελφούς, που είχαν 

προσωπική σχέση (αναγέννηση) µε τον Κύριο Ιησού.  
 

 Αποδώσαµε τότε, ότι η αποχώρησή µας οφειλόταν σε ανθρώ-

πινες ενέργειες και σε λάθη που έγιναν, όµως στη συνέχεια αποδεί-

χτηκε ότι ήταν µια καθαρή ενέργεια του Κυρίου, γιατί ακολού-

θησαν στην πνευµατική µας πορεία συγκλονιστικά γεγονότα, που 

εάν συνεχίζαµε να µένουµε εκεί, δεν θα τα γνωρίζαµε, όπως ήταν 

το βάπτισµα του αγίου Πνεύµατος, που ακολούθησε στους αµέσως 

επόµενους µήνες και για το οποίο θα αναφερθώ στη συνέχεια.  

 

 Η πορεία των γεγονότων που ακολούθησαν, έδειξε ότι ο Κύ-

ριος το επέτρεψε και ότι ήταν δικό Του θέληµα, γιατί τα «πάντα 

συνεργούν στο αγαθό, γι’ αυτούς που αγαπούν τον Θεό». Θυµήθηκα 

την περίπτωση του Ιωσήφ, που τα αδέλφια του τον πούλησαν σε 

Αιγύπτιους εµπόρους και στο τέλος, αφού κατηγορήθηκε και συ-

κοφαντήθηκε άδικα, βρέθηκε για 14 χρόνια στη φυλακή. Όλα φαίνο-

νταν ότι ήταν εναντίον του. Επειδή όµως διατήρησε την πίστη του 

προς τον Θεό, βρέθηκε να είναι ο δεύτερος άρχοντας της Αιγύπτου. 

Κατάλαβε ότι η «ταλαιπωρία» του ήταν προς ευλογία του ίδιου, της 

οικογένειάς του και του λαού του, αλλά και του λαού της Αιγύπτου 

από τη µεγάλη πείνα που ακολούθησε. Ο Θεός το επέτρεψε για να 

δοξασθεί το όνοµά Του.  
 

 Κάτι παρόµοιο, θα έλεγα, ότι συνέβηκε και σ' εµάς, όπως 

συµβαίνει και σε κάθε άνθρωπο που θέλει να µένει στο θέληµα του 

Θεού και να Τον υπηρετεί, άλλωστε Αυτός δεν είναι προσωπολή-

πτης, ενδιαφέρεται εξίσου για τον καθένα ξεχωριστά. Τα προβλή-

µατα και τα εµπόδια που ο εχθρός της ψυχής έφερε στον δρόµο 

µας, αλλά και τα λάθη που εµείς προσωπικά κάναµε, ο Κύριος τα 

µετέτρεψε σε ευλογία για να δοξαστεί και να υψωθεί το όνοµά Του. 

Η συνέχεια ήταν θαυµαστή, όπως θα αναφέρω παρακάτω.      
 
 

 
Από συνάθροιση κατ' οίκον - Κολωνός 
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5.  ΤΟ ΒΑΠΤΙΣΜΑ ΜΕ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ 
  

1. Παρ' όλο που πίστευα από την αρχή της πίστης µου (από το 

1977) και εκζητούσα από το Θεό να µε βαπτίσει µε το άγιο Πνεύµα 

Του, ακόµα δεν είχα λάβει στη ζωή µου την εµπειρία της Πεντη-

κοστής. Αυτό συνέβηκε 10 χρόνια µετά, αφού είχα φύγει από τη 

συνάθροιση που βρισκόµουν αρχικά και που διδασκόταν ότι η 

εµπειρία αυτή δεν είναι για τη σηµερινή εποχή, αλλά ήταν για την 

πρώτη αποστολική εκκλησία και σήµερα "εάν θέλει ο Θεός" δίνει το 

Πνεύµα Του µε τον τρόπο που το έκανε στους πρώτους αιώνες. Το 

ότι έµενα στη συνάθροιση αυτή, ήταν ένα εµπόδιο στον Θεό να 

ενεργήσει επάνω µου, καθόσον εγώ έβαζα πνευµατικούς φραγµούς 

µε διάφορες ανασταλτικές ή αρνητικές σκέψεις που έκανα, αλλά 

αυτό έλαβε τέλος το έτος 1986, όταν έφυγα από την εκκλησία αυτή. 
 

 Τον επόµενο χρόνο, στις 9 Νοεµβρίου 1987, ηµέρα ∆ευτέρα 

βράδυ, βρισκόµουν σε µία συγκέντρωση λατρείας και δοξολογίας 

στην αίθουσα της οδού Χαλκοκονδύλη 27 (7ος όροφος), µε υπεύθυ-

νο τον αδ. Μιχάλη Ζαφείρογλου. Αξίζει να σηµειωθεί, προς δόξα 

Κυρίου, ότι η διακονία του αδελφού αυτού είχε θετική επίδραση σε 

ολόκληρη την οικόγενειά µου. Εκείνο το βράδυ ο Κύριος Ιησούς µε 

βαπτίζει µε το άγιο Πνεύµα Του.  
 

 Ήταν για µένα µια πρωτόγνωρη και συγκλονιστική εµπειρία. 

Καθώς προσευχόταν µαζί µε άλλους πιστούς και δόξαζα τον Κύριο 

Ιησού, αυτός µε γέµισε µε το Πνεύµα Του, όπως ακριβώς γεµίζει 

κάποιος ένα δοχείο µε νερό. Ένιωσα κάτι να µε πληµµυρίζει από το 

κεφάλι και να προχωρεί προς τα κάτω µέχρι τα πόδια µου, ενώ 

ταυτόχρονα ένας χείµαρρος δοξολογίας έβγαινε από µέσα µου σε 

ξένες γλώσσες, άγνωστες για µένα, όπως ακριβώς συνέβηκε για 

πρώτη φορά στους αποστόλους την ηµέρα της Πεντηκοστής και 

όπως συνέβηκε σε εκατοµµύρια πιστούς σ' όλους τους αιώνες και 

όπως συµβαίνει και σήµερα σ' ολόκληρο τον κόσµο. Από την ηµέ-

ρα εκείνη αρχίζω να έχω µια νέα σχέση µε τον Κύριο Ιησού και µια 

νέα πορεία µέσα στον πνευµατικό Του αγρό. 
 

 Το βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων είναι το κατεξοχήν 

βιβλίο, το οποίο εξιστορεί µε γλαφυρό και παραστατικό τρόπο την 

πορεία, την οργάνωση και τη λειτουργία της πρώτης αποστολικής 

εκκλησίας. Στο Β' κεφάλαιο αναφέρεται τι ακριβώς συνέβηκε στους 

120 συγκεντρωµένους µαθητές την ηµέρα της Πεντηκοστής, πως ο  

Κύριος τους βάπτισε µε το 

Πνεύµα Του και πως η εκ-

κλησία ακολούθησε µια ένδο-

ξη πορεία: ´Και όταν ήρθε η

ημέρα της Πεντηκοστής, όλοι

ήσαν ομοθυμαδόν στον ίδιο

τόπο. Και ξαφνικά έγινε ήχος

από τον ουρανό, σαν άνεμος

που ερχόταν με βία, και γέμι-

σε ολόκληρο το σπίτι όπου

ήσαν καθισμένοι. Και φάνη-

καν σ' αυτούς γλώσσες σαν

φωτιά  να διαμοιράζονται  και  

κάθησε σε κάθε έναν απ' αυτούς ξεχωριστά. Και έγιναν πλήρεις όλοι 

από το άγιο Πνεύμα, και άρχισαν να μιλούν ξένες γλώσσες, όπως το 

Πνεύμα έδινε σ' αυτούς να μιλούνª (Πράξεις Β/2:1-4). Το βάπτισµα µε 

το άγιο Πνεύµα του Θεού είναι µια συγκλονιστική στιγµή και εµπει-

ρία για τον κάθε πιστό. 
] 

 Με την  «αναγέννηση» το Πνεύµα του Θεού καθάρισε τη ζωή 

µου από κάθε αµαρτία, γιατί ο Ιησούς Χριστός επάνω στον σταυρό 

του Γολγοθά πλήρωσε τις δικές µου αµαρτίες και τις δικές µου αρ-

ρώστιες, πέθανε ο Ιησούς αντί για µένα. Με το «βάπτισµα του 

αγίου Πνεύµατος» ο Κύριος κατοίκησε µόνιµα µέσα µου και το 

σώµα µου έγινε ο ζωντανός ναός του αγίου Πνεύµατος του Θεού, 

όπως πολύ καθαρά γράφει µέσα στον Λόγο του: «∆εν εξεύρετε ότι 

είσθε ναός Θεού και το Πνεύµα του Θεού κατοικεί εν υµίν;» (Α΄ Κοριν-

θίους Γ/3:16 - Επίσης: ς΄/6:19, Β΄ Κορινθίους ς΄/6:16, κλπ).  
 

 Με την αναγέννηση απέκτησα το εισιτήριο για τον ουρανό, 

αλλά µε το βάπτισµα του αγίου Πνεύµατος, ο Ιησούς µου έδωσε το 

δακτυλίδι του αρραβώνα, που είναι το σφράγισµα για την ηµέρα 

της απολύτρωσης του σώµατός µας, για την ηµέρα της αρπαγής 

της εκκλησίας (βλ. Εφεσίους Α/1:13, ∆/4:30, Α' Κορινθίους Ι∆/14:21-22).  
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2. Η πνευµατική µου πορεία και γενικά η ζωή µου πήρε από 

τότε άλλη µορφή, τα πάντα άλλαξαν στη ζωή µου. Μετά από ενάµι-

σι χρόνο (Ιανουάριος 1989) βαπτίζεται µε το άγιο Πνεύµα και η σύ-

ζυγός µου, η οποία στην αρχή δεν δεχόταν ότι η εµπειρία αυτή είναι 

για όλους τους πιστούς όλων των εποχών, καθόσον είχε µεγαλώ-

σει σε ένα πνευµατικό χριστιανικό περιβάλλον, όπου την είχαν διδά-

ξει από µικρή ότι η εµπειρία της Πεντηκοστής ήταν µόνο για τους 

πρώτους αποστολικούς χρόνους. Ήταν όµως τέτοια η παρουσία 

του Πνεύµατος του Θεού στο σπίτι µου, που πολύ γρήγορα όλα 

είχαν αλλάξει και τίποτα δεν ήταν όπως και πριν.  
 

 Η υπηρεσία µας µέσα στον αγρό του Κυρίου, η οποία πέρασε 

από πολλά στάδια δοκιµασιών και θλίψεων παίρνει νέα µορφή και 

νέα πορεία. ∆ια µέσου χριστιανικών βιβλίων, που µε τη χάρη του 

Θεού άρχισα να γράφω από το 1986 και δια µέσου κασετών µε κη-

ρύγµατα άρχισε ο Κύριος να ανοίγει διάφορες πνευµατικές εστίες σε 

ολόκληρη την Ελλάδα και να µας χρησιµοποιεί ενεργά πλέον µέσα 

στον πνευµατικό Του αγρό, µε προσφορά πνευµατικής βοήθειας, 

µε θεραπείες διαφόρων προβληµάτων, µε ελευθερία ανθρώπων 

από πνευµατικά δεσµά και µε πολλούς άλλους τρόπους. Ενώ, όταν 

ήµουν µικρός µε χλεύαζαν µε τον τίτλο του «ιεροκήρυκα», που µου 

είχαν δώσει, τώρα ήταν ευλογία από τον Θεό και χαρά για µένα να 

κηρύττω τον άγιο Λόγο Του. Είναι τιµή για µένα που ο Κύριος µού 

εµπιστεύθηκε να κηρύττω τον Λόγο Του, όπως κάνει και σε κάθε 

πιστό, δίνοντας την εντολή: «Πηγαίνετε και κηρύξτε το Λόγο Μου σε 

όλα τα έθνη, βαπτίζοντες αυτούς και διδάσκοντες να τηρούν όλα όσα 

παρήγγειλλα....»  (βλ. Ματθαίος ΚΗ/28:18-20).   
 

 Στις διάφορες συγκεντρώσεις που κάναµε σε κατ' οίκον συνα-

θροίσεις (υπήρχε στην Αττική αλυσίδα κατ' οίκον συγκεντρώσεων), η πα-

ρουσία του Κυρίου ήταν τόσο έντονη, που κανένας δεν έφευγε χωρίς 

να έχει αγγιχτεί από τη δύναµη του Πνεύµατος του Θεού. ∆εκάδες 

είναι οι περιπτώσεις, όπου ο Κύριος Ιησούς µε θαυµαστό τρόπο 

αποκάλυπτε τα προβλήµατα των παρευρισκοµένων, άγγιζε τις καρ-

διές τους και τους ελευθέρωνε. Πολλοί ήσαν εκείνοι που ο Κύριος 

Ιησούς τους ελευθέρωνε από δαιµονικές επιρροές, από ψυχικά 

προβλήµατα και από αρρώστιες. Πολλοί ήσαν εκείνοι που είχαν 

έρθει στις συγκεντρώσεις γεµάτοι από θλίψη, απελπισία και πόνο, 

αλλά στο τέλος έφευγαν χαρούµενοι και µε την καρδιά γεµάτη ευ-

γνωµοσύνη για τον Κύριο Ιησού που τους επισκέφτηκε και τους γέ- 

µισε µε την ειρήνη Του.  
 

 Φυσικά αυτό δεν ήταν µόνο προνόµιο δικό µας, γιατί ο Κύριος 

Ιησούς ενεργούσε µε τον ίδιο τρόπο και µέσα από τη διακονία πολ-

λών άλλων αδελφών σε διάφορα µέρη της Ελλάδας. ∆εν είναι ο 

άνθρωπος που ενεργεί, αλλά ο Θεός είναι ο ενεργών, Αυτός είναι ο 

µόνος σωτήρας, λυτρωτής και ελευθερωτής. Ο άνθρωπος είναι 

το εύχρηστο σκεύος που Αυτός χρησιµοποιεί για να εκπληρώσει το 

άγιο θέληµά Του. Εµείς είµαστε «αχρείοι δούλοι» και τίποτα άλλο, 

αλλά έχουµε ελεηθεί από τη δική Του αγάπη. Γι’ αυτό όλη η δόξα 

ανήκει µόνον σ’ Αυτόν και ποτέ σε άνθρωπο.    

 

3. Μία από τις διακονίες που µας είχε δώσει ο Κύριος Ιησούς 

ήταν απελευθέρωση ατόµων από πνευµατικά δεσµά. Με την 

αναγέννηση ο πιστός έχει εξουσία επάνω στις πονηρές δυνάµεις. Με 

το βάπτισµα του Πνεύµατος έχει και τη δύναµη να επιβάλλει την ε-

ξουσία. Για παράδειγµα, η στολή ενός αστυνοµικού δείχνει την εξου-

σία που έχει για την επιβολή των νόµων, αλλά όταν δεν έχει µαζί του 

το όπλο, δεν µπορεί να συλλάβει κάποιον που παραβαίνει τους 

νόµους. Όταν όµως έχει και το όπλο του, τότε έχει τη δύναµη  να 

επιβάλλει και την εξουσία του. Ο πιστός όταν βαπτισθεί µε το άγιο 

Πνεύµα έχει τη δύναµη και την εξουσία στο παντοδύναµο όνοµα του 

Ιησού να συντρίβει τις δυνάµεις τους σκότους και αυτό συνέβαινε 

στη διακονία απελευθέρωσης που ο Κύριος µας είχε εµπιστευθεί.    
 

 Εδώ θα αναφέρουµε µόνο 2 περιπτώσεις για να γνωρίσει ο 

κάθε πιστός την αναγκαιότητα να εκζητήσει από τον Κύριο να τον 

βαπτίσει µε το άγιο Πνεύµα Του. Τις υπόλοιπες περιπτώσεις θα τις 

βρείτε στα βιβλία που αναφέρονται παρακάτω: 
 

(1) Η πρώτη περίπτωση απελευθέρωσης ατόµου από δαιµονικά 

πνεύµατα που συνέβηκε στην προσωπική µου διακονία, ήταν η πε-

ρίπτωση της αδελφής Ισµήνης (το όνοµα δεν είναι το πραγµατικό). Μια 

µικρή παρέα αδελφών συµπροσευχόµαστε ένα βράδυ στο σπίτι 

µου. Ξαφνικά η Ισµήνη, που ήταν µόνο αναγεννηµένη, δεν είχε βα-
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πτισθεί ακόµα µε το άγιο Πνεύµα, καθώς ήταν γονατιστή, πέφτει 

στο πάτωµα και άρχισε να κουλουριάζεται και να σέρνεται σαν φίδι. 

Αµέσως έβαλα τα χέρια µου επάνω της και διέταξα στο όνοµα του 

Ιησού το πονηρό αυτό πνεύµα που ενεργούσε σαν φίδι να φύγει 

από µέσα της. Στην αρχή, όχι µόνο δεν υπήρχε θετικό αποτέλεσµα, 

αλλά οι εκδηλώσεις άρχισαν να γίνονται πιο έντονες. Αυτό δεν µας 

παραξένεψε, γιατί µέσα στη διακονία του Ιησού Χριστού υπάρχουν 

αρκετές περιπτώσεις ακαθάρτων πνευµάτων, που εκδηλώνονταν 

έντονα και βίαια όταν ο Κύριος τα διέταζε να φύγουν. Συνεχίσαµε 

την προσευχή επιτίµησης µε πίστη και µε εµπιστοσύνη στον Λόγο 

του Θεού. Η Ισµήνη άρχισε να ξεφυσά από το στόµα της µε δύνα-

µη, ρυθµικά και βίαια. Ζητήσαµε από τα πονηρά πνεύµατα που 

ενεργούσαν µέσα της να µας αποκαλύψουν το όνοµά τους. Τότε τα 

χείλη της αδελφής σφίχτηκαν µε πείσµα και δεν έβγαινε καµιά φω-

νή. Αµέσως είπα: «Πνεύμα εσύ που δένεις το στόμα της αδελφής, σε 

διατάσσω στο όνομα του Ιησού Χριστού να φύγεις!!!». Φεύγοντας το 

πονηρό πνεύµα άρχισαν τα υπόλοιπα πνεύµατα να αποκαλύπτο-

νται ένα-ένα και στη συνέχεια να φεύγουν. 
 

(2) Σε κάποια συνάθροιση συµπροσευχής µια νεαρή κοπέλα, που 

δεν ήταν αναγεννηµένη, αλλά προσκείµενη στις αλήθειες της Βί-

βλου, πέφτει κάτω και έχοντας κλειστά τα µάτια της άρχισε να γε-

λάει µε µια υπερκόσµια χαρά στο πρόσωπό της. Γελούσε συνέχεια 

και έλεγε αυτά που έβλεπε. Όλοι µας καταλάβαµε ότι έβλεπε κάποια 

θαυµαστή όραση: «Ω, τι όμορφα που είναι -έλεγε- τι υπέροχα είναι 

Θεέ μου, πω, πω, δεν μπορώ να το πιστέψω ….Τι ωραία είναι, Θεέ 

μου…». Συνέχεια έλεγε τη λέξη "Θεέ μου, Θεέ μου" και αυτό  µου 

έδωσε να καταλάβω ότι κάτι δεν πήγαινε καλά. Ο Λόγος του Θεού 

γράφει: «Μη πιστεύετε εις παν πνεύµα, αλλά ∆ΟΚΙΜΑΖΕΤΕ τα πνεύµα-

τα αν ήναι εκ του Θεού» (Α΄ Ιωάννου ∆/4:1 /βλ. Α΄ Κορινθίους Ι∆/14:29, Α΄ 

Θεσσαλονικείς Ε/5:21). Πρέπει να διακρίνουµε, εάν µία προφητεία ή 

µία όραση είναι από τον Θεό ή από κάποιο πονηρό πνεύµα που 

προσπαθεί να µας εξαπατήσει. 
 

 Παρατήρησα λοιπόν ότι δεν ανέφερε ούτε µια φορά το όνοµα 

του Ιησού, πάντοτε έλεγε "Θεέ µου" και όλοι γνωρίζουµε ότι ο ∆ιά-

βολος τρέµει και µόνο στο άκουσµα του ονόµατος του Ιησού, γιατί 

είναι το µόνο όνοµα που τον τρέπει σε φυγή και µια ηµέρα στο όνο-

µα αυτό θα κάµψει κάθε γόνατο επιγείων (ανθρώπων), ουρανίων 

(αγγέλων) και καταχθονίων (πονηρών δυνάµεων) και κάθε γλώσσα θα 

οµολογήσει ότι ο Ιησούς Χριστός είναι Κύριος (βλ. Φιλιππησίους Β/2: 

9-11 /Πράξεις ∆/4:12). Η Γραφή µας αποκαλύπτει ότι και ο ∆ιάβολος 

είναι "θεός", είναι «ο ΘΕΟΣ του κόσµου τούτου» (Β΄ Κορινθίους ∆/4:4), 

είναι «ο ΑΡΧΩΝ του κόσµου τούτου» και «ο ΑΡΧΩΝ της εξουσίας του 

αέρος» (βλ. Ιωάννης ΙΒ/12:31 /Εφεσίους Β/2:2).  
 

 Στράφηκα προς το µέρος της και απευθυνόµενος στο πνεύµα 

που µιλούσε από µέσα της, είπα «Πες μου, ποιο είναι το όνομα του 

Θεού;» αποφεύγοντας να αναφέρω τη λέξη "Ιησούς". Τότε άρχισε 

να λέγει «Το όνομα του Θεού; Ποιο είναι το όνομα του Θεού; Α, το 

όνομα του Θεού αρχίζει …..από γιώτα!!!» Από την απάντηση αυτή 

αµέσως κατάλαβα ότι η όραση που έβλεπε δεν ήταν από τον Κύριο 

Ιησού, αλλά από κάποιο πονηρό πνεύµα που την εξαπατούσε, γιατί 

ο Θεός δεν κάνει τέτοια λογοπαίγνια. Ζήτησα και πάλι να µου πει 

ποιο είναι το όνοµα του Θεού και απαντά σε αργό ρυθµό: «Το όνομα 

του Θεού είναι Ιησούς…..» Στο σηµείο αυτό έκανε µια µικρή παύση 

και µετά είπε «…..του Ναυή». Ήταν φανερό πλέον ότι το δαιµόνιο 

ήθελε να µας εξαπατήσει, αλλά δεν είχε τη δύναµη να το επιτύχει, 

γιατί στην αρχή είχαµε ζητήσει από τον Κύριο Ιησού να µας καλύψει 

όλους µε το άγιο αίµα Του και ο χώρος να καθαρισθεί από κάθε 

δαιµονική επιρροή και ενέργεια.  
 

 Μετά από αυτή την απάντηση, µε επιτακτική φωνή, λέγω: 

«Στο όνομα του ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ του Ναζωραίου, πονηρό πνεύμα πες 

μου ποιο είναι το όνομά σου;» Το ζήτησα αυτό, γιατί όλα τα δαιµονι-

κά πνεύµατα έχουν ένα όνοµα και από το όνοµά τους, αφενός µεν 

καταλαβαίνουµε ποια είναι αποστολή τους, ποια είναι η ιδιότητά 

τους και πως επιδρούν επάνω στον άνθρωπο και αφετέρου εάν τα 

διατάξουµε να φύγουν µε το όνοµά τους, τότε υπακούουν αµέσως. 

Η απάντηση ήταν µια λέξη "Σεµίραµις". Η Σεµίραµις ήταν µια θεότη-

τα των αρχαίων Βαβυλωνίων και το πονηρό πνεύµα προσπάθησε 

να µας εξαπατήσει για να του δώσουµε πίστη και θεία τιµή και 

λατρεία, µέσα από µια ψευδή όραση. 
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  � Λεπτοµέρειες για το πώς ενεργούσε ο Κύριος, καθώς και διά-

φορα άλλα περιστατικά από τη διακονία απελευθέρωσης µπορείτε 

να βρείτε και στα βιβλία «ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ∆ΑΙΜΟΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ 

/Μέρος Β΄» (βλ. κεφάλαιο 15
ο
), «ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ ΝΙΚΗ» και «Η ΟΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΛΛΑ∆Α ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ». Τα βιβλία αυτά έχουν αναρτηθεί ολόκληρα 

στην ιστοσελίδα µου www.AlkiviadisFiladelfos.com (αρχεία PDF) και 

σε 2 οµάδες που έχω δηµιουργήσει στο facebook (οµάδα "ΦΙΛΑΔΕΛ-

ΦΟΣ" και οµάδα "βιβλιοθήκη ΦΙΛΑΔΕΛΦΟΣ"), όπου ο κάθε ενδιαφερόµε-

νος µπορεί να κάνει αποθήκευση (λήψη) των αρχείων. 
 

4. To έτος 1990 δέχτηκα ένα τηλεφώνηµα από την περιοχή Μα-

λεσίνα του Νοµού Φθιώτιδας. Κάποιος που δούλευε σε ένα ξενοδο-

χείο της περιοχής, είχε βρει  σε ένα συρτάρι  ενός δωµατίου  ένα βι- 

 

βλίο µου, που το είχε αφήσει κά-

ποιος επισκέπτης. Συγκεκριµένα 

ήταν το βιβλίο µε τίτλο «ΤΟ ΞΕ-

ΣΚΕΠΑΣΜΑ ΤΩΝ ΣΚΟΤΕΙΝΩΝ ∆Υ-

ΝΑΜΕΩΝ». Το βιβλίο αυτό, το έ-

δωσε στη γυναίκα του, που ήταν 

αναγεννηµένη πιστή και ήταν η 

αιτία να γίνει µια πάρα πολύ ευ-

λογηµένη κατ’ οίκον συνάθροιση, 

η οποία σε πάρα πολύ µικρό διά-

στηµα αυξήθηκε και ο χώρος µέ-

σα στα σπίτια δεν πλέον αρκετός.  

Σε κάθε συγκέντρωση που  γινό-

ταν ο Κύριος ενεργούσε µε ση-

µεία και τεράστια. Στην οµάδα 

αυτή  παρέµεινα  ως  υπεύθυνος  

περίπου 11 έτη, µέχρι το έτος 2001, ενώ από τις αρχές του ε-

πόµενου έτους ανέλαβα ως βοηθός του ποιµένα Γιώργου Παππά 

στη διακονία «ΘΕΡΙΣΜΟΣ», για την οποία θα αναφερθώ παρακάτω. 

Το έργο στη Μαλεσίνα το συνέχισε ένας ευλογηµένος αδελφός, ο 

Κώστας Κόκκινος, που δραστηριοποιείται και εργάζεται πνευµατικά 

στη Θεσσαλονίκη, η προσφορά του οποίου είναι πολύ µεγαλύτερη 

από τη δική µου στον αγρό αυτό, καθόσον διανύει κάθε εβδοµάδα 

πολύ µεγάλες χιλιοµετρικές αποστάσεις, απ' ότι έκανα εγώ πριν.    
 

5. Για όσους διαβάζουν το βιβλίο αυτό και δεν το γνωρίζουν, ανα-

φέρω ότι στην Ελλάδα υπάρχουν πολλές χριστιανικές συναθροίσεις, 

εκκλησίες, οµάδες, κλπ, διαφόρων δογµατικών αποχρώσεων (είτε 

κατ' οίκον, είτε σε δηµόσιες αίθουσες), που λειτουργούν µε τα 

πρότυπα και την οργάνωση της πρώτης αποστολικής εκκλη-

σίας, όπως δηλαδή γινόταν στους πρώτους αιώνες στην εποχή των 

αποστόλων και µεταγενέστερα, µέχρι περίπου τον 3ο - 4ο µ.Χ. αιώ-

να, όπου η εκκλησία το έτος 313 µ.Χ. έγινε επίσηµη θρησκεία του 

κράτους από τον Μέγα Κωνσταντίνο µε το διάταγµα το Μεδιολάνων 

περί ανεξιθρησκείας, συµβιβάστηκε µε τον κόσµο, έχασε τη δύναµη 

του αγίου Πνεύµατος του Θεού και σιγά - σιγά µπήκε και µέσα στους 

σκοτεινούς αιώνες, όπου ο Θεός άρχισε να την βγάζει από το πνευ-

µατικό σκοτάδι, αρχικά µε τη µεταρρύθµιση του Μαρτίνου Λούθη-

ρου, το έτος 1520 µ.Χ. και αργότερα µε τη µεγάλη έκχυση του αγίου 

Πνεύµατος στην οδό Αζούζα του Λος Άντζελες το έτος 1906 µ.Χ. και 

σήµερα η αληθινή εκκλησία του Ιησού Χριστού, που πιστεύει στην 

καθαρή διδασκαλία του Λόγου του Θεού, αριθµεί εκατοµµύρια πι-

στούς σ' ολόκληρο τον κόσµο. 
 

 Ο πρώτος στόχος όλων αυτών των οµάδων δεν είναι να οδη-

γήσουν τον άνθρωπο σε κάποια οργάνωση, ή δόγµα, ή θρησκεία, ή 

αίρεση, ή θρησκευτικό σύστηµα, κλπ., αλλά να τον οδηγήσουν ΜΟ-

ΝΟ σε ένα πρόσωπο, στον Κύριο Ιησού Χριστό και Αυτός µετά θα 

τους κατευθύνει στην αλήθεια, γι' αυτό υπάρχουν αναγεννηµένοι 

πιστοί µέσα σε όλα τα µεγάλα χριστιανικά δόγµατα, που δραστηριο-

ποιούνται κάτω από διάφορες ταµπέλες 
 

 Ο δεύτερος στόχος των οµάδων αυτών είναι ο αγιασµός και 

η καθαρότητα των πιστών, γιατί η Αγία Γραφή λέγει ότι «Ζητείτε 

ειρήνην µετά πάντων, και τον αγιασµόν, χωρίς του οποίου ουδείς θέλει 

ιδεί τον Κύριον» (Εβραίους ΙΒ/12:14). ∆εν αρκεί ο άνθρωπος να ανα-

γεννηθεί µόνο, αλλά θα πρέπει και να ζει συνεχώς άγια, εκτελώντας 

το θέληµα του Κυρίου Ιησού στην ζωή του. Από µόνος του ο κάθε 

πιστός, µε τις δικές του ανθρώπινες δυνάµεις, δεν µπορεί να το κα-

ταφέρει, αλλά όταν αναγεννηθεί και βαπτισθεί µε το άγιο Πνεύµα του 

Θεού, δεν είναι πλέον δύσκολο, γιατί ο Κύριος που θα κατοικεί µέσα 
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του θα του δίνει δύναµη, πίστη και σοφία για να το κάνει. 
 

 Αγαπητέ αναγνώστη, εσύ που διαβάζεις το βιβλίο µου αυτό, 

γνώριζε πως ο Ιησούς σε αγαπά, πέθανε για σένα προσωπικά και 

θέλει να γεµίσει το κενό της καρδιάς σου. Ζήτησέ το τώρα µε απλή 

πίστη και µε απλά λόγια και να γνωρίζεις ότι θα το κάνει. Σε προ-

τρέπω να γυρίσεις πίσω στις ρίζες της πρώτης αποστολικής 

εκκλησίας, εκεί όπου χωλοί περπατούσαν, τυφλοί έβλεπαν, κουφοί 

άκουγαν, δαιµονιζόµενοι ελευθερώνονταν και νεκροί ανασταίνονταν, 

γιατί οι πιστοί (οι ζώντες άγιοι της πρώτης εκκλησίας), ήσαν γεµάτοι 

από το Πνεύµα του Κυρίου Ιησού. 
 

 Σήµερα η πλειοψηφία των ανθρώπων στη "χριστιανική" χώρα 

µας ακολουθεί ξερά θρησκευτικά συστήµατα, τα οποία δεν µπορούν 

να γεµίσουν το κενό της καρδιάς τους, δεν µπορούν να τους προ-

σφέρουν το Ζωνανό Νερό, που είναι ο αναστηµένος και ένδοξος 

Ιησούς Χριστός, γι' αυτό και η προτροπή του Λόγου του Θεού είναι: 

«Εξέλθετε εξ αυτής (αναφέρεται στη Βαβυλώνα, την κατα κόσµο ψεύδο-Εκκλη-

σία) ο λαός µου (δηλαδή, όλοι οι αναγεννηµένοι πιστοί), διά να µη συγκοι-

νωνήσητε εις τας αµαρτίας αυτής, και να µη λάβητε εκ των πλη-

γών αυτής» (Αποκάλυψη ΙΗ/18:4, Β' Κορινθίους ς'/6:17).  
 

 Η πρώτη εκκλησία είχε µια λαµπρή πορεία, γεµάτη θρίαµβο 

και νίκη, γιατί ακολουθούσε την υγιαίνουσα διδασκαλία του Ιησού 

Χριστού και των αποστόλων Του και δεν έκανε συµβιβασµούς µε 

τον κόσµο. Στο βιβλίο των Πράξεων των Αποστόλων, διαβάζουµε 

πως ήταν η οργάνωση και η λειτουργία της πρώτης αποστολικής εκ-

κλησίας, η οποία δεν έχει καµιά απολύτως σχέση µε όσα γίνονται 

σήµερα µέσα στην κατεστηµένη ανά τον κόσµο εκκλησία: «Και ενέ-

µενον εν τη διδαχή των αποστόλων και εν τη κοινωνία και εν τη κλάσει 

του άρτου και εν ταις προσευχαίς» (Πράξεις Β/2:42). 
 

 Όλοι το γνωρίζουµε, γιατί στα µαθητικά µας χρόνια το έχουµε 

διδαχτεί, ότι οι απόστολοι του Ιησού και οι λοιποί µαθητές δεν ήταν 

«ιερείς» και δεν είχαν κάποιο άλλο κοσµικό ή ιερατικό τίτλο, µε την 

έννοια που εµείς σήµερα γνωρίζουµε, αλλά ήταν απλοί άνθρωποι, 

ψαράδες στο επάγγελµα, που µετά έγιναν κήρυκες (απόστολοι) του 

Λόγου του Θεού. Αφιέρωσαν τη ζωή τους στην υπηρεσία του Κυ-

ρίου, κηρύττοντας το ευαγγέλιο και ταυτόχρονα είχαν και το βιοπο-

ριστικό τους επάγγελµα. Για παράδειγµα, ο απόστολος Παύλος, ή-

ταν σκηνοποιός και όπου πήγαινε έφτιαχνε σκηνές για να βγάλει τα 

έξοδά του, όπως έκανε και στην Κόρινθο, µαζί µε δύο ακόµα Ιου-

δαίους, τον Ακύλα και την σύζυγό του Πρίσκιλλα. Η λατρεία λοιπόν 

της πρώτης αποστολικής εκκλησίας είχε τέσσερα βασικά στοιχεία:  
 

(1) ∆Ι∆ΑΧΗ ΤΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ: Κήρυγµα και διδασκαλία του Λόγου 

του Θεού από τους αποστόλους που είναι απαραίτητο µέρος της 

λατρείας της εκκλησίας. Σήµερα ακολουθούν άλλες µορφές λατρείας, 

που είναι ξεροί τύποι και έξω από τη διδασκαλία του Ιησού και γενικά 

του ευαγγελίου. 
 

(2) ΚΟΙΝΩΝΙΑ: Είναι η άγια επικοινωνία και συναναστροφή των λυ-

τρωµένων αγίων µεταξύ τους, για να υψώνεται και να δοξάζεται ο 

Κύριος Ιησούς. Σήµερα η επικοινωνία µόνο για τα πράγµατα του 

Θεού δεν είναι, ενώ για οτιδήποτε άλλο ο κάθε άνθρωπος είναι πολύ 

πρόθυµος να συµµετέχει (πάρτι, θεάµατα, κλπ) 
 

(3) ΚΛΑΣΗ ΤΟΥ ΑΡΤΟΥ: Αλλιώς στη Γραφή αναφέρεται «Δείπνος 

του Κυρίου» (Α΄ Κορινθίους ΙΑ/11:20-34). Είναι η «Θεία Κοινωνία» 

όπως πολλοί σήµερα το γνωρίζουν. Για να λάβει κάποιος µέρος στο 

∆είπνο του Κυρίου, πρέπει πρώτα να αναγεννηθεί. Σήµερα δυστυ-

χώς, όλοι οι υβριστές, οι δεδηλωµένοι άθεοι, οι πόρνοι, οι ψεύτες, οι 

αλαζόνες, οι συκοφάντες, οι διεστραµµένοι, κλπ, όλοι πηγαίνουν 

στην εκκλησία για "να κοινωνήσουν" και να ησυχάσουν τη συνείδη-

σή τους, αφού η ζωή τους παραµένει η ίδια 
  

  Ο όρος «κλάση του άρτου» εκτός από την έννοια του «∆είπνου 

του Κυρίου», αναφέρεται και στα «δείπνα» που έκαναν µεταξύ τους 

οι πιστοί, όπου είχαν τα πάντα κοινά µεταξύ τους: «Και καθ' ημέραν 

εμμένοντες ομοθυμαδόν εν τω ιερώ και κόπτοντες τον άρτον 

κατ' οίκους, μετελάμβανον την τροφήν εν αγαλλιάσει και απλό-

τητι καρδίας» (Πράξεις  Β/2:46). 
 

 (4) ΠΡΟΣΕΥΧΕΣ: Είναι το µέσον επικοινωνία µας µε τον Κύριό µας και 

Θεό µας. Η προτροπή του ίδιου του Ιησούς είναι «ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΕ και 

ΠΡΟΣΕΥΧΕΣΘΕ». Ο ∆ιάβολος τρέφει φοβερό µίσος γι’ αυτούς που κα-

θηµερινά µένουν στη σκοπιά της προσευχής. Επιτίθεται µε λύσσα 

εναντίον τους για να τους σταµατήσει, γιατί η προσευχή του κάθε 

πιστού, στο όνοµα του Κυρίου Ιησού, δίνει εξουσία και δύναµη να 

συντρίβουν τις δαιµονικές δυνάµεις. 
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 Βασικό επίσης στοιχείο της λατρείας της εκκλησίας είναι και η 

δοξολογία µε την οποία γκρεµίζονται τα οχυρά του ∆ιαβόλου και 

συντρίβονται οι πονηρές δυνάµεις του: «…πληρούσθε δια του Πνεύ-

µατος, λαλούντες µεταξύ σας, µε ΨΑΛΜΟΥΣ, και ΥΜΝΟΥΣ, και Ω∆ΑΣ 

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΑΣ» (βλ. Εφεσίους Ε/5:18-20). Πρέπει όλοι οι πιστοί να 

δοξάζουν και να λατρεύουν τον Θεό µε ψαλµούς και µε ύµνους, µε 

τραγούδια που να έχουν λόγια Θεού και όχι λόγια που να εξυµνούν 

την αµαρτία. 
 

 Αυτός ήταν ο τρόπος µε τον οποίο οι πρώτοι πιστοί λάτρευαν  

τον Κύριο Ιησού Χριστό. Για να είσαι µέσα σ' αυτή την θριαµβεύου-

σα εκκλησία, το πρώτο βήµα που πρέπει να κάνεις είναι να ζητήσεις 

από τον Κύριο Ιησού να κατοικήσει µέσα στην καρδιά σου και να σε 

αναγεννήσει µε τον Λόγο Του και µε το Πνεύµα Του. Ο Ιησούς Χρι-

στός είναι ο ένας και µοναδικός δρόµος που οδηγεί στην αιώνια πα-

ρουσία του Θεού, είναι ο µόνος µεσίτης µας προς τον Πατέρα Θεό. 
 

 Ο απόστολος Πέτρος είπε: «∆εν υπάρχει δι’ ουδενός άλλου η 

σωτηρία, διότι ΟΥΤΕ ΟΝΟΜΑ ΑΛΛΟ είναι υπό τον ουρανόν δεδοµένον 

µεταξύ των ανθρώπων, δια του οποίου πρέπει να σωθώµεν» (Πράξεις 

∆/4:12). Ο απόστολος Παύλος επίσης λέγει: «∆ιότι είναι ΕΝΑΣ Θεός 

και ΕΝΑΣ µεσίτης (µεταξύ) Θεού και ανθρώπων, άνθρωπος Χριστός 

Ιησούς» (Α’ Τιµόθεου Β/2:5). Αυτό το όνοµα ΜΟΝΟ φοβούνται και τρέ-

µουν ο ∆ιάβολος και οι δυνάµεις του, γιατί είναι υποχρεωµένοι να 

υπακούσουν. Όποιο άλλο όνοµα και να επικαλεστούµε ο ∆ιάβολος 

τρίβει τα χέρια του από χαρά και γελάει µαζί µας. Ο Πέτρος και ο 

Ιωάννης, λίγο µετά την Πεντηκοστή, χρησιµοποίησαν το όνοµα του 

Ιησού και θεραπεύτηκε ο εκ γενετής χωλός στην είσοδο του ναού. 

Όταν τον είδαν να κάθεται και να ζητά ελεηµοσύνη, ο Πέτρος του εί-

πε: «Χρήµατα εγώ να σου δώσω δεν έχω, αλλά εκείνο που έχω αυτό σου 

δίνω, εις το όνοµα του Ιησού Χριστού του Ναζωραίου, σήκω και περπά-

τα…» (βλ. Πράξεις, κεφ. Γ΄). Από εκείνη τη στιγµή θεραπεύτηκε τε-

λείως, σηκώθηκε και άρχισε να χοροπηδά από τη χαρά του. 

 

 

. . .  / / / . . .  
 

6. TΙΜΩΝΤΕΣ  ΑΛΛΗΛΟΥΣ 
 

 Στη σύντοµη παρουσίαση της πνευµατικής µου πορείας, που 

γίνεται στο βιβλίο αυτό, αναφέρθηκαν και µερικά ονόµατα ατόµων, 

που ο Κύριος Ιησούς έφερε στο δρόµο µου και τα χρησιµοποίησε 

για να γίνει το θέληµά Του µέσα στη ζωή µου. Θα έλεγα ότι η συµ-

βολή τους στη διαµόρφωση του εν Χριστώ χαρακτήρα µου υπήρξε 

καθοριστική. Ο καθένας µε τα χαρίσµατά του αποτέλεσε έναν πο-

λύτιµο κρίκο µιας πνευµατικής αλυσίδας για την προσωπική µου 

αύξηση, οικοδοµή και πρόοδο.  
 

 Βέβαια ο εχθρός της ψυχής και κατήγορος των αδελφών, δη-

µιούργησε διάφορες δυσµενείς καταστάσεις, προκειµένου να φέρει 

πνευµατικά χωρίσµατα, να διασπάσει την ενότητα µεταξύ µας, να 

δηµιουργήσει ρήγµα στο σώµα της εκκλησίας του Ιησού Χριστού και 

να φέρει πνευµατική ψύχρανση στις σχέσεις µας. Μπορεί επιφα-

νειακά να φαίνεται ότι κάποια περίοδο και µεµονωµένα πέτυχε το 

σκοπό του, στην πραγµατικότητα συνέβη το εντελώς αντίθετο. Τον 

τελευταίο λόγο τον έχει πάντοτε ο Κύριος Ιησούς, ο οποίος είναι 

αστείρευτη πηγή αγάπης και αυτή η θαυµαστή αγάπη Του είναι 

που ξεσκεπάζει τις µεθοδείες του ∆ιαβόλου και µας ελευθερώνει 

από τις παγίδες του, µε αποτέλεσµα ο Κύριος Ιησούς να µας γεµίζει 

µε σπλάχνα φιλαδέλφειας, να µας πληµµυρίζει µε πνεύµα ταπείνω-

σης και συγχωρητικότητας, να µας ενώνει µεταξύ µας και να καλύ-

πτει πλήθος παραπτωµάτων µας.  
 

 Ο ∆ιάβολος είναι «ψεύτης και κλέφτης», εισηγείται πάντοτε το 

ψέµα και θέλει να µας κλέψει τη χαρά και την ευλογία του Κυρίου. 

Πρέπει να τον αντιµετωπίζουµε σαν ένα νικηµένο εχθρό, που συνέ-

χεια συκοφαντεί και παραπλανά. Ο Ιησούς όµως σταυρώθηκε, όχι 

για να ΧΩΡΙΣΕΙ, αλλά για να ΣΥΝ∆ΕΣΕΙ τον λαό Του. ∆εν πρέπει να 

βλέπουµε στα γήινα, αλλά στα ουράνια, πρέπει να βλέπουµε στην 

ήττα του εχθρού και στο ένδοξο µέλλον της εκκλησίας, κεφαλή της 

οποίας είναι ο αναστηµένος Ιησούς. 
 

 Ο Λόγος του Θεού, µας προτρέπει να τιµούµε αλλήλους. Ο 

ένας αδελφός, έστω και αν φρονεί διαφορετικά, έχει την ανάγκη του 

άλλου. Είµαστε µέλη του ίδιου σώµατος. Έχουµε λάβει φως από 
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την ίδια πηγή, άλλος λιγότερο και άλλος περισσότερο, αλλά είναι το 

ίδιο «Φως», που είναι ο Ιησούς Χριστός. Για τον λόγο αυτό, αισθάν-

θηκα βαθιά µέσα στο πνεύµα µου να αναφέρω παρακάτω, ονοµα-

στικά, τα άτοµα που ο Κύριος έφερε στον δρόµο µου και που τα 

χρησιµοποίησε για την πνευµατική µου οικοδοµή. Μπορεί εδώ στη 

γη ο ∆ιάβολος να προσπαθεί να βάζει χωρίσµατα και ταµπέλες 

µεταξύ µας, µια ηµέρα όµως στον ουρανό, όλοι µαζί ενωµένοι µε 

αγάπη, θα ψάλλουµε την ουράνια και ένδοξη ωδή προς τον καθή-

µενο στον θρόνο, προς το Αρνίον το εσφαγµένο προ καταβολής κό-

σµου για τη δική µας σωτηρία.  
 

 Επειδή είναι αρκετοί αυτοί, που µε βοήθησαν πνευµατικά, πι-

θανόν, εκ παραδροµής, να µην αναφέρω κάποιον. Ζητώ από τον 

Κύριο να µου το θυµίσει και σε µεταγενέστερη έκδοση του παρόντος 

βιβλίου θα συµπεριληφθεί.  
 

 Θα προσπαθήσω να αναφέρω τα πρόσωπα κατά ΧΡΟΝΟΛΟ-

ΓΙΚΗ σειρά, είτε αυτά επέδρασαν στη ζωή µου προσωπικά, είτε δια 

µέσου της διακονίας τους από κασέτες, video, βιβλία, κλπ. 
 

1. Νίκος Ιωσηφέλλης (1976). Είναι ο πνευµατικός µου πα-

τέρας, είναι ο άνθρωπος τον οποίο ο Κύριος Ιησούς χρησιµοποίη-

σε για να γνωρίσω την οδόν Του. Γνωριστήκαµε για πρώτη φορά το  
 

Σεπτέµβριο του έτους 1976, εργα-

ζόµενοι στην ίδια ιδιωτική επιχείρη-

ση. Όταν µετά από 6 περίπου µή-

νες αναγεννήθηκα και γνώρισα τον 

Ιησού Χριστό σαν προσωπικό µου 

σωτήρα, οι πνευµατικοί δεσµοί µε-

ταξύ µας µεγάλωσαν και έκτοτε, 

αυτός και η σύζυγός του, στάθηκαν

για µένα πολύτιµοι φίλοι και αδελ-

φοί και µου συµπαραστάθηκαν σε 

κάθε πρόβληµά µου. Μείναµε µαζί 

στην ίδια πνευµατική συνάθροιση 

για 10 περίπου χρόνια, όπου εργα- 

στήκαµε για την επέκταση της βασιλείας του Θεού.  Μετά, χώρισαν 

οι δρόµοι µας, γιατί ο Κύριος µε οδήγησε να εργαστώ σε έναν άλλο 

πνευµατικό τοµέα µέσα στον αγρό Του. Ο αδελφός αυτός αποτελεί 

την αφετηρία της πνευµατικής µου ζωής, γι’ αυτό έχει ιδιαίτερη τιµή 

και εκτίµηση µέσα στην καρδιά µου.  
 

 Σήµερα, δεν θα ήµουν αυτός που είµαι πνευµατικά, εάν ο Κύ-

ριος δεν τον είχε φέρει στον δρόµο µου, γι’ αυτό και η διακονία µου, 

είναι αποτέλεσµα της δικής του υπακοής προς τον Κύριο και απο-

τελεί κοµµάτι της δικής του διακονίας. Αν και ο εχθρός της ψυχής 

µας, ο ∆ιάβολος, προσπάθησε να δηµιουργήσει πνευµατικό πρό-

βληµα στις σχέσεις µας, δεν µπόρεσε να το κατορθώσει, γιατί η 

αγάπη του Κυρίου Ιησού που είναι πιο ισχυρή και πάνω από κάθε 

άλλη δύναµη, µε αποτέλεσµα να υπάρχει µεταξύ µας πνεύµα ενό-

τητας και φιλαδέλφειας και ο στόχος µας να είναι κοινός, δηλαδή να 

καταστρέψουµε τα έργα του εχθρού, κηρύττοντας τα καλά νέα του 

ευαγγελίου και οδηγώντας τους ανθρώπους στον Ιησού Χριστό. 

Είναι ο ΠΡΩΤΟΣ κρίκος της πνευµατικής αλυσίδας της εν Χριστώ 

πορείας µου. 
 

2. Παναγιώτης ∆ενδρινός (1976). Είναι ο πρώτος πνευ-

µατικός µου ποιµένας. Σήµερα δεν είναι ανάµεσά µας, βρίσκεται 

στην άγια παρουσία του Ιησού Χριστού. Ήταν άνθρωπος µε σπλά- 

χνα οικτιρµών, ήταν ένας άν-

θρωπος προσευχής µετά δα-

κρύων. Θυµάµαι πως, όταν 

προσευχόταν για τον αµαρτωλό 

άνθρωπο, θλιβόταν τόσο πολύ 

µέσα στο πνεύµα του και στην 

καρδιά του, που δεν µπορούσε 

να συγκρατήσει τα δάκρυά του. 

Ο αδελφός αυτός υπηρετούσε 

τον Κύριο στην τοπική συνά-

θροιση της οδού Ζαϊµη 17,  

στην οποία πήγαινε και ο αδελ-

φός Νίκος και έτσι  έγινε  η γνω- 

ριµία µας. Ο αδ. Παναγιώτης, ήταν συνταξιούχος και αντί να κάθεται 
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να απολαµβάνει τη σύνταξή του, εργαζόταν ακούραστα για τον Κύ-

ριο. Συνέχεια έτρεχε να βοηθήσει και να συµπαρασταθεί σε όποιον 

είχε ανάγκη πνευµατικής βοήθειας και στήριξης. Όλοι, όσοι τον γνώ-

ρισαν, τον αγάπησαν και τον εκτίµησαν για την αγαθή και πατρική 

του καρδιά, σε όλους συµπεριφερόταν σαν αληθινός πατέρας. Το 

1984, σε µεγάλη πλέον ηλικία, αποχώρησε από την ενεργό υπηρε-

σία του Κυρίου και έφυγε για τις ΗΠΑ, όπου ήταν τα παιδιά του. 

Μετά λίγα χρόνια τον κάλεσε ο Κύριος Ιησούς κοντά Του. Είναι ο 

∆ΕΥΤΕΡΟΣ κρίκος της αλυσίδας της πνευµατικής µου ζωής. Ευ-

χαριστώ τον Κύριο για τον άνθρωπο αυτό.  
 

3 - 4.  Σπύρος Ζωδιάτης & Στυλιανός Χαραλαµπάκης (1977) 

 Αυτοί οι δύο άνθρωποι, στην αρχή της πνευµατικής µου πορείας, 

επέδρασαν επάνω στη ζωή µου δια µέσου των βιβλίων τους. Ήδη 

έχω αναφερθεί για λίγο και στους δύο.  
  

(α) Το βιβλίο «ΤΙ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ ΜΕΤΑ ΘΑΝΑΤΟΝ» του Σπύρου Ζω-

διάτη, έδωσε το οριστικό κτύπηµα στον ∆ιάβολο, που ήθελε να έχει 

το τιµόνι της ζωής µου. ∆ιαβάζοντάς το, πήρα την ευλογηµένη από-

φαση να ακολουθήσω τον Ιησού Χριστό και να απορρίψω από τη 

ζωή µου κάθε τι που έχει σχέση µε τον ∆ιάβολο και την αµαρτία. 

Μια απόφαση για την οποία δεν µετάνιωσα ποτέ. Τον άνθρωπο 

αυτό, δεν τον γνώρισα ποτέ και όµως ο Κύριος Ιησούς τον χρησιµο-

ποίησε για να Τον γνωρίσω, γνωρίζω όµως, πως µια ηµέρα θα 

συναντηθούµε στον ουρανό και τότε θα τον ευχαριστήσω για την 

πολύτιµη ευλογία που έφερε στη ζωή µου. Είναι ο ΤΡΙΤΟΣ κρίκος 

της πνευµατικής αλυσίδας, που υπάρχει στη ζωή µου. Άλλα ση-

µαντικά έργα του είναι το δίτοµο «Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ ΚΑΙ Η 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΣ ΤΩΝ ΝΕΚΡΩΝ» και το τρίτοµο «ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΗΣ - Ο 

ΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ - Η ΥΠΟΜΟΝΗ ΤΗΣ ΕΛΠΙ∆ΑΣ». 
 

(β) Τα βιβλία «ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΙΕΡΑΤΕΥΜΑ» και «ΤΑ ΑΝΑΠΟ∆Α ΤΗΣ 

ΘΡΗΣΚΕΙΑΣ» του Στυλιανού Χαραλαµπάκη απετέλεσαν για µένα µια 

πηγή πνευµατικής ευλογίας. Το πρώτο βιβλίο αναφέρεται στην κα-

τάργηση της Λευιτικής ιεροσύνης της Παλαιάς ∆ιαθήκης (περίοδος 

ΝΟΜΟΥ) και στην ανωτερότητα και µοναδικότητα της ιεροσύνης του 

Κυρίου Ιησού στην περίοδο της Καινής ∆ιαθήκης (περίοδος ΧΑΡΗΣ) 

που ζούµε τώρα. Αναλύει αυτό ακριβώς που δεν µπορούσα να κα-

ταλάβω, όταν µας το εξηγούσε ο καθηγητής της θεολογίας στο Γυ-

µνάσιο και που το αναφέρω στην αρχή του βιβλίου. Το δεύτερο βι-

βλίο, όπως ακριβώς τονίζει και ο τίτλος του, αναφέρεται στα κακώς 

κείµενα µέσα στην εκκλησία, αναφέρεται στις ειδωλολατρικές επι-

δράσεις επάνω στην αληθινή διδασκαλία του Κυρίου Ιησού.  
 

 Τα δύο αυτά βιβλία κυκλοφορούσαν σε µορφή περιοδικού, µε 

τίτλο «ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΛΑΛΟΙ» και µε χαρακτήρα επιστολής, στέλνο-

νταν προς τον τότε οικουµενικό Πατριάρχη Αθηναγόρα. Ο συγγρα-

φέας χρησιµοποιεί πηγές (εκτός βέβαια της Αγίας Γραφής που είναι η 

βάση) από καθαρά Ορθόδοξες πηγές, µε αποτέλεσµα τα βιβλία του 

να αποτελούν ένα συγκλονιστικό ντοκουµένο διακήρυξης των αλη-

θειών του Λόγου του Θεού, της Αγίας Γραφής. Μέσα από τα ίδια τα 

πατερικά κείµενα και µέσα από την εκκλησιαστική φιλολογία ξεσκε-

πάζονται οι πλάνες και οι µεθοδείες του ∆ιαβόλου και φανερώνεται 

ότι η Αγία Γραφή είναι ο θεόπνευστος Λόγος του Θεού και η µόνη 

γραπτή  πηγή της αλήθειας.  
 

 Εκείνο που ίσως πολλοί δεν γνωρίζουν είναι ότι ο Στυλιανός 

Χαραλαµπάκης ήταν ένας πρώην Ορθόδοξος ιερέας. ∆ιαβάζοντας 

την Καινή ∆ιαθήκη είδε ότι η πρώτη αποστολική εκκλησία δεν είχε 

ιερατείο (όπως είναι σήµερα), αφού οι απόστολοι και οι µαθητές των 

αποστόλων ήσαν απλοί λαϊκοί άνθρωποι και από το κήρυγµά τους 

διαδόθηκε το ευαγγέλιο σ' όλο τον τότε γνωστό κόσµο και αναστά-

τωσαν την οικουµένη ολόκληρη. Κατάλαβε το έργο του Ιησού επά-

νω στον σταυρό του Γολγοθά, εννόησε γιατί ο Ιησούς κατήργησε 

τους ιερείς της Παλαιάς ∆ιαθήκης (όπως είχε πει και σε µας ο καθηγη-

τής της θεολογίας στη Β' τάξη του Γυµνασίου) και αυτό τον οδήγησε να 

δεχτεί στην καρδιά του τον Ιησού Χριστό σαν προσωπικό του 

σωτήρα και να αναγεννηθεί.  
] 

 Όταν έγινε αυτή η µεγάλη αλλαγή στη ζωή του, έβγαλε το 

ράσο και σαν απλός µαθητής του Ιησού άρχισε να εργάζεται µεταξύ 

των Ορθοδόξων, για να τους οδηγήσει στην αληθινή πίστη της εκ-

κλησίας των πρώτων αιώνων. Αυτό ήταν και η αιτία που έστελνε 

στον Οικουµενικό Πατριάρχη τις επιστολές-συγγράµµατά του και 

αποδείκνυε µε ιστορικά Ορθόδοξα ντοκουµέντα και κείµενα, το λά-
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θος δρόµο στον οποίο βρίσκεται η σηµερινή εκκλησία. Η ηγεσία της 

Ορθόδοξης εκκλησίας, όχι µόνο δεν µπορούσε να αντικρούσει τα 

επιχειρήµατά του, αλλά αντίθετα, τον επαινούσε για τις αλήθειες και 

τις αποκαλύψεις που έκανε. 
 

 Όπως ήδη ανέφερα, αν και ο άνθρωπος αυτός έγινε µια ευ-

λογία στη ζωή µου δια µέσου των βιβλίων του, τον γνώρισα προ-

σωπικά πολύ µεταγενέστερα, µετά από 18 περίπου χρόνια. Σήµερα 

ο αδελφός αυτός δεν είναι ανάµεσά µας, αλλά βρίσκεται στην πα-

ρουσία του Κυρίου Ιησού. Όταν ζούσε ήταν υπεύθυνος µιας Ορθό-

δοξης χριστιανικής οργάνωσης, που κήρυττε σωτηρία δια του αίµα-

τος του Κυρίου Ιησού. Εκτός από τα δύο βιβλία που ανέφερα έχει 

συγγράψει και πλήθος άλλων οικοδοµητικών και απολογητικών βι-

βλίων, όπως «Η ΜΑΥΡΗ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΒΙΒΛΟΣ», «ΤΟ ΒΙΒΛΙΟΝ ΤΗΣ 

ΕΝΤΡΟΠΗΣ», «Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΛΛΙΕΡΓΗΜΕΝΟ ΨΕΥ∆ΟΣ», κλπ. 

Θα έλεγα πως ο αδελφός αυτός είναι ο ΤΕΤΑΡΤΟΣ κρίκος της 

πνευµατικής αλυσίδας στη ζωή µου.         
 

5. Κώστας Μακρής (1978). Ο άνθρωπος αυτός είχε υπη-

ρετήσει για 18 χρόνια ως ιεραπόστολος στο Ίριαν Τζάγια της Νέας 

Γουϊνέας. Ήρθε στην Ελλάδα µε όραµα και αποστολή. Ήταν πρόε-

δρος της Ελληνικής Ιεραποστολικής Ένωσης (Ε.Ι.Ε.), ιδρυτικό µέ-

λος της οποίας υπήρξα και εγώ, όταν  ήµουν  φοιτητής. Σήµερα,  

 

δεν είναι ανάµεσα µας, αλλά από 

τον Οκτώβριο του 2006 βρίσκεται 

στην ένδοξη παρουσία του Κυρίου 

Ιησού, Τον οποίο υπηρέτησε µε πι-

στότητα. Σήµερα το ευλογηµένο του 

έργο, το συνεχίζει ο γιος του Ιωνά-

θαν. Πιστεύω ότι ο Κύριος, σε µια 

κρίσιµη πνευµατική περίοδο, οδήγη-

σε τα βήµατά µου να συναντηθώ µε 

τον ευλογηµένο αυτό εργάτη του 

ευαγγελίου  και να τον χρησιµοποιή- 

σει για ένα διάστηµα για τη δική µου πνευµατική στήριξη. Με τον άν-

θρωπο αυτό του Θεού είχαµε γνωριστεί το έτος 1978 και σε κάποια 

χριστιανική συγκέντρωση στο τέλος µε προσκάλεσε να περάσω 

από το γραφείο του, γιατί (όπως µου είπε) είχε κάποια πρόταση να 

µου κάνει και η πρότασή του ήταν να συµµετάσχω σαν µέλος στην 

υπο σύσταση και ίδρυση ιεραποστολή.  
 

 Ο αδ. Κώστας ήταν άνθρωπος χαµηλών τόνων, µε ευγένεια 

τρόπων και µε καρδιά αγάπης για τον χαµένο. Θυµάµαι σε κάποια 

συγκέντρωση της ιεραποστολής (στην αίθουσα της οδού Ευριπί-

δου 14), ζήτησε στο τέλος όσοι µπορούν, να προσφέρουν ρουχισµό 

για τους συνανθρώπους µας, Έλληνες και ξένους, που είχαν ανά-

γκη. Εκείνο που µου έκανε µεγάλη εντύπωση και που φανέρωνε 

την καρδιά του ήταν τα λόγια που είχε πει: «Θα παρακαλούσα να φέ-

ρετε τα ρούχα πλυµένα και σιδερωµένα, για να δείξουµε σ’ αυτούς που 

θα τα προσφέρουµε ότι τους αγαπάµε πραγµατικά και ότι τους δίνουµε, 

το δίνουµε µε την καρδιά µας». Αυτά τα λόγια µου έχουν µείνει στη 

µνήµη και προσπαθώ σε κάθε περίπτωση, σ’ αυτόν που έχει ανά-

γκη, να προσφέρω µε καρδιά αγάπης. Αργότερα, επειδή είχα µεγά-

λο πνευµατικό φόρτο εργασίας στην τοπική εκκλησία που ήµουν, 

αποχώρησα από την ιεραποστολή, ώστε η θέση µου να µπορέσει 

να αξιοποιηθεί από κάποιον άλλο αδελφό πιο θετικά και ουσιαστικά. 

Ο Κύριος γνωρίζει για ποιο λόγο επέτρεψε να υπάρξει η σύντοµη 

αυτή συνεργασία µε τον αδελφό Κώστα, ο οποίος για µένα απετελέ-

σε τον ΠΕΜΠΤΟ πνευµατικό κρίκο της χριστιανικής µου πορείας. 
 

6. Θεµιστοκλής Κουλούρης (1979). Αν και ο αδελφός 

αυτός χρονολογικά αποτελεί τον ΕΚΤΟ (κατά σειρά) κρίκο της 
πνευµατικής αλυσίδας της εν Χριστώ πορείας µου, θα έλεγα ότι η 

γνωριµία µου µαζί του αποτελεί το ∆ΕΥΤΕΡΟ σηµαντικό σταθµό 

στη ζωή µου, µετά τη γνωριµία µου µε τον αδ. Νίκο Ιωσηφέλη. Πη-

γαίνοντας κάθε ∆ευτέρα βράδυ στις συναθροίσεις της ιεραποστολής 

στην οδό Ευριπίδου 14, έβλεπα και ένα νεαρό ζευγάρι που ερχό-

ταν. ∆εν είχαµε όµως τότε αποκτήσει κάποια προσωπική σχέση και 

γνωριµία. Αργότερα όµως, όταν επισκέφτηκαν την τοπική εκκλησία 

στην οποία πήγαινα, γνωριστήκαµε και προσωπικά, συνδεθήκαµε 

µε φιλία και σε σύντοµο διάστηµα οι σχέσεις µας ισχυροποιήθηκαν 

λόγω της πνευµατικής ενότητας που είχαµε. Θεωρώ ότι ο αδελφός 

αυτός είναι ένας από τους πιο βαθιά γνώστες του Λόγου του 

50 49 



Θεού µε χρίσµα από τον Κύριο και µε αποκαλυπτικό λόγο. 

Είναι πολυγραφότατος, καθόσον έχει συγγράψει πολλά ερµηνευτικά 

βιβλία και έχει διεθνή διακονία. 
 

 

Τα σηµάδια της θετικής επίδρασής του επά-

νω µου είναι ανεξίτηλα και µε ακολουθούν 

στη διακονία µου. Αυτός µε οδήγησε στο να 

γνωρίσω πιο βαθιά το πρόσωπο του Κυρίου 

Ιησού, µε δίδαξε τον πνευµατικό πόλεµο και 

µε δίδαξε πως να προσεύχοµαι, µπαίνοντας 

µέσα στα άγια των αγίων. Από τα πρώτα 

πνευµατικά µου βήµατα, πίστευα στη µονα-

δικότητα του Θεού, στην εµπειρία της Πε-

ντηκοστής (βάπτισµα του αγίου Πνεύµατος και  
 

προσευχή σε άγνωστες γλώσσες) και στη θεία θεραπεία. Στην τοπική 

συνάθροιση που πήγαινα δεν έδιναν καµιά ιδιαίτερη έµφαση σ’ 

αυτές τις αλήθειες του Λόγου του Θεού. Όταν γνωρίστηκα µε τον 

αδελφό και διαπίστωσα ότι αυτή ήταν η διδαχή του, το πνεύµα µου 

µέσα µου αναπαύθηκε. Κατάλαβα ότι ο Θεός οδήγησε τα βήµατά 

του να έρθει στην τοπική εκείνη εκκλησία, µόνο και µόνο για να µε 

συναντήσει και να µου εξηγήσει τον Λόγο του Θεού «ακριβέστερα».  
 

 Ευχαριστώ τον Κύριο για τον αδελφό αυτό µε τη σύζυγό του, 

γιατί τους χρησιµοποίησε να γίνουν στη ζωή µου µια ευλογηµένη 

πηγή θαυµαστής αποκάλυψης του Λόγου Του. Εάν δεν είχα γνωρί-

σει τους αδελφούς αυτούς, σήµερα πνευµατικά δεν θα ήµουν ότι 

είµαι. Εάν χρειαζόταν να καταγράψω τις ευλογίες που απορρέουν 

συνέχεια στη ζωή µου από τη διακονία του ευλογηµένου αυτού 

αδελφού, θα χρειάζονταν πολλές σελίδες. Εκείνο όµως που πρέπει 

να επισηµάνω και πιστεύω ότι είναι γνωστό και αποδεκτό απ' 

όλους, είναι ότι από τη διακονία του αδ. Θέµη, µέσα σε διάστηµα 40 

ετών περίπου, από το 1980 και µετά, έχει αλλάξει ριζικά ο θρη-

σκευτικός χάρτης της Ελλάδας, καθόσον σ' όλα τα µέρη της χώ-

ρας υπάρχουν συναθροίσεις που φέρουν την προσωπική του πνευ-

µατική σφραγίδα, ακόµα και αυτές οι συναθροίσεις που σήµερα 

πνευµατικά δεν είναι κάτω από την δική του ευθύνη, είναι "παρα-

κλάδια" ή "παραφυάδες" (να χρησιµοποιήσω αυτή την ορολογία) της 

δικής του πολύχρονης υπηρεσίας.  
 

 Ο ∆ιάβολος, που είναι κατήγορος των αδελφών, προσπάθησε 

να δηµιουργήσει πνευµατικό ρήγµα ανάµεσά µας, όπως κάνει σε 

όλες τις περιπτώσεις από την αρχή της δηµιουργίας του ανθρώπου, 

αλλά δεν το κατόρθωσε, καθόσον η δύναµη του αίµατος του Κυρίου 

Ιησού, που ρέει στις πνευµατικές µας φλέβες, είναι που σπάει τη 

δύναµη του εχθρού και φέρνει την αληθινή ενότητα στον λαό του 

Κυρίου. Πάντα ήµουν ενωµένος πνευµατικά µε τον αδελφό και πά-

ντα ο λόγος της ευλογίας υπήρχε γι' αυτόν στα χείλη µου. Η εξου-

σία που θα δώσει ο Ιησούς στους πιστούς των τελευταίων 

ηµερών θα είναι το χρίσµα για την ενότητα του λαού Του. Θα 

παραµεριστούν όλα τα δογµατικά εµπόδια και φράγµατα, το όνοµα 

του Κυρίου Ιησού θα υψωθεί και ο λαός Του θα γίνει µια ποίµνη. 
 

 Για να γνωρίσει κάποιος τη διακονία και την ευλογηµένη πο-
ρεία του αδελφού, µπορεί να επισκεφτεί τη ιστοσελίδα του, στη διεύ-
θυνση: www.ekxe.gr          
 

7. Μιχάλης Ζαφείρογλου (1979). Ο άνθρωπος αυτός 

αποτελεί τον ΕΒ∆ΟΜΟ κατά σειρά πνευµατικό κρίκο της χριστια-

νικής µου αλυσίδας. H προσφορά του αδελφού αυτού στην πνευ-

µατική µου πορεία δεν µπορεί να αναφερθεί µε απλά ανθρώπινα 

λόγια. Είναι ο άνθρωπος που µε προώθησε στη διακονία του Λόγου 

του Θεού, όσο κανένας άλλος, είναι αυτός δια µέσου του οποίου 

εκπλήρωσα στη ζωή µου την εντολή του Κυρίου «ο πιστεύσας και 

ΒΑΠΤΙΣΘΕΙΣ θέλει σωθεί», είναι αυτός (όπως ήδη έχω αναφέρει) που 

συνετέλεσε στο να βαπτισθώ µε το άγιο Πνεύµα του Θεού και είναι  

 

αυτός που µε στήριξε στον πνευµατικό 

πόλεµο, καθόσον σε πολλές περιπτώ-

σεις δώσαµε µαζί αρκετές µάχες µε τις 

σκοτεινές δυνάµεις. Πρόκειται για έναν 

αδελφό µε καρδιά «ποιµένα», που τρέχει 

να βρει το χαµένο πρόβατο για να το πε-

ριθάλψει, πρόκειται για έναν αδελφό χα-

µηλών τόνων, που εργάζεται αθόρυβα 

για τον Κύριο, χωρίς προβολή και πολλά 

λόγια. 
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8. Γιάννης Κεφάλας (1981). Ήταν αξιωµατικός της Πολεµι-
κής Αεροπορίας. Είχα ακούσει πολλά για τον άνθρωπο αυτό, αλλά 

η προσωπική µας γνωριµία έγινε τον Ιανουάριο του 1981 στη Λάρι-

σα, όπου αυτός ήταν ακόµα στην ενέργεια και εγώ βρέθηκα εκεί 

σαν στρατεύσιµος. Στη Λάρισα κάθισα µόνο 10 ηµέρες (ήταν κέ-

ντρο διερχοµένων), κατόπιν έφυγα για τη Λήµνο, όπου υπηρέτησα 

το υπόλοιπο της θητείας µου. Η γνωριµία µου µε τον αδελφό αποτέ-

λεσε ορόσηµο στη ζωή µου. Ίσως είναι ένας από τους λίγους αν-

θρώπους που έχω γνωρίσει µε θαυµαστές αποκαλύψεις από τον 

Θεό, µε χρίσµα διδασκαλίας και ερµηνείας του Λόγου του Θεού και 

ίσως είναι ένας από τους λίγους πιστούς (που εγώ γνωρίζω) που 

έχει δοκιµασθεί και έχει γνωρίσει την καταφρόνηση για το έξοχο της 

γνώσης του προσώπου του Κυρίου Ιησού.  
 

 Πιστεύω ότι ίσως είναι ο πρώτος άνθρωπος στην Ελλάδα 

που δέχτηκε απευθείας από τον Θεό την αποκάλυψη για τη µονα-

δικότητά Του σε ηλικία 4 ετών, όταν ο Θεός άρχισε να του µιλά µε 

συγκλονιστικές οράσεις. Ο άνθρωπος αυτός χρησιµοποιήθηκε από 

το Θεό να βοηθήσει περισσότερο, όχι τόσο εµένα, όσο την οικογέ-

νειά µου. Το Αύγουστο του 2019 αναχώρησε πλήρης ηµερών για 

να συναντήσει τον Κύριο Ιησού, τον οποίο αγάπησε και υπηρέτησε 

µε ζήλο και µε αυταπάρνηση. Στο κανάλι "Filadelfos Channel 2" 

στο YouTube έχω αναρτήσει σε βίντεο την οµολογία του. Ο αδελ-

φός αυτός απετέλεσε για µένα τον ΟΓ∆ΟΟ πνευµατικό κρίκο της 
χριστιανικής µου πορείας. 
 

9. Ιωσήφ Κοστέλνικ (1988). Ο άνθρωπος αυτός είναι από 

τις ΗΠΑ και είχε έρθει για ΠΡΩΤΗ φορά στην Ελλάδα το έτος 1985, 

για να διακονήσει το Λόγο του Θεού, χωρίς εγώ τότε να το γνωρίζω.  

Όταν ήρθε για ΔΕΥΤΕΡΗ φορά το έτος 1988 και διακόνησε τον λόγο 

του Θεού στην οδό Αιόλου 70, έγινε για µένα µια θαυµαστή ευλο-

γία. Την ΤΡΙΤΗ φορά που ήρθε στην Ελλάδα ήταν τον Ιανουάριο του 

1989. ∆ιακόνησε τον λόγο του Θεού επί µια εβδοµάδα στην οδό 

Ευριπίδου 14 και συνετέλεσε στο να βαπτισθεί µε το άγιο Πνεύµα 

και η σύζυγός µου. Από την υπηρεσία αυτού του ανθρώπου, που 

ταξίδεψε χιλιάδες χιλιόµετρα για να έρθει εδώ, µακριά από την οικο-

γένειά του, ευλογήθηκε η δική µου οικογένεια.  

Την ΤΕΤΑΡΤΗ φορά ήρθε στην Ελ-

λάδα το Νοέµβριο του ίδιου έτους 

(1989) και διακόνησε τον Λόγο του 

Θεού σε µια νέα αίθουσα, που 

ήταν στην οδό Σωκράτους, στο 

κάτω µέρος της πλατείας της Κε-

ντρικής Αγοράς της Αθήνας, στην 

οποία ποιµένας ήταν ο Τζίµης 

Ζαχαρίου, για τον οποίο αναφέ-

ροµαι παρακάτω. Την ΠΕΜΠΤΗ 

φορά ήρθε τον Ιανουάριο του έ-

τους  1991, πάλι   στην   αίθουσα  Ιωσήφ Κοστέλνικ - Τζίμης Ζαχαρίου 

της οδού Σωκράτους. Από τις συναθροίσεις των ετών 1988 - 1991 

έχω στο προσωπικό µου αρχείο 9 DVDvideo µε τα µηνύµατά του, 

τα οποία έχουν αναρτηθεί στο YouTube στο κανάλι "Filadelfos 

Channel 2", όπου µπορεί κάποιος να τα αποθηκεύσει.  
 

 Μετά τους Ιουδαίους, το ευαγγέλιο του Ιησού Χριστού δόθηκε 

στους Έλληνες δια µέσου της διακονίας του απόστολου Παύλου και 

ολόκληρη η Καινή ∆ιαθήκη γράφτηκε απευθείας στην Ελληνική 

γλώσσα, αλλά δυστυχώς εµείς δεν τιµήσαµε αυτή την άγια και ευλο-

γηµένη κληρονοµιά και ο λαός µας έπεσε σε ξερούς θρησκευτικούς 

τύπους, χωρίς άγια και καθαρή ζωή, µε αποτέλεσµα να στέλνει ο 

Θεός ανθρώπους από άλλες χώρες για να µας κηρύξουν τον Λόγο 

Του. Επαληθεύεται αυτό που λέγει η Γραφή ότι «οι πρώτοι (δηλαδή, 

Ιουδαίοι και Έλληνες) θα γίνουν τελευταίοι (ξένοι λαοί, ειδωλολατρικοί) και οι 

τελευταίοι θα γίνουν πρώτοι». Ευχαριστώ τον Θεό για τον άνθρωπο 

αυτό, τον Ιωσήφ Κοστέλνικ, που απετέλεσε τον ΕΝΑΤΟ κρίκο της 

πνευµατικής αλυσίδας της ζωής µου.  
 

 Έκτοτε ο Joseph KOSTELNIK ήρθε αρκετές φορές στην Ελ-

λάδα, πάντοτε προσκεκληµένος από τον Έλληνα εργάτη του Θεού 

∆ηµήτριο Τζίµη Ζαχαρίου (ο οποίος τον Οκτώβριο 2007 αναχώρησε 

για τον Κύριο) και κάθε φορά τον τιµούσα µε την παρουσία µου. Τον 

Οκτώβριο του 2001, είχε έρθει στην Ελλάδα για 12
η
 φορά, όπως ο 

ίδιος είπε χαρακτηριστικά. Μετά από τρία περίπου χρόνια, το 2004, 

ήρθε για µια ακόµα φορά στην Ελλάδα (13
η
) και µάλιστα έκανε 
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συγκεντρώσεις σε διάφορες αίθουσες, µεταξύ των οποίων και στην 

αίθουσα «ΘΕΡΙΣΜΟΣ» (Γερανίου 44) στην οποία εγώ υπηρετούσα 

τον Κύριο, ως βοηθός του ποιµένα Γιώργου ΠΑΠΠΑ.   
 

 ∆εν γνωρίζω εάν τον ευλογηµένο αυτόν άνθρωπο του Θεού 

θα τον συναντήσω πάλι στη ζωή αυτή, είναι όµως βέβαιο ότι θα 

είµαστε µαζί στην ουράνια πόλη, τη «νέα Ιερουσαλήµ», εκεί που 

υπάρχει η ένδοξη παρουσία του Θεού, εν Χριστώ Ιησού και µαζί θα 

Τον δοξάζουµε στους αιώνες των αιώνων. 
 

10. Αβέρκιος και Λένια Αβερκίου (1989). Μια Κυριακή 

πρωί, θυµάµαι και την ακριβή ηµεροµηνία, 21 Μαϊου 1989,  ξεκί-

νησα µε την οικογένειά µου για να πάµε σε κάποια τοπική συνά-

θροιση στο κέντρο της Αθήνας. Στο δρόµο όµως ο Κύριος µας άλλα- 

ξε τα σχέδια και µας οδήγησε 

στην τοπική εκκλησία στην οδό 

Αιόλου 70, όπου διακονούσε τον 

Λόγο του Θεού ένα νεαρό ζευγάρι 

από την Κύπρο, ο Αβέρκιος µε τη 

σύζυγό του Λένια. ∆εν είχα ακού-

σει ποτέ γι’ αυτούς. Η παρουσία 

του Πνεύµατος του Θεού ήταν τό-

σο δυνατή στο χώρο εκείνο, που 

όλοι  αγγίχτηκαν  από  τη δύναµή  

Του. Ο Κύριος Ιησούς ενήργησε τόσο δυναµικά στη ζωή µου από τη 

διακονία των παιδιών αυτών, εκείνο το πρωινό, που όταν αισθάνο-

µαι πνευµατικά πεσµένος και θέλω να γεµίσω από το Πνεύµα Του, 

κάθοµαι και ακούω το κήρυγµα από την κασέτα ξανά και ξανά (έχει 

µετατραπεί σε CD). ∆εν γνωρίζω πόσες φορές έχω ακούσει µέχρι σή-

µερα εκείνο το χρισµένο από τον Κύριο µήνυµα.  
 

Η κυρίως διακονία των αδελφών αυτών είναι δια µέσου της 

χριστιανικής µουσικής. Με έµπνευση από το Πνεύµα του Θεού, γρά-

φουν, συνθέτουν και τραγουδούν υπέροχους πνευµατικούς ύµνους 

(τραγούδια), που όταν κάποιος τους ακούει γεµίζει µε τη δόξα του 

Κυρίου Ιησού. Πολλές είναι φορές που αισθάνοµαι την ανάγκη µέσα 

µου να ακούσω τον υπέροχο ύµνο που µιλάει για την έλευση του 

Ιησού («Έρχεται…»).  Όταν τον ακούω και ταυτόχρονα τον ψάλλω, 

γνωρίζω ότι η δύναµη του σκότους σπάει εκείνη τη στιγµή και φέρ-

νει πνευµατική ελευθερία. Παρ’ όλο που εκείνη η πρώτη µου συνά-

ντηση µε τους αδελφούς αυτούς υπήρξε καθοριστική για την παρα-

πέρα πνευµατική µου πορεία, η προσωπική µας γνωριµία έγινε 

πολύ αργότερα, έγινε ακριβώς µετά από 12 χρόνια (Μάιος 2001). 

Πιο πριν γνωριζόµαστε µόνο δια µέσου των βιβλίων που τους έ-

στελνα κατά καιρούς. Ευχαριστώ τον Κύριο Ιησού που τους έφερε 

στο δρόµο µου και αποτελούν το ∆ΕΚΑΤΟ κρίκο της πνευµατικής 

µου αλυσίδας.  
 

 Πολλές φορές διάφοροι γνωστοί µου µε ρωτούν να τους πω, 

τι µουσική ακούω, ή ποιοι τραγουδιστές µου αρέσουν. Όταν τους 

απαντώ «Μου αρέσει να ακούω Αβέρκιο, Ιωαννίδη, Ζαχαρίου, 

Αγωνιστές, Αστερίου, κλπ.» µε κοιτούν µε απορία και µε έκπληξη 

και η εύλογη ερώτησή τους είναι «Ποιοι είναι αυτοί; Εµείς δεν 

τους ξέρουµε;» Τότε µου δίνεται η ευλογηµένη ευκαιρία να διακη-

ρύξω το µήνυµα της σωτηρίας του Ιησού. Ευχαριστώ τον Κύριο για 

όλους τους αδελφούς µουσικούς.  
 

11. Τίτος Βραχνός (1992). Είναι ο αδελφός και φίλος που 

µε βοήθησε αρχικά στον τοµέα της πληροφορικής, όταν αγόρασα 

για πρώτη φορά υπολογιστή και ήµουν τελείως άσχετος µε το θέµα 

αυτό. Λόγω της επαγγελµατικής του δραστηριότητας (τηλεματική-

πολυμέσα-υπολογιστές) έχει βοηθήσει δεκάδες αδελφούς, αλλά στην 

περίπτωσή µου η βοήθειά του ξεπέρασε κάθε προσδοκία. Στην 

αρχή οι σχέσεις µας ήταν απλά αδελφικές. Στην πορεία όµως ανα-

πτύχθηκαν οικογενειακοί δεσµοί µε ισχυρή πνευµατική ενότητα.  
 

 Πιστεύω ότι εάν δεν ήταν ο αδελφός αυτός, µε την τεχνική υ-

ποστήριξη, µε τις γνώσεις του και κυρίως µε το προσωπικό του 

ενδιαφέρον, η διακονία µου δια µέσου των βιβλίων δεν θα ήταν στα 

σηµερινά επίπεδα. Από επιστολές και από τηλεφωνήµατα που έχω 

πάρει κατά καιρούς από ολόκληρη την Ελλάδα, εκατοντάδες άν-

θρωποι εκφράζουν τις ευχαριστίες τους, γιατί έχουν ευλογηθεί από 

τα βιβλία που τους στέλνω. Εάν δεν υπήρχε η συµπαράσταση του 

αδελφού Τίτου, ώστε µέσο του Η/Υ τα βιβλία να εκδίδονται καλαί-
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σθητα και ταυτόχρονα χαµηλού κόστους, δεν θα υπήρχε η δυνατό-

τητα να αναπαράγονται και έτσι να ευλογούνται οι αναγνώστες.  
 

 

Με προσωπική του πρωτοβουλία πριν 

από χρόνια δηµιούργησε και ιστοσελίδα 

στο διαδίκτυο (internet) για τη διακονία 

«ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ», ώστε ο κάθε ενδιαφερό-

µενος να έχει άµεση πρόσβαση και ε-

νηµέρωση για τις δραστηριότητές µας, 

καθώς και άµεση επαφή δια µέσου του 

ηλεκτρονικού ταχυδροµείου (e-mail). Χω-

ρίς ο ίδιος να το γνωρίζει, είχε γίνει τότε 

η αιτία να ευλογηθούν εκατοντάδες άν-

θρωποι σ’ ολόκληρη την Ελλάδα. 
 

 Σήµερα, την ιστοσελίδα που έχω στο διαδίκτυο, την έχω φτιά-

ξει εξ' αρχής µόνος µου, αλλά σ' αυτό συνετέλεσε σηµαντικά η πο-

λύχρονη εκπαίδευση και σ1υνεργασία µε τον αδελφό Τίτο. Ήδη τα 

τελευταία χρόνια είµαστε συνεργάτες στην ίδια πνευµατική συνά-

θροιση, που είναι γνωστή µε την επωνυµία "ΚΕΝΤΡΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ".  
 

 Για λόγους ιστορικούς αναφέρω ότι, στην συνάθροιση της ο-

ποίας ο αδ. Τίτος Βραχνός σήµερα είναι υπεύθυνος, πάντα ανήκα 

πνευµατικά, από την αρχή σχεδόν της δηµιουργίας της (προ 40 

ετών περίπου), όταν υπεύθυνος των συναθροίσεων ήταν ο Μιχάλης 

Ζαφείρογλου, γιατί από τα πρώτα βήµατα της πνευµατικής µου 

ζωής, µέσα σ' αυτή τη συνάθροιση διακόνησα επί πολλά χρόνια τον 

Λόγο του Θεού, µέσα σ' αυτή βαπτίσθηκα µε Πνεύµα άγιο και µέσα 

σ' αυτή γνώρισα πολλές θαυµαστές επεµβάσεις του Κυρίου. Ελάχι-

στοι γνωρίζουν ότι η συνάθροιση αυτή πρωτοτυπεί στο γεγονός ότι 

είναι η πρώτη συνάθροιση σ' ολόκληρη την Ελλάδα που διακή-

ρυττε τη µοναδικότητα του Θεού, µαζί µε την αναγέννηση, το βάπτι-

σµα του αγίου Πνεύµατος, τη θεία θεραπεία και την απελευθέρωση 

των πιστών από τις πονηρές δυνάµεις. Φυσικά, πίσω από τη δη-

µιουργία της οµάδας αυτής βρίσκεται η πνευµατική σφραγίδα του 

αδ. Θέµη Κουλούρη, χωρίς τότε να είναι αυτός ο υπεύθυνος.  
  

 Ευχαριστώ τον Θεό για τον πολύτιµο φίλο, αδελφό και συνερ-

γάτη Τίτο, ο οποίος χρονολογικά αποτελεί για µένα τον ΕΝ∆ΕΚΑ-

ΤΟ πνευµατικό κρίκο της αλυσίδας της εν Χριστώ πνευµατικής µου 

πορείας. 

 

  � Μέχρι τώρα ανέφερα 11 άτοµα που επέδρασαν ριζικά επά-

νω στη ζωή µου και έπαιξαν καθοριστικό ρόλο για την πνευµατική 

µου πορεία και για τη διακονία µου. Είναι 11 πνευµατικοί κρίκοι 

µιας µεγάλης αλυσίδας που έχει πολλούς άλλους κρίκους, που ο 

καθένας ξεχωριστά έπαιξε ένα διαφορετικό, αλλά πολύτιµο ρόλο. 

Παρακάτω θα αναφέρω µερικούς ακόµα πνευµατικούς κρίκους, που 

δεν έχω προσωπική γνωριµία µαζί τους, αλλά που δια µέσου της 

διακονίας τους έχουν συντελέσει και αυτοί στην προσωπική µου 

οικοδοµή. Σαν ένα µικρό ευχαριστώ, τους αναφέρω για να τους 

τιµήσω:      
 

 (1) Φρανκ Μακ Χάµµοντ - Ρικ Τζόϊνερ. Η πνευµατική 

προσφορά των δύο αυτών ανθρώπων στη ζωή µου είναι µεγάλη και 

η καρδιά µου είναι γεµάτη ευγνωµοσύνη γι’ αυτούς. 
 

• Ο πρώτος µε το βιβλίο του «ΓΟΥΡΟΥΝΙΑ ΣΤΟ ΣΑΛΟΝΙ» (που στα Ελλη-

νικά κυκλοφορεί σε διασκευή από τις εκδόσεις µας µε τίτλο «ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩ-

ΣΗ ΑΠΟ ∆ΑΙΜΟΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ») µε βοήθησε στο κατανοήσω τις 

µεθοδείες του ∆ιαβόλου και πως µπορούν να ξεσκεπαστούν.  
 

• Ο δεύτερος, µε τις προφητικές οράσεις του «Η ΟΡΑΣΗ ΤΟΥ ΘΕΡΙ-

ΣΜΟΥ» και «ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ ∆ΟΞΑ» (που στα Ελληνικά κυκλοφορούν από τις 

εκδόσεις µας µε τίτλο «Ο ΙΣΧΥΡΟΣ ΠΟΛΕΜΙΣΤΗΣ»), καθώς και από τα 

βιβλία του «ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΜΑΧΗ» και «ΤΟ ΚΑΛΕΣΜΑ» µε βοήθησε στο 

να γνωρίσω πως ο Κύριος Ιησούς θα φέρει την αληθινή ενότη-

τα µέσα στον λαό Του.  
 

(2) Ράινχαρντ Μπόνκε – Μπέννυ Χιν. Πρόκειται για δύο 

κήρυκες του Λόγου του Θεού, τους οποίους αρχικά γνώρισα δια 

µέσου βιντεοκασετών. Οι ευλογίες που έχω δεχτεί από τους αδελ-

φούς αυτούς είναι πλούσιες και θα έλεγα ότι για κάποιο χρονικό 

διάστηµα υπήρξαν καθοριστικές για την παραπέρα πνευµατική 

µου πορεία. Η ιστοσελίδα του Reinhard Bonnke, ο οποίος είναι Γερ-

µανός στην καταγωγή είναι www.cfan.org (Christ For All Nation /Ο 

Χριστός για όλα τα έθνη). Ο Ρ.Μπόνκε έχει κάνει ένα εκπληκτικό 
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έργο στην Αφρική, όπου οι ηγέτες της αναγνωρίζουν το έργο του και 

υποκλίνονται σ' αυτόν µε σεβασµό. Τον Benny Hinn, που είναι και 

Ελληνικής καταγωγής (το µικρό του όνοµα είναι Βενέδικτος), είχα 

την ευκαιρία να τον γνωρίσω από κοντά, όταν είχε έρθει στην Ελλά-

δα για να διακονήσει το Λόγο του Θεού τον Απρίλιο και το Σεπτέµ-

βριο του έτους 1995 (γήπεδα Σπόρτιγκ και Γλυφάδας) και πιο αρ-

γότερα το Σεπτέµβριο 2006 στο Ολυµπιακό Στάδιο της Αθήνας 

(ΟΑΚΑ). Όσοι ενδιαφέρονται για την πνευµατική δραστηριότητα του 

αδ. Μπένυ Χιν, µπορούν να επισκεφτούν την ιστοσελίδα του (www. 

bennyhinn.org) ή να δουν τα προγράµµατά του στο δορυφορικό 

τηλεοπτικό κανάλι ΤΒΝ Europe, καθώς και σε άλλα religion διεθνή 

κανάλια. Ο Μπένυ Χιν είναι επίσης και συγγραφέας πολλών αξιόλο-

γων βιβλίων, από τα οποία ξεχωρίζουν τα βιβλία «ΤΟ ΑΙΜΑ: η δύνα-

µή του από τη Γένεση στον Ιησού σε σένα», «ΤΟ ΧΡΙΣΜΑ» και «ΚΑΛΗΜΕ-

ΡΑ ΑΓΙΟ ΠΝΕΥΜΑ» (εκδόσεις «ΤΟ ΑΝΩΓΕΙΟ»)  
 

(3) Ντέρεκ Πρινς - Κένεθ Χάγκεν.  
 

Πρόκειται για δύο συγγραφείς πνευµατικών βιβλίων. Από τα 

βιβλία τους ξεχωρίζω και συστήνω «ΕΥΛΟΓΙΑ ή ΚΑΤΑΡΑ», «Ο ΠΝΕΥ-

ΜΑΤΙΚΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ», «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΛΑΝΕΣ»  και «ΘΕΛΟΥΣΙ ΕΚΒΑΛΛΕΙ 

∆ΑΙΜΟΝΙΑ» του Ντέρεκ Πρινς (Derek Prince) και «Η ΕΞΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΠΙ-

ΣΤΟΥ», «ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ» και «ΠΩΣ ΝΑ Ο∆ΗΓΕΙΣΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΟΥ 

ΘΕΟΥ» του Κένεθ Χάγκεν (Kenneth E.Hagin). Τα βιβλία αυτά αποτέ-

λεσαν για µένα µια πηγή ευλογίας και αποκάλυψης του Λόγου του 

Θεού στη ζωή µου. Πιστεύω ότι κάθε άνθρωπος που θέλει να γνω-

ρίζει τις µεθοδείες των πονηρών δυνάµεων, για να µπορεί να τις 

αντιµετωπίζει νικηφόρα και να ζει ενώπιον του Θεού άγια, µένοντας 

στο θέληµά Του, θα πρέπει να διαβάσει τα βιβλία αυτά.  
 

Βέβαια δεν είναι µόνο οι παραπάνω τέσσερις συγγραφείς, 

από τη διακονία των οποίων έχω ευλογηθεί, θα µπορούσα να ανα-

φέρω και αρκετούς ακόµα, όπως o John Bevere (βλ. «ΤΟ ∆ΟΛΩΜΑ 

ΤΟΥ ΣΑΤΑΝΑ», «Ο ΦΟΒΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ», «ΟΥΤΩ ΛΕΓΕΙ Ο ΚΥΡΙΟΣ», και «ΝΙΚΗ ΜΕΣΑ 

ΣΤΗΝ ΕΡΗΜΟ») και ο Merlin R.Carothers (βλ. «Από την ΦΥΛΑΚΗ στην 

∆ΟΞΟΛΟΓΙΑ» και «Η ΝΙΚΗ ΑΡΧΙΖΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΥ ΣΟΥ»).  
 

Ευχαριστώ τον Κύριο για όλους αυτούς τους εργάτες Του, 

που µας έχουν δώσει  πλούσιο πνευµατικό «µάνα», αλλά ευχαρι-

στώ και τις εκδόσεις «Το Ανώγειο» για τη Ελληνική έκδοση των 

βιβλίων αυτών και πιστεύω ότι η προσφορά του υπεύθυνου των 

εκδόσεων αυτών Αντώνη Μενδρινού είναι ανεκτίµητη, γιατί χωρίς 

τη διακονία αυτή δεν θα γινόντουσαν οι ευλογίες του Θεού µια 

ένδοξη πραγµατικότητα στη ζωή µας. ∆υστυχώς οι εκδόσεις αυτές 

σταµάτησαν, λόγω συνταξιοδότησης του υπεύθυνου. Παρόµοια τιµή 

ανήκει και στον υπεύθυνο των εκδόσεων «ΠΕΡΓΑΜΟΣ» Σπύρο 

Φίλο (στις 27.10.2019 αναχώρησε για την ουράνια κατοικία) ) για την 

πλούσια πνευµατική του προσφορά στη χριστιανική βιβλιογραφία, 

µε κορυφαία έργα του τη µετάφραση ολόκληρης της Αγίας Γραφής 

στην απλή δηµοτική γλώσσα και το «Εγκυκλοπαιδικό ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΟ 

ΤΗΣ ΒΙΒΛΟΥ». Πάνω απ’ όλα όµως ευχαριστώ τον Κύριό µας Ιησού, 

γιατί σ’ Αυτόν ανήκει η δόξα και η τιµή.  
 

(4) Θα µπορούσα να αναφέρω (ονοµαστικά) πολλά ακόµα άτο-

µα, που έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην πνευµατική µου πορεία, 

αλλά πιστεύω ότι µια µέρα στον ουρανό θα αποκαλυφτεί ενώπιον 

του Κυρίου το έργο τους και θα λάβουν το στεφάνι της νίκης, άλ-

λωστε θα χρειαζόταν πολύ χώρος για να περιγράψω µε λεπτοµέ-

ρειες συγκεκριµένες περιπτώσεις. Ενδεικτικά, θα µπορούσα να 

αναφέρω πως µε βοήθησαν πνευµατικά οι εργάτες του ευαγγελίου 

Γιάννης Κρεµύδας (ο εξ Αθηνών) και ∆ηµοσθένης Κατσάρκας µε 

τα ευλογηµένα µηνύµατά τους, ο Γιώργος Πατσαούρας µε την υ-

πέροχη µουσική λατρεία στα πρώτα χρόνια της πνευµατικής µου 

πορείας, ο Γιάννης ∆ηµητριάδης που πριν από χρόνια µου τύ-

πωσε αφιλοκερδώς ένα φυλλάδιο σε 30.000 αντίτυπα ο µαέστρος 

Γιάννης Βουρλιώτης και οι «Αγωνιστές» που µας συµπαραστά-

θηκαν σε δύσκολες καταστάσεις και τόσα άλλα που ο Κύριος µας 

ευλόγησε. Τέλος, αναφέρω τον Γιώργο Παππά, υπεύθυνο της δια-

κονίας «ΘΕΡΙΣΜΟΣ», µε τον οποίο συνεργαστήκαµε για µια 10ετία 

περίπου, από τις αρχές τους του έτους 2002, µέχρι τις αρχές του 

2011, οπότε σταµάτησε η διακονία «ΘΕΡΙΣΜΟΣ». Για τη συνεργασία 

µου µε τον Γιώργο Παππά, θα αναφερθώ παρακάτω, µε περισσό-

τερες λεπτοµέρειες (ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Οι αδ. ∆ηµητριάδης, Παππάς, Πατσαού-

ρας και Βουρλιώτης έχουν αναχωρήσει για την ουράνια κατοικία τους). 
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  � Τέλος θα ήθελα να αναφερθώ και σε µια αδελφότητα, που 

δραστηριοποιείται µε την επωνυµία Ε.Χ.Ε.Τ.Ε. Πρόκειται για µια 

χριστιανική κίνηση (από Ελληνόφωνες και Αγγλόφωνες εκκλησίες), 

µε την οποία συνεργάστηκα για αρκετά χρόνια και η πνευµατική 

εµπειρία που απέκτησα υπήρξε πολύτιµη για την παραπέρα διακο-

νία µου. Ο κάθε υπεύθυνος αδελφός µου έδωσε και κάτι διαφορε-

τικό και χρήσιµο στην πνευµατική µου πορεία. Ο Λόγος του Θεού 

λέγει ότι «όλα συνεργούν στο αγαθό γι’ αυτούς που αγαπούν τον 

Θεό» και τίποτα δεν γίνεται, ούτε ένα φύλλο δένδρου δεν πέφτει, 

εάν δεν είναι θέληµα του Θεού. Πιστεύω ότι η συνεργασία µου µε 

την κίνηση αυτή ήταν µέσα στο σχέδιο του Θεού, για να εκπληρωθεί 

στο τέλος το θείο σχέδιό Του.  
 

(5) Για διάφορα χρονικά διαστήµατα ήµουν υπεύθυνος σε κατ΄ 

οίκον συναθροίσεις στην Αθήνα και στην επαρχία, µετά σε δηµόσιο 

χώρο, συστεγαζόµενος µε κάποια άλλη συνάθροιση, πιο µετά έγινε 

ενοποίηση της οµάδας της οποίας εγώ ήµουν υπεύθυνος µε κάποια 

άλλη και από τις αρχές του έτους 2002 ήµουν βοηθός του ποιµένα 

Γιώργου Παππά στη συνάθροιση «ΘΕΡΙΣΜΟΣ», ο οποίος στις 17 

Ιουλίου 2013 αναχώρησε για τον Κύριο. 
 

       Κατά την διετία (2011 - 2013) δεν δραστηριοποιήθηκα ιδιαίτε-

ρα στη διακονία του Λόγου του Κυρίου, παρά µόνο σε περιστασια-

κές περιπτώσεις, όπου µε καλούσαν σαν οµιλητή. Περισσότερο κα-

τά την περίοδο αυτή και µετά δραστηριοποιήθηκα µε τα πνευµατικά 

βιβλία που έχω συγγράψει και µε την αποστολή κηρυγµάτων και 

µηνυµάτων σε CD/DVD, στους ενδιαφεροµένους. Κατά την περίοδο 

2011-2013, δεν είχα τη δυνατότητα να δραστηριοποιηθώ, όπως 

εγώ επιθυµούσα, γιατί είχα κάποια σοβαρή δέσµευση από τη δου-

λειά µου, κυρίως κατά τις Κυριακές, αλλά αυτό ήταν µέχρι και τον 

Μάιο του έτους 2013, όπου υπέβαλα παραίτηση, καθόσον είχα 

συµπληρώσει τα απαιτούµενα έτη υπηρεσίας. 
 

 Από το έτος 2018 και µετά βρίσκοµαι και πάλι στη ενεργό 

πνευµατική υπηρεσία, συνεργαζόµενος µε τον αδ. Τίτο Βραχνό στο 

"ΚΕΝΤΡΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ", για το οποίο έχω ήδη αναφερθεί (βλ. σελίδα 

57). Στόχος µας είναι να δούµε τη χώρα µας να γεµίζει από άκρη σε 

άκρη µε το µήνυµα της σωτηρίας του Κυρίου Ιησού. 

7. Η ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΟΥ µε τον ΓΙΩΡΓΟ ΠΑΠΠΑ  
 

(1) Το έτος 1986, δεν θυµάµαι ποιος ήταν ο µήνας, βρέθηκα στην 

εκκλησία της οδού Αιόλου 70, όπου οµιλητής ήταν ένας Έλληνας 

αδελφός του εξωτερικού, ονόµατι Γιώργος ΠΑΠΠΑΣ, που  υπηρε-  

τούσε τον Κύριο στο Γιοχάνεσµπουργκ 

(Ν.Αφρική). ∆εν είχα ακούσει ποτέ γι’ 

αυτόν, ήταν η πρώτη µου επαφή και 

γνωριµία µε τη διακονία του. Οµολογώ 

ότι εντυπωσιάστηκα από το χρίσµα του 

Κυρίου Ιησού, που υπήρχε επάνω στον 

δούλο Του και χάρηκα που ένας Έλλη-

νας έχει τη δύναµη του Πνεύµατος του 

Θεού και διακονούσε µε εξουσία και δύ-

ναµη, κάτι που δεν είχα δει σε άλλους 

Έλληνες εργάτες, ενώ ήταν κάτι το συνηθισµένο στους ξένους ερ-

γάτες, που ερχόντουσαν στην Ελλάδα. Από τότε αυτός ο αδελφός 

µπήκε µέσα στην καρδιά µου.  
 

 Πολύ αργότερα από την παραπάνω πρώτη µου συνάντηση µε 

τον αδ. Γ.Παππά, κάποιοι αδελφοί από τη Μαλεσίνα, όπου πήγαινα 

και διακονούσα τον Λόγο του Θεού, µου έδωσαν σε κασέτες δύο 

κηρύγµατα του αδελφού, που είχαν τον τίτλο «Πώς ν’ αλλάξεις την 

πικραµένη σου ζωή» και «Οι σπασµένες πύλες». Το δεύτερο 

θέµα, που ήταν παρµένο από το 16
ο
 κεφάλαιο του βιβλίου των Κρι-

τών (σχετικά µε τον Σαµψών) µε άγγιξε τόσο πολύ, όπως το πα-

ρουσίασε ο αδελφός, που σε διάφορες συναθροίσεις που έκανα 

στην Αθήνα και την επαρχία το παρουσίαζα και εγώ. Υπάρχει ηχο-

γραφηµένο σε CD/κασέτα, όπως το κήρυξα τον Αύγουστο του έ-

τους 1991 στην Ρόδο, όπου βρισκόµουν εκεί για µια εβδοµάδα και 

το Νοέµβριο του έτους 1992, που το κήρυξα στην Αθήνα.  
 

(2)  Για τον παραπάνω αδελφό, έκτοτε δεν άκουσα τίποτε άλλο. 

Απλά γνώριζα ότι βρισκόταν στο Γιοχάνεσµπουργκ. Κατά το έτος 

2000 έµαθα ότι ήρθε για να εγκατασταθεί µόνιµα στην Ελλάδα και 

ότι έχει δηµιουργήσει κάποια συνάθροιση στα Νότια Προάστια της 

Αθήνας και συγκεκριµένα στον Άγιο ∆ηµήτριο. Στο µεταξύ είχα 
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προµηθευτεί από το βιβλιοπωλείο «ΤΟ ΑΝΩΓΕΙΟ» και τα βιβλία που ο 

ίδιος έχει γράψει, από τα οποία έµαθα ότι έχει ονοµάσει τη διακονία 

του «ΘΕΡΙΣΜΟΣ». Το έτος 2001 έµαθα ότι µετέφερε την έδρα της 

συνάθροισης στο κέντρο της Αθήνας (Οµόνοια) και συγκεκριµένα 

στη οδό Γερανίου 44 (3
ος

 όροφος).  
 

 Επισκέφτηκα για πρώτη φορά τη συνάθροιση, κάποια Κυ-

ριακή πρωί, το Μάιο 2001, οµιλητής την ηµέρα εκείνη ήταν ένας 

Έλληνας αδελφός, ονόµατι Γιάννης Ζαβλάρης, που υπηρετεί τον 

Κύριο στις ΗΠΑ. Την ηµέρα εκείνη έκανα προσωπική γνωριµία µε 

τον αδ. Παππά, καθώς και µε τους αδελφούς Αβέρκιο και Λένια,  

µε τους οποίους είχα µόνο τηλεφωνική επικοινωνία και γνωριµία. 

Μετά, λόγω διαφόρων πνευµατικών ασχολιών και λόγω θερινής 

περιόδου επισκέφτηκα τη συνάθροιση για δεύτερη φορά το Σε-

πτέµβριο του ίδιου έτους και πιο µετά κατά τον Οκτώβριο.  
 

3. Την τελευταία φορά που πήγα (για τέταρτη φορά) ήταν την 

Κυριακή 2 ∆εκεµβρίου 2001. Την ηµέρα εκείνη το µήνυµα το έφερε 

ο ίδιος ο αδ. Γιώργος Παππάς. Στο τέλος, όταν τελείωσε η συνά-

θροιση µου κάνει νόηµα ότι κάτι θέλει να µου πει. Μου ζήτησε ένα 

απόγευµα της εβδοµάδας εκείνης  να συναντηθούµε, γιατί ήθελε να 

µου κάνει κάποια πρόταση, που ο Θεός του έβαλε στην καρδιά. 

Αποφασίσαµε να συναντηθούµε µεσοβδόµαδα, το βράδυ της Τε-

τάρτης, 05 ∆εκεµβρίου 2001 όπου είχε και συνάθροιση.   
 

 Πράγµατι την Τετάρτη, λίγο πριν τη συνάθροιση πήγαµε στο 

γραφείο του και συζητήσαµε. Επειδή ο χρόνος ήταν λίγος ο αδελ-

φός, χωρίς περιστροφές και µε ειλικρίνεια προχώρησε αµέσως στο 

θέµα. Μου είπε ότι (1) από τα βιβλία µου γνωρίζει ότι συγκριτικά µε 

τις άλλες συναθροίσεις που υπάρχουν στην Ελλάδα έχω διαφορετι-

κή άποψη, όσον αφορά τη µοναδικότητα του Θεού, κάτι που και ο 

ίδιος έχει διαφοροποιηθεί, καθόσον (όπως είπε) δεν ακολουθεί τις 

παραδοσιακές διδασκαλίες, (2) διαπίστωσε ότι γνωρίζω σε βάθος 

τον Λόγο του Θεού και ότι ξέρω που βαδίζω πνευµατικά και (3) ότι 

µπορώ να προσφέρω πολλά στην υπηρεσία του Κυρίου. Αυτά δεν 

µου τα είπε για να µε κολακέψει, φάνηκε πολύ καθαρά από τα λε-

γόµενά του, άλλωστε η γνωριµία µας ήταν ελάχιστη και δεν γνώριζε 

τίποτε σχεδόν για µένα. Ήταν ντόµπρος και ευθύς, γιí αυτό αµέσως 

µου λέγει: 
 

 ´Να έρθω στην Ελλάδα δεν ήθελα, αλλά ήρθα µε καθαρή οδη-

γία από τον Κύριο. Έχω στόχο και όραση να ευαγγελιστεί όλη η 

χώρα µας. ∆εν ήρθα εδώ για να κάνω µία ακόµα συνάθροιση, δεν 

ήρθα για να γίνουν οι συναθροίσεις 121 από 120 που είναι (συµβολι-

κά αναφέρθηκε). Για τον σκοπό αυτό, ψάχνω για συνεργάτες που 

έχουν αυτή την όραση, που έχουν ζήλο και µπορούµε να συνεργα-

στούµε και επειδή είδα από τα βιβλία σου έχεις αυτό τον οραµατισµό 

και τα πνευµατικά εφόδια, σου ζητώ να προσευχηθείς και εάν έχεις 

µαρτυρία από τον Θεό να συνεργαστούµε. Τώρα το πώς θα γίνει 

αυτό, θα το συζητήσουµε µετά, ώστε να µη δηµιουργηθεί πρόβληµα 

και υπάρξει σκάνδαλο στις ψυχέςÖª   
  

 Είπα λίγα λόγια στον αδελφό για τη διακονία µου και του µίλη-

σα και εγώ µε ευθύτητα, επισηµαίνοντας το γεγονός ότι µια συνερ-

γασία µας, που την έβλεπα σαν ευλογία από τον Κύριο, γιατί είχαµε 

τον ίδιο οραµατισµό, θα είχε πιθανόν αντιδράσεις από τους λοιπούς 

αδελφούς. Μου το ξεκαθάρισε ότι δεν τον ενδιέφερε τι θα πουν οι 

άλλοι, αλλά τον ενδιέφερε τι ο Κύριος θέλει, αλλά θα στηριζόταν και 

στη δική µου εµπιστοσύνη. Ο αδελφός Γιώργος, µού είπε ότι σε 

µερικές ηµέρες (τα Χριστούγεννα) θα έφευγε για 20 ηµέρες περίπου 

για το Γιοχάνεσµπουργκ, όπου ήδη είχε πάει και η σύζυγός του και 

θα επέστρεφαν στις 20 Ιανουαρίου 2002. Η συζήτησή µας κράτησε 

περίπου 10 λεπτά. Μείναµε στο να προσευχηθούµε, να ενηµερώσω 

τους αδελφούς µε τους οποίους συνεργαζόµουν και όταν θα γύριζε 

από την Ν.Αφρική θα συζητούσαµε για την πρότασή του.  
 

4. Γνωρίζω ότι ο Θεός που λατρεύουµε είναι Θεός θαυµάτων και 

στο παρελθόν πολλές φορές σε προφητικό λόγο µού είχε πει, µέσω 

άλλων αδελφών, ότι αυτός θα κάνει θαυµάσια πράγµατα και ότι έχει 

πολλές εκπλήξεις για τα παιδιά Του. Η σκέψη για συνεργασία µε 

τον αδελφό µου είχε περάσει και σ' εµένα, βλέποντας ότι κατά 

βάση υπήρχε ταύτιση απόψεων σε βασικά θέµατα της Βίβλου, αλλά 

αυτό βέβαια ήταν το λιγότερο, εκείνο που περισσότερο µετρούσε 

για µένα ήταν το χρίσµα του Κυρίου που υπήρχε επάνω του και η 
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ανοιχτή καρδιά του, άλλωστε η θέση η δική µου είναι ΕΝΟΤΗΤΑ και 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ µε κάθε αναγεννηµένο αδελφό που θέλει ο Κύριος 

Ιησούς να υψώνεται στη ζωή του και όχι η διακονία του. Αυτό το 

επισηµαίνω συνέχεια και στα βιβλία µου και είναι ο οραµατισµός 

µου. Μπορεί κάποιος να έχει ´ορθήª γνώση του Λόγου του Θεού, 

να έχει ´επίγνωσηª της Αλήθειας, αλλά αυτό δεν οδηγεί τον λαό του 

Θεού σε αληθινή ενότητα, εάν δεν υπάρχει ειλικρινή αγάπη και 

φιλαδέλφεια.  
 

 Όπως λοιπόν µου ερχόταν στη σκέψη ´τι όµορφα θα ήταν να 

υπήρχε συνεργασία και µε τον αδελφό αυτόª, αµέσως την απέρρι-

πτα, θεωρώντας ότι είναι της καρδιάς µου και όχι από τον Κύριο. 

Αυτό δεν ήταν λόγω ολιγοπιστίας, ή επειδή ξεχνώ ότι ο Θεός µας 

είναι Θεός θαυµάτων, αλλά επειδή ο αδελφός δεν γνώριζε σχεδόν 

τίποτα για µένα, για την οικογένειά µου, για τη διακονία µου, κλπÖ 

Μετά όµως από αυτό που έγινε, φάνηκε ότι ο Κύριος είναι πάνω 

απ' όλες τις καταστάσεις.  
 

5. Όλα τα παραπάνω τα καταγράφω, για καθαρά ιστορικούς λό-

γους, ώστε να υπάρχει µια γραπτή µαρτυρία. Όταν επέστρεψε από 

τη Ν.Αφρική, πήγα στη συνάθροιση δύο συνεχόµενες  Κυριακές (27 

Ιανουαρίου 2002 και 03 Φεβρουαρίου 2002) και µάλιστα τη δεύτερη 

φορά είχα πάει µε τη σύζυγό µου, την οποία γνώρισε για πρώτη 

φορά. Η συνάντησή µας τελικά έγινε την Τετάρτη 06 Φεβρουαρίου 

2002. Έµεινα έκπληκτος για το πως ο Κύριος είχε ετοιµάσει τις καρ-

διές και των δύο µας, και ως προς τον στόχο και τον οραµατισµό 

και ως προς τις πνευµατικές αλήθειες της Βίβλου.  
 

 Ήταν τέτοια η ενότητα που ένιωθα για τον αδελφό (πιστεύω 

και αυτός για µένα), που δεν είχαµε να συζητήσουµε κάποιο θέµα 

που πιθανόν µελλοντικά να δηµιουργούσε πρόβληµα, όπως αρχικά 

προβληµατιζόµουν. Πέρασε η ώρα συζητώντας διάφορα θέµατα 

γενικού περιεχοµένου. Ίσως είναι από τις λίγες φορές στη ζωή µου 

που µέσα µου το πνεύµα µου αναπαυόταν. Έβλεπα τον Κύριο να 

δηµιουργεί ένα πνευµατικό ´παζλª µέσα από διάφορες καταστάσεις 

και γεγονότα, στα οποία έβαζε την προσωπική Του σφραγίδα. 
 

 Με τον Γιώργο Παππά είχα την πιο ευλογηµένη συνεργασία σ' 

ολόκληρη τη διακονία µου. Έχω συνεργαστεί µε πολλούς εργάτες 

του Λόγου του Θεού και έχω υπηρετήσει σε πάρα πολλές συνα-

θροίσεις, σχεδόν όλων των οµολογιών που δραστηριοποιούνται 

στην Ελλάδα, αλλά η ενότητα πνεύµατος και η αµοιβαία εµπιστο-

σύνη που υπήρχε µ' αυτόν τον θαυµαστό άνθρωπο του Θεού, ήταν 

µια ευλογία που πήγαζε απευθείας από τον θρόνο του Κυρίου του 

δυνάµεων, γιατί αυτό το έργο µέσα στις καρδιές µας, µόνο ο Κύριος 

µπορούσε να το κάνει.  

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Λεπτοµέρειες για τη συνεργασία µου µε τον Γιώργο Παππά, υπάρχουν 
στο βιβλίο µου «Ο ΚΗΡΥΚΑΣ ΤΗΣ ΠΙΣΤΗΣ:ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΠΑΣ» - Έκδοση 11/2013 
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8.    ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΜΟΥ  
 

(1) Όπως ήδη έχω αναφέρει το έτος 1984 διορίστηκα σε Υπηρε-

σία του δηµόσιου τοµέα και συγκεκριµένα στο Υπουργείο ∆ηµόσιας 

Τάξης, ως πολιτικός υπάλληλος.  
 

 Από τα έτη 1996 µέχρι τέλος του 2012 ήµουν τακτικό µέλος 

του Υπηρεσιακού και Πειθαρχικού Συµβουλίου της Υπηρεσίας µου 

(επί 16 συνεχή έτη), έχοντας ασκήσει παράλληλα, κατά περιόδους  

και καθήκοντα προϊσταµένου τµήµατος. Για όσους δεν γνωρίζουν τα 

Συµβούλια δεν είναι συνδικαλιστικά όργανα, αλλά θεσµοθετηµένα 

όργανα, τα οποία είναι αρµόδια για τις υπηρεσιακές µεταβολές των 

υπαλλήλων (µεταθέσεις, αποσπάσεις, κλπ), για άδειες, αξιολογή-

σεις, πειθαρχικά κλπ., στα οποία συµµετέχουν και δύο αιρετοί εκ-

πρόσωποι των υπαλλήλων. Εγώ υπηρέτησα στα Συµβούλια και 

σαν διορισµένος γραµµατέας χωρίς δικαίωµα ψήφου και σαν 

αιρετός εκπρόσωπος µε δικαίωµα ψήφου. Η όλη προσφορά 

µου έτυχε µεν µεγάλης αναγνωρισιµότητας, καθόσον σε πλείστες 

περιπτώσεις δόθηκαν άµεσες και αποτελεσµατικές λύσεις σε υπάρ-

χοντα υπηρεσιακά προβλήµατα των συναδέλφων, αλλά πολεµήθη-

κα και από µερίδα συναδέλφων, για καθαρά εµπαθείς λόγους, που 

µε ανέντιµους µεθόδους ασκούσαν µια πολεµική εναντίον µου, διο-

χετεύοντας στον τύπο γεγονότα και καταστάσεις που αφορούσαν 

την προσωπική µου (πνευµατική) ζωή, µη µπορώντας να µε αντιµε-

τωπίσουν µε άλλον τρόπο, καθόσον ενεργούσα πάντοτε µέσα 

στα υπηρεσιακά και νόµιµα πλαίσια και µε πλήρη διαφάνεια 

και καθαρότητα.  
 

 Οι υπάλληλοι "υποχρεούνται" σε συµµετέχουν στη νόµιµη 

συνδικαλιστική παράταξη, ώστε να διεκδικούν τα αιτήµατά τους και 

νόµιµη θεωρείται η παράταξη που εκπροσωπείται στο ανώτατο 

συνδικαλιστικό όργανο του κράτους την Α∆Ε∆Υ. Το χαρακτηριστικό 

γεγονός, που αξίζει να αναφερθεί είναι ότι πολεµήθηκα και από τις 

δύο κυρίαρχες συνδικαλιστικές παρατάξεις που κυριαρχούσαν και 

δραστηριοποιούνταν γενικά στο χώρο της υπηρεσίας µου. Από τη 

µία παράταξη (η οποία δεν είχε καµιά εκπροσώπευση στην Α∆Ε∆Υ) υ-

πήρχε πολεµική εναντίον µου «υποτίθεται» για λόγους πολιτικούς, 

καθόσον προσωπικά ποτέ δεν έκανα πολιτική, πάντα ενεργούσα 

ως υπηρεσιακός παράγοντας, σκύβοντας στο πρόβληµα του συνα-

δέλφου µου. Από την άλλη παράταξη, η οποία εκπροσωπείτο 

στην Α∆Ε∆Υ και την οποία εγώ εκπροσωπούσα στα Υπηρεσιακά και 

Πειθαρχικά Συµβούλια, γινόταν υπόγεια πολεµική εναντίον µου, ε-

πειδή οι συνάδελφοι «φοβόντουσαν» την ακεραιότητά µου (ποτέ 

δεν ήµουν µέσα σε κλίκες και οµάδες) και την πένα µου. Υπήρχε ζη-

λοφθονία εξαιτίας της µεγάλης αναγνωρισιµότητας των νοµικών βι-

βλίων που είχα γράψει και µέσα από τα οποία οι συνάδελφοι έβρι-

σκαν λύση στα θέµατα που τους απασχολούσαν. Αξίζει επίσης να 

σηµειωθεί ότι και από άλλα υπουργεία (εκτός του Υ∆Τ) µου τηλεφω-

νούσαν και µου ζητούσαν τη γνώµη µου για το τι ισχύει σε διάφορα 

υπηρεσιακά, διοικητικά, κλπ θέµατα που τους απασχολούσαν. 
 

(2) Το καλοκαίρι του 2000 είχα γίνει πρωτοσέλιδο µεγάλης ηµε-

ρήσιας εφηµερίδας, µε φοβερά ψεύδη εναντίον µου. Έγραφαν: 
 

• «Μια απίστευτη υπόθεση τσαρλατανισµού»,  
 

• «ΜΑΓΟΣ, ανώτερο στέλεχος του κράτους» (τίποτα από όλα αυτά 

δεν ήταν αλήθεια, καθόσον την εποχή εκείνη ήµουν απλός υπάλληλος) 
 

• «Αρµόδιος για τις σχέσεις υπουργείου και Βουλή» (τέτοια αρµο-

διότητα ποτέ δεν είχα),   
 

• «Θεραπεύει βαριές σωµατικές και ψυχικές ασθένειες…. εξορ-

κίζει κακά πνεύµατα» (είχαν διαστρεβλώσει τις περιγραφές στα βι-

βλία µου για τη δύναµη και την εξουσία που έχει ο κάθε πιστός).  
 

 Καταλαβαίνει κάποιος ότι µε τέτοιους πρωτοσέλιδους γαργαλι-

στικούς τίτλους, σε τι ύψη εκτινάχτηκε η κυκλοφορία της εφηµερί-

δας. Εγώ ήµουν «ο µεγάλος µάγος», «ο µεγάλος εξορκιστής», «ο 

µεσσίας», «το ανώτερο στέλεχος του κράτους», «ο διευθυντής», 

«ο αρµόδιος για σχέσεις υπουργείου και Βουλής», κλπ, κλπ, κλπ, 

που συντάραξε τις δηµόσιες υπηρεσίες και γενικά το κράτος. ΟΛΑ 

∆ΙΑΣΤΡΕΒΛΩΜΕΝΑ, καµιά σχέση µε την αλήθεια, τότε ήµουν απλός 

υπάλληλος, ούτε τµηµατάρχης, ούτε διευθυντής. Συγκεκριµένος (ε-

πώνυµος) συνάδελφος, που δεν είχε άλλο τρόπο να µε πολεµήσει, 

διοχέτευσε στον τύπο αυτές τις συκοφαντικές πληροφορίες. 
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 (3) Η πολεµική εναντίον µου εντάθηκε και το καλοκαίρι του 2002, 

όπου συνάδελφοί µου, επειδή δεν έβρισκαν τίποτα εναντίον µου, µε 

είχαν  κατηγορήσει για προσηλυτισµό και µάλιστα την περίοδο εκεί- 

 νη έγινε και επερώτηση µέσα στη Βουλή στον τότε αρµόδιο υπουρ-

γό (ήταν ο Μιχάλης Χρυσοχοϊδης) ότι υπάλληλος του υπουργείου του 

προβαίνει σε προσηλυτισµό, αλλά φυσικά όλα αυτά έπεσαν στο 

κενό, οι συκοφάντες ξεσκεπάστηκαν και η δική µου θέση εδραιώθη-

κε. Όταν οι συνάδελφοι απ' όλη την Ελλάδα έµαθαν αυτά που µου 

είχαν συµβεί, τόσο περισσότερο αυξήθηκε η εµπιστοσύνη τους σε 

µένα και µάλιστα ερχόντουσαν οι ίδιοι και µε ρωτούσαν λεπτοµέ-

ρειες για τα γεγονότα αυτά και φυσικά µου δινόταν η ευκαιρία να 

κάνω την οµολογία µου για ποιο λόγο έγιναν όλα αυτά.  
 

 Οι κατηγορίες για προσηλυτισµό ήσαν άστοχες και χωρίς 

στοιχεία, καθόσον υπήρχαν δύο ισχυροί λόγοι υπέρ µου: 
 

α. Είχα καταθέσει επίσηµα τα χριστιανικά βιβλία που γράφω στη 

∆ιεύθυνση ∆ηµοσίων Σχέσεων (∆∆Σ) του υπουργείου, όταν ζη-

τήθηκε από το προσωπικό µέσα στα πλαίσια των καλλιτεχνικών 

δραστηριοτήτων του να υποβάλει σχετικό υλικό, όπως, πίνακες, βι-

βλία, καλλιτεχνήµατα, κλπ. Το θαυµαστό είναι ότι η ∆.∆.Σ. µε σήµα 

της προς όλες τις αστυνοµικές υπηρεσίες της χώρας (04.11.1995), 

ζήτησε να ενηµερωθεί το προσωπικό για την  έκδοση του βιβλίου 

µου "ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ" και οι ενδιαφε-

ρόµενοι να έρθουν σε επαφή µαζί µου για να το προµηθευτούν. 
 

 Επίσης από την ίδια υπηρεσία το 1999 διοργανώθηκε έκθεση 

βιβλίου του πολιτικού και αστυνοµικού προσωπικού, στην οποία 

υπέβαλα 6 βιβλία ως δείγµα για να συµµετάσχω στην έκθεση. 
 

β. Σε όλα τα βιβλία µου, προτρέπω τον αναγνώστη να στραφεί 

στον Ιησού Χριστό και όχι σε δόγµατα, οµάδες, εκκλησίες κλπ., ο-

πότε η κατηγορία για προσηλυτισµό έπεσε στο κενό, αφού δεν υ-

πήρχαν στοιχεία εναντίον υπέρ κάποιας µη Ορθόδοξης κίνησης, και 

αφού ο Ιησούς που προέτρεπα τους αναγνώστες να Τον ακολου-

θήσουν, είναι η κεφαλή και της Ορθόδοξης εκκλησίας. 
 

 Ο πόλεµος του 2002 συνεχίστηκε µε πολλά γεγονότα. Εκείνο 

το έτος επιλέγοµαι τµηµατάρχης και µετατίθεµαι από τις κεντρικές 

υπηρεσίες του υπουργείου στην Κατεχάκη στη Λ.Αλεξάνδρας ως 

προϊστάµενος του τµήµατος Πολιτικού Προσωπικού της ΓΑ∆Α. Τότε, 

άρχισαν να δίνονται πάλι δηµοσιεύµατα στον τύπο εναντίον µου, που 

έγραφαν «Πεντηκοστιανός προήχθη σε Τµηµατάρχη», «Τµηµατάρχης εν 

αταξία…», κλπ. Τότε είχε έρθει στο γραφείο µου ένας δηµοσιογράφος 

της εφηµερίδας Εspresso (Τσαλδάρης Μάνος) για να µου πάρει συνέ-

ντευξη, γιατί είχε γίνει καταγγελία στην εφηµερίδα ότι «αναξιοκρα-

τικά» έγινα τµηµατάρχης. Του εξήγησα ότι ήταν καθαρά θέµα εµπά-

θειας και πολιτικής δίωξης µερίδας συναδέλφων µου, γιατί περισσό-

τερο µε «φοβόντουσαν» λόγω της εµπειρίας που είχα σε θέµατα δη-

µόσιας διοίκησης και στόχος τους ήταν να µειώσουν την όποια προ-

σφορά µου στον τοµέα αυτό. Επειδή ο δηµοσιογράφος είχε εµπειρία 

και κατάλαβε αµέσως τι ακριβώς συνέβαινε, µε συµβούλεψε να απο-

φεύγω τα κανάλια και να µη δίνω «τροφή» για παραπέρα σχόλια, 

όπως και έκανα.  
 

(4) Την επόµενη διετία (τέλος 2004) που έγιναν κρίσεις προϊστα-

µένων, είχα υποβάλει, κατά τα ισχύοντα, αίτηση για επιλογή τµηµα-

τάρχη, πλην όµως το έτος εκείνο έγινε κατάφορη παραβίαση κάθε 

έννοιας αξιοκρατίας. Σύµφωνα µε την τότε ισχύουσα νοµοθεσία, 

υπήρχε σαφές προβάδισµα, στο να επιλεγεί κάποιος τµηµατάρχης, 

όταν (α) είχε ήδη χρηµατίσει τµηµατάρχης και (β) ήταν κατηγορίας ΠΕ 

(Πανεπιστηµιακής Εκπαίδευσης). ∆υστυχώς επιλέχθηκαν άτοµα, που δεν 

είχαν αυτές τις δύο βασικές προϋποθέσεις, τις οποίες εγώ είχα και 

επιλέχθηκαν άτοµα κατηγορίας ∆Ε (∆ευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης), που 

δεν είχαν καθόλου προϋπηρεσία ως προϊστάµενοι τµήµατος, απλά 

τα κριτήρια επιλογής τους ήταν κοµµατικά. Για λόγους ηθικής τάξης, 

αλλά επειδή ήµουν και µέλος του ∆.Σ. της Οµοσπονδίας έκανα προ-

σφυγή στα αρµόδια δικαστήρια και εκ των υστέρων δικαιώθηκα. 
 

 Το ότι δεν επιλέχθηκα Τµηµατάρχης, αυτό γύρισε ως µπούµε-

ραγκ εναντίον αυτών που µε είχαν πολεµήσει και είχαν δώσει αρνη-

τική ψήφο για την επιλογή µου, γιατί συνέβηκαν πάλι δύο γεγονότα 

τα οποία ήταν υπέρ µου: Το ΠΡΩΤΟ ήταν ότι µετά από ένα µήνα 

εκλέχθηκα, µετά από πανελλαδική ψηφοφορία, πρώτος για να εκ-

προσωπώ τους υπαλλήλους στα Υπηρεσιακά και Πειθαρχικά Συµ-
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βούλια και αυτοί που µε είχαν απορρίψει, ήταν υποχρεωµένοι όχι 

µόνο να συνεργάζονται µαζί µου, αλλά να µε έχουν και απόλυτη ανά-

γκη στα πειθαρχικά θέµατα, για να µπορώ να τους λύνω τις δύσκο-

λες πειθαρχικές υποθέσεις, γιατί ήµουν άριστος γνώστης του πειθαρ-

χικού δικαίου, έχοντας συγγράψει και σχετικό βιβλίο. Το ∆ΕΥΤΕΡΟ 

ήταν ότι τότε, είχα αρχίσει και τη συγγραφή µιας σειράς βιβλίων για 

τη δηµόσια διοίκηση, τα οποία ήταν η αιτία όλοι να στρέφονται για 

βοήθεια σ' εµένα, µε αποτελέσµατα θαυµαστά. Όλοι µε εκτιµούσαν 

και η µαρτυρία µου για την πίστη µου στον Ιησού Χριστό ήταν πλέον 

σεβαστή. Πολλά θα µπορούσα να γράψω για τα γεγονότα που 

είχαν τότε λάβει χώρα, αλλά πιστεύω ότι αυτά που ήδη αναφέρθη-

καν καλύπτουν το όλο το θέµα και δείχνουν ότι η χάρη του Κυρίου 

Ιησού ήταν επάνω µου σ' όλες τις αντίξοες καταστάσεις και δυσκο-

λίες που τότε είχα αντιµετωπίσει. 
 

 
 

 Tα παραπάνω βιβλία που έγραψα για την αναβάθμιση της δημόσιας διοίκησης, 

εκδόθηκαν με προσωπικά μου έξοδα. Το 1ο από αυτά έχει προλογισθεί από την τότε 

Δήμαρχο Αθηναίων κα Ντόρα Μπακογιαννη και περιλαμβάνει συγχαρητήριες επι-

στολές από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κο Κωστή Στεφανόπουλο, από τον Αττικάρ-

χη (Γ.Αγγελάκος), από ανώτατους αξιωματικούς της Ελληνικής Αστυνομίας (Ν.Τασιό-

πουλος, Α.Δημοσχάκης, Δ.Αναγνωστάτος, κλπ) και άλλους πολιτικούς φορείς και συν-

δικαλιστικά νόμιμα όργανα (Β.Μαλακάτας, Τ.Παπαπετρόπουλος). 
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      Σε κανένα βιβλίο µου δεν προ-

τρέπω τον αναγνώστη να ακολου-

θήσει κάποιο Πεντηκοστιανό δόγ-

µα, δεν υπάρχει ούτε µία αναφορά. 
 

     Στα βιβλία µου (όπως και σ' αυ-

τό) γράφω ότι έχω βαπτισθεί µε το 

άγιο Πνεύµα και ότι έχω στη ζωή 

µου την εµπειρία της Πεντηκο-

στής, την οποία πρέπει να ζητήσει 

ο κάθε πιστός από τον Ιησού. 
 

     Άλλο είναι να έχω την εµπειρία 

της Πεντηκοστής και άλλο είναι να 

ανήκω σε κάποιο δόγµα της Πε-

ντηκοστής. 

9. ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΩΝ ΒΙΒΛΙΩΝ    
  

 Σε έναν άλλο τοµέα που ο Κύριος Ιησούς µε κάλεσε να Τον 

υπηρετήσω και να εργαστώ για τη δόξα Του είναι η συγγραφή 

πνευµατικών βιβλίων. Είχα ξεκινήσει τη συγγραφή βιβλίων από 

ηλικίας 19 ετών περίπου, όπου είχα κάνει µικρές µελέτες και είχα 

συγγράψει διάφορα άρθρα και δοκίµια, καθώς και δύο διηγήµατα, 

για τα οποία αναφέρθηκα στην αρχή του βιβλίου (βλ. σελίδα 8). Αρ-

γότερα, όταν έδωσα την καρδιά µου στον Ιησού Χριστό και αναγεν-

νήθηκα, αφιέρωσα το χάρισµά µου αυτό στην υπηρεσία Του, γιατί 

σ' Αυτόν ανήκει η δόξα και ότι καλό έχουµε είναι δώρο δικό Του.  
 

 Έχω συγγράψει µεγάλο αριθµό βιβλίων µε ποικίλη ύλη, κατά 

βάση πνευµατικού περιεχοµένου (ερµηνευτικά, απολογητικά, εσχατο-

λογικά, προφητικά, βιογραφικά). Μέχρι και το τέλος του έτους 2019 

έχω συγγράψει συνολικά 43 βιβλία, από τα οποία τα 3 είναι υµνο-

λόγια, που περιέχουν συλλογές ύµνων, νεοτέρων και παλαιών (πα-

ραδοσιακών). Όλα τα βιβλία έχουν λάβει αύξοντα αριθµό (Α/Α) ο 

οποίος και είναι ο κωδικός αριθµός του κάθε βιβλίου. Η συντριπτι-

κή πλειοψηφία των βιβλίων απευθύνεται σε συγκεκριµένο αναγνω-

στικό κοινό, απευθύνεται σε αναγεννηµένους ανθρώπους που έ-

χουν προσωπική εµπειρία µε τον Ιησού και επίγνωση των διδασκα-

λιών της Αγίας Γραφής. Μία από τις διακονίες που ο Κύριος µου 

έχει εµπιστευθεί είναι να διακονώ το σώµα της εκκλησίας µε τις δι-

δασκαλίες του Λόγου του Θεού, γι' αυτό και τα βιβλία µου είναι κατά 

βάση ερµηνευτικά και απολογητικά.   
 

 Ένα από τα σηµαντικότερα έργα µου, το οποίο αποτελεί στα-

θµό στην Ελληνική βιβλιογραφία είναι το βιβλίο µε τίτλο «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ 

ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ» (κωδικός 3), στο οποίο αναλύο-

νται οι σύγχρονες πολεµικές κινητοποιήσεις µε ακριβή ιστορικά 

στοιχεία, που φθάνουν µέχρι το έτος 2021 (7η έκδοση - 570 σελίδες). 

Το βιβλίο αυτό, αν και αναλύει τα γεγονότα κάτω από το φως των 

προφητειών της Αγίας Γραφής, δεν µπορεί να χαρακτηρισθεί σαν 

ένα θρησκευτικό βιβλίο, αλλά αποτελεί ένα σπάνιο σύγχρονο ιστο-

ρικό ντοκουµέντο, που προχωρεί µέσα στο µέλλον και συναρπάζει 

τον αναγνώστη.  
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 Το βιβλίο µε τίτλο «ΤΟ ΞΕΣΚΕΠΑΣΜΑ ΤΩΝ ΣΚΟΤΕΙΝΩΝ ∆ΥΝΑ-

ΜΕΩΝ» (κωδικός 5 /σελίδες 84) είναι ένα από τα πρώτα βιβλία που 

έχω γράψει, είναι το βιβλίο που έχει κυκλοφορήσει σε περισσότερα 

αντίτυπα από κάθε άλλο βιβλίο µου (1350 αντίτυπα µέχρι και το 

έτος 2018) και έχει γίνει µια θαυµαστή ευλογία σε πολλούς ανθρώ-

πους στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Αρχικά και για µεγάλο διάστη-

µα είχε κυκλοφορήσει µε τον τίτλο «ΑΝΤΙΧΡΙΣΤΟΣ και ΜΑΣΟΝΙΑ». Το βι-

βλίο αυτό ήταν η αιτία να δηµιουργηθεί και µία συνάθροιση στην 

επαρχία, όπως ήδη έχω αναφέρει (βλ. σελίδα 39).  
 

 Μεγάλης αποδοχής έχουν τύχει και τα βιβλία «ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩ-

ΣΗ ΑΠΟ ∆ΑΙΜΟΝΙΚΑ ΠΝΕΥΜΑΤΑ» (κωδικός 17 & 18) και «Ο ΙΣΧΥΡΟΣ ΠΟ-

ΛΕΜΙΣΤΗΣ» (κωδικός 13). Στο πρώτο περιγράφονται οι τρόποι και οι 

µεθοδείες µε τις οποίες ενεργούν ο ∆ιάβολος και οι πονηρές του δυ-

νάµεις επάνω στον άνθρωπο και παράλληλα αναφέρονται οι τρόποι 

απελευθέρωσής του. Το δεύτερο βιβλίο µάς µεταφέρει στις έσχατες 

ηµέρες και στα συγκλονιστικά γεγονότα που θα λάβουν χώρα επά-

νω σ’ όλο τον κόσµο και θα µορφώσουν το ένδοξο σώµα της νύµ-

φης εκκλησίας του Ιησού Χριστού, επάνω στην οποία ο Κύριος Ιη-

σούς θα επιθέσει µεγάλη δόξα και δύναµη. 
 

 Τέλος, το βιβλίο µε τίτλο «ΤΟ ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΗΣ ΠΙΣΤΕΩΣ ΚΑΙ Η ΑΝΩ-

ΤΕΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΒΙΒΛΟΥ» (κωδικός 37 /2η έκδοση 2019 /σελίδες 530) 

αποτελεί σηµαντικό σταθµό στην Ελληνική βιβλιογραφία, καθόσον 

γίνεται µια αντικειµενική ιστορική καταγραφή των γεγονότων και 

των συνθηκών που συνετέλεσαν στη θέσπιση του «Συμβόλου της 

Πίστεως». Περιγράφεται µε λεπτοµέρειες όλο το παρασκήνιο που 

προηγήθηκε της Συνόδου της Νίκαιας (325 µ.Χ), πριν υπογραφεί το 

Σύµβολο της Πίστεως, καθώς και οι πιέσεις που ασκήθηκαν από 

τον Ρωµαίο αυτοκράτορα Κωνσταντίνο, ο οποίος προήδρευε της 

Συνόδου µε τον τίτλο του Pontifex Maximus, δηλαδή του Μεγάλου 

Αρχιερέα. Ο δόκιµος όρος που θα µπορούσε να αποδοθεί στο βι-

βλίο αυτό είναι ότι αποτελεί µια «ιστορική εκκλησιαστική πραγµα-

τεία», που µε τεκµηριωµένα στοιχεία δείχνει την ανωτερότητα της 

θεόπνευστης Βίβλου απέναντι σ’ ένα ανθρώπινο θρησκευτικό 

σύγγραµµα, όπως είναι το Σύµβολο της Πίστεως. 
 

 Ένα εξίσου σηµαντικό βιβλίο είναι και το επίτιµο εγχειρίδιο 

Θεολογίας µε τίτλο «ΤΙ ∆Ι∆ΑΣΚΕΙ Η ΑΓΙΑ ΓΡΑΦΗ» (κωδικός 2), το οποίο 

αποτελεί µια µεθοδική και συστηµατική ανάλυση των βασικών 

αρχών της χριστιανικής πίστης. Περιλαµβάνει 30 αυτοτελή θέµατα 

(4η έκδοση 2012 - σελίδες 360). ∆οξάζω τον Κύριο Ιησού, που όλα 

αυτά τα βιβλία αποτελούν ένα µικρό και ταπεινό µέσο για να µετα-

φερθεί το µήνυµα του ευαγγελίου για το έργο της θυσίας του Ιησού 

στον Γολγοθά, τόσο σ' ολόκληρη την Ελλάδα, όσο και σε πολλά 

µέρη του κόσµου.   
 

 Πολλά από τα βιβλία µου (και ειδικότερα τα 2 πρώτα από τα 

παραπάνω αναφερόµενα) έχουν αποσταλεί σε πολιτικές και κοινω-

νικές προσωπικότητες και σε διάφορους κοινωνικούς φορείς, όπως 

στον πρόεδρο της δηµοκρατίας, στον πρωθυπουργό, στον πρόε-

δρο της Βουλής, στον αρχηγό της αξιωµατικής αντιπολίτευσης, στον 

δήµαρχο Αθηναίων, στον αρχιεπίσκοπο Αθηνών (πρώην και νυν), 

στο Εθνικό Κέντρο Βιβλίου, στη Βιβλιοθήκη της Βουλής των Ελλή-

νων, στην Εθνική Βιβλιοθήκη, σε δηµοσιογράφους, σε υπουργούς 

και σε διάφορες τοπικές εφηµερίδες του Αιγίου, της γενέτειράς µου. 

Όλοι οι παραπάνω έχουν εκφράσει τις ευχαριστίες τους για την 

προσφορά των βιβλίων, η οποία δεν έγινε για να προβληθεί και να 

πάρει δόξα ο συγγραφέας, αυτό θα ήταν ανώφελο και µαταιόδοξο, 

αλλά έγινε για να δοθεί το µήνυµα του ευαγγελίου σε κάθε άνθρωπο 

και να υψωθεί το όνοµα του Κυρίου Ιησού. Όλος ο κόσµος βρίσκε-

ται σε πνευµατικό σκοτάδι, πρέπει µε κάθε τρόπο να έρθει στο φως 

της δόξας του Ιησού Χριστού. Πρέπει ο κάθε άνθρωπος να έρθει 

«εις εαυτόν» και να εκζητήσει τον Κύριο Ιησού στη ζωή του και πι-

στεύω ότι και τα βιβλία αποτελούν ένα µικρό και ταπεινό "λιθαράκι" 

στο πνευµατικό οικοδόµηµα της αληθινής εκκλησίας του Ιησού. 
 

 Κατά την περίοδο, που αντιπρόεδρος της κυβέρνησης του 

Ανδρέα Παπανδρέου ήταν ο Μένιος Κουτσόγιωργας, ο Κύριος Ιη-

σούς µε θαυµαστό τρόπο είχε ανοίξει δρόµο επικοινωνίας και του 

δόθηκαν διάφορα πνευµατικά βιβλία µου, όταν αυτός βρισκόταν στο 

νοσοκοµείο µε προβλήµατα υγείας και του δόθηκε η ευκαιρία να α-

κούσει τα καλά νέα της σωτηρίας του Ιησού Χριστού. Εκείνο τον και-

ρό επίσης, είχαν δοθεί βιβλία µου και µία Αγία Γραφή στον πρώην 

Βασιλιά Κωνσταντίνο, όταν αυτός βρισκόταν στο Λονδίνο. Ο Κύ-
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ριος Ιησούς είπε ότι «το ευαγγέλιο της βασιλείας Του θα κηρυχθεί σε 

όλα τα έθνη» και στις ηµέρες µας αυτό γίνεται. Ο κάθε άνθρωπος, ό-

ποια θέση εξουσίας και να κατέχει, θα ακούσει το µήνυµα του ευαγ-

γελίου του Χριστού και θα πρέπει να λάβει θέση και η απόφασή 

αυτή θα καθορίσει το αιώνιο µέλλον του.  
 

 Εκείνο όµως που µε γεµίζει πνευµατικά και µε συγκλονίζει, δεν 

είναι τίποτα απ' όλα αυτά, όσο το να εξαγγέλλω στους ανθρώπους 

το µήνυµα της χάρης του Θεού και να κηρύττω παντού, όπου και αν 

βρίσκοµαι, τον Λόγο του Θεού (το ευαγγέλιο), ώστε να ελευθερωθεί 

ο καθένας που βρίσκεται µέσα στην πλάνη και την απάτη του ∆ια-

βόλου και στην αµαρτία. Το θέµα του µηνύµατός µου είναι απλό και 

προσιτό για τον κάθε άνθρωπο: «Πήγαινε στον Ιησού Χριστό τώρα, 

Αυτός ΘΑ ΣΕ ΣΩΣΕΙ από τις αμαρτίες σου, ΘΑ ΣΕ ΘΕΡΑΠΕΥΣΕΙ από τις 

αρρώστιες σου και ΘΑ ΣΕ ΕΛΕΥΘΕΡΩΣΕΙ από τις καταστάσεις και τα 

προβλήματα. Γνώριζε ότι ο Ιησούς είναι η μόνη ελπίδα για την Ελλάδα 

και τον κόσμο». 
 

 Τέλος, όπως ανέφερα στο κεφάλαιο 8 (σελ. 67) από τις αρχές 

του έτους 2003, λόγω της ιδιότητάς µου ως δηµοσίου υπαλλήλου, 

αλλά και λόγω της µεγάλης µου εµπειρίας στον τοµέα της δηµόσιας 

διοίκησης, άρχισα να εκδίδω και µία σειρά νοµικών βιβλίων, που 

είχαν σχέση µε τη «∆ηµόσια ∆ιοίκηση». Τα βιβλία αυτά απετέλε-

σαν ένα µέσο, ώστε πάρα πολλοί να θέλουν να γνωρίσουν και τα 

πνευµατικά µου βιβλία, µέρος των οποίων είχε κατατεθεί επίσηµα 

στην αρµόδια διεύθυνση του υπουργείου. 
 

10. Η διακονία «ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ»   
(Α) Στις πνευµατικές µου δραστηριότητες έχω δώσει την άτυπη 

επωνυµία «ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ», γιατί πιστεύω µόνο µε ειλικρινή αγάπη 

και φιλαδέλφεια µπορεί κάποιος να υπηρετήσει τον πλησίον του, 

µια γνήσια φιλαδέλφεια που να έχει τα σπλάχνα του Ιησού Χριστού 

και την καρδιά της αγάπης του Πατέρα. Η διακονία «ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ» 

δεν αποτελεί σύσταση κάποιου σωµατείου, ή οργάνωσης, ή εται-

ρίας µε νοµική αναγνώριση και δεν εκπροσωπεί καµιά χριστιανική ή 

άλλης µορφής κίνηση, αλλά αποτελεί µια καθαρά συγγραφική 

ιδιωτική πρωτοβουλία, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν.2121/1993 

περί «πνευματικής ιδιοκτησίας» (ΦΕΚ τ.Α’ /04.03.1993). Τα βιβλία 

µου δεν έχουν τεθεί κάτω από την αιγίδα κάποιου εκδοτικού φορέα, 

ώστε να είναι εµπορεύσιµα, αν και στο παρελθόν µου είχε χορηγη-

θεί η υπ' αριθ. 1366/12/3γ/11.06.1996 άδεια πώλησης των βιβλίων 

από την αρµόδια Υπηρεσία του Υπουργείου ∆ηµόσιας Τάξης (νυν 

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη).  
 

 Τα βιβλία µου εκδίδονται µε προσωπική δαπάνη και διατίθε-

νται στους τυχόν ενδιαφερόµενους πάντοτε χαµηλότερα της αξίας 

κόστους, αλλά στις πλείστες περιπτώσεις διατίθενται δωρεάν, είτε 

γιατί κάποιοι ενδιαφερόµενοι δεν έχουν την οικονοµική δυνατότητα, 

είτε γιατί εγώ αυτό το θεωρώ σαν µια µικρή και ελάχιστη πράξη 

ευγνωµοσύνης προς τον Κύριο Ιησού, ο οποίος µου πρόσφερε τη 

σωτηρία εντελώς δωρεάν, πλήρωσε Αυτός το δικό µου τίµηµα των 

αµαρτιών. Για τον λόγο αυτό, τα βιβλία κατά το πλείστον δίνονται 

δωρεάν. Αυτό είναι µια οδηγία του Κυρίου, ο οποίος πάντα µου 

προµηθεύει πλούσια τα αναγκαία για την έκδοσή τους. Είναι κάτι το 

θαυµαστό!  
 

(Β) Η διακονία «ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ» έχει αναπτύξει τις παρακάτω πνευ-
µατικές δραστηριότητες:    
 

1. Εκδόσεις ΒΙΒΛΙΩΝ πνευµατικού περιεχοµένου, ώστε ο κάθε 

άνθρωπος να οδηγηθεί στη µελέτη της Αγίας Γραφής και µέσα από 

τον Λόγο του Θεού να έχει προσωπική γνωριµία µε τον Κύριο Ιη-

σού Χριστό, το αίµα του οποίου µας καθαρίζει από κάθε ΑΜΑΡΤΙΑ 

και µας θεραπεύει από κάθε ΑΡΡΩΣΤΙΑ και Αυτός γίνεται ο µεσίτης 

µας προς τον ουράνιο Πατέρα.  
 

2. ∆ιανοµή ΦΥΛΛΑ∆ΙΩΝ, για να φτάσουν τα καλά του ευαγγε-

λίου σε κάθε γωνιά της Ελλάδας, ώστε το όνοµα του Ιησού να υψω-

θεί και να συντριφτεί ο ∆ιάβολος και οι πονηρές του δυνάµεις. Ο λαός 

µας έχει ανάγκη να γυρίσει πίσω στην γνήσια διδασκαλία της Βίβλου. 
 

3. ∆ιακονία ΠΡΟΣΕΥΧΗΣ, για οποιονδήποτε έχει πρόβληµα και 

ζητεί βοήθεια. Είναι η πιο ευλογηµένη υπηρεσία που µπορεί να προ-

σφέρει ο πιστός στον πάσχοντα. Ο Κύριος Ιησούς αποκρίνεται σε 

κάθε αίτηµά µας, γιατί είναι αγάπη και έλεος. 
 

4. Μαθήµατα και Κηρύγµατα, για να µπορέσει ο κάθε άνθρω-

πος να έρθει πιο κοντά στην επίγνωση του Λόγου του Θεού, να γνω-
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ρίσει Αυτόν που είναι «η οδός, η Αλήθεια και η Ζωή», τον Κύριο Ιησού 

Χριστό και να βαδίζει καθηµερινά σε νικηφόρα πνευµατική πορεία. 
 

 Σήµερα ο ενδιαφερόµενος µπορεί να έρθει στην αίθουσα "ΚΕ-

ΝΤΡΟ ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ" (Ηλιουπόλεως 12-14, Νέα Ιωνία Αττικής) για να ακού-

σει τον Λόγο του Θεού και να προσευχηθούµε στο όνοµα του Ιησού 

για κάθε πρόβληµα που τον απασχολεί. 
 

5. Έκδοση CD, DVD, κλπ µε ΚΗΡΥΓΜΑΤΑ και ΥΜΝΩ∆ΙΕΣ, για να 

ακούγεται ο Λόγος του Θεού παντού: Στο σπίτι, στο αυτοκίνητο, στη 

δουλειά, στην εξοχή, κλπ.. Μπορεί ο καθένας να βρει στο Youtube 

και στα κανάλια Filadelfos Channel 1 & 2 πληθώρα µηνυµάτων. 
 

6. Επισκέψεις σε σπίτια, νοσοκοµεία, οπουδήποτε µπορούµε να 

βοηθήσουµε και να συµπαρασταθούµε ενεργά στο κάθε πρόβληµα 

του πλησίον µας.  
 

(Γ) Η διακονία «ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ» είχε ξεκινήσει το έτος 2001 µια αλυ-

σίδα «ΠΡΟΣΕΥΧΗΣ για αγιασµό και ενότητα» που συνεργαζόταν µε 

όλες τις διακονίες, όλων των οµολογιών και την υποστήριζαν στην 

προσευχή πιστοί από ολόκληρη την Ελλάδα και το εξωτερικό. Η οµά-

δα αυτή εξελίχθηκε σιγά-σιγά σε µια Πανελλήνια Αλυσίδα Προσευχής,  

η οποια µετά από µια τριετία περίπου αδρανοποιήθηκε, καθόσον 

κάθε τοπική εκκλησία άρχισε να δηµιουργεί µια δική της αλυσίδα 

προσευχής µέσω του διαδικτύου, που στην πορεία πολλές άλλες 

διαδικτυακές οµάδες προσευχής αδρανοποιήθηκε.  
 

 Η διακονία «ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ», ως κίνηση προσευχής, σαν κατα-

στατικό της είχε τον Λόγο του Θεού και δεν υπαγόταν σε καµιά επίση-

µη οργάνωση ή κίνηση. Ήταν απλά µια υπηρεσία προς τον πλησίον. 

Σκοπός της διακονίας αυτής ήταν (αλλά και είναι) να στηθούν σ’ 

ολόκληρη την Ελλάδα βωµοί προσευχής από ανθρώπους γεµά-

τους µε τη δύναµη και την παρουσία του Ιησού Χριστού στη ζωή 

τους, που να έχουν πνεύµα φιλαδέλφειας, να µη βλέπουν σε ταµπέ-

λες, σε ονόµατα και σε δόγµατα, αλλά σ’ Αυτόν που είναι η κεφαλή 

(εξουσία) της εκκλησίας και η αληθινή ενότητα µε τον Ιησού να 

φέρει και την ενότητα µεταξύ των πιστών, γιατί ο Ιησούς Χριστός 

δεν θυσιάστηκε για να ΧΩΡΙΣΕΙ, αλλά για να ΣΥΝ∆ΕΣΕΙ.  
 

 Αιτήµατα για προσευχή που πρέπει να φέρνουµε ενώπιον του 

Κυρίου καθηµερινά: Προσωπικός αγιασµός και καθαρότητα, να 

ευλογηθούν οι οικογένειές µας, να έρθει ο λαός του Θεού (η εκκλη-

σία) σε ενότητα πνεύµατος και πίστης και να σώσει ο Κύριος Ιησούς 

την πατρίδα µας, φέρνοντας αναζωπύρωση σε κάθε γωνιά της.  
  

 Επειδή αργότερα δηµιουργήθηκαν στο facebook πολλές ο-

µάδες προσευχής, οι αλυσίδες προσευχής που είχαν ήδη δηµι-

ουργηθεί µε διαφορετικό τρόπο (εκτός διαδικτύου), στην πορεία άλ-

λαξαν µορφή, αλλά συνετέλεσαν όµως σε πολύ µεγάλο βαθµό, 

αδελφοί από διάφορες δογµατικές αποχρώσεις να έρθουν πιο κοντά 

µεταξύ τους και να αναπτυχθούν ισχυροί πνευµατικοί δεσµοί, πρω-

τόγνωροι για τα µέχρι τότε Ελληνικά δεδοµένα. Την ίδια εποχή ο 

Κύριος είχε κάνει πολλές παρόµοιες θαυµαστές ενέργειες και τέτοια 

µεγαλεία µόνον ο Κύριος που µας αγαπά κάνει.     
 

 Ας προσευχόµαστε ο Κύριος Ιησούς να γεµίσει την Ελλάδα µε 

πνευµατικά θυσιαστήρια, µε βωµούς προσευχής, από ανθρώπους 

γεµάτους πίστη και δύναµη Πνεύµατος αγίου, µε οποιοδήποτε τρό-

πο, είτε δια µέσου του διαδικτύου, είτε µε κάθε άλλον πρόσφορο 

τρόπο. Ας προσευχόµαστε να γίνουν τα σπίτια µας ΟΙΚΟΙ ΛΑ-

ΤΡΕΙΑΣ του Κυρίου, το Φως Του να λάµπει µέσα στη ζωή µας και 

οι δυνάµεις του σκότους που κυβερνούν τον επουράνιο χώρο της 

Ελλάδας να συντρίβονται. Ας προσευχόµαστε να δηµιουργήσει ο 

Θεός και πάλι αλυσίδες προσευχής, που καθηµερινά να καλύ-

πτουν ολόκληρη την πατρίδα µας. Για περισσότερα επ’ αυτού, σας 

συστήνουµε να διαβάσετε το βιβλίο των εκδόσεών µας µε τίτλο «Η 

ΟΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α» (κωδικός 27) 
 

 (∆) Η διακονία «ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ» αρχικά στηριζόταν στις συγκεντρώ-

σεις κατ’ οίκον και ο στόχος της ήταν και είναι να δηµιουργηθούν 

σε όλη την Ελλάδα βωµοί προσευχής, γιατί το χαρακτηριστικό της 

γνώρισµα είναι «Η ∆ΙΑΚΟΝΙΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΕΥΧΗ». Για τον λόγο αυτό αι-

σθάνοµαι την ανάγκη να αναφερθώ συνοπτικά για την αναγκαιό-

τητα και τη δύναµη της προσευχής: 
 

 Η προτροπή του Λόγου του Θεού είναι να προσευχόµαστε 

αδιαλείπτως», γιατί χωρίς το όπλο της προσευχής ο πιστός δεν 

µπορεί να αντισταθεί στις µεθοδικές και οργανωµένες επιθέσεις 
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του ∆ιαβόλου. Πρέπει όλοι να είµαστε «προσευχόµενοι ΕΝ ΠΑΝΤΙ 

ΚΑΙΡΩ µετά πάσης προσευχής και δεήσεως διά του Πνεύµατος, και 

εις αυτό τούτο αγρυπνούντες µε πάσαν προσκαρτέρησιν και δέησιν 

ΥΠΕΡ ΠΑΝΤΩΝ των αγίων» (Εφεσίους ς'/6:18, βλ. Α' Θεσσαλονικείς Ε/ 

5:16-18). Ο ίδιος ο Ιησούς µας λέγει «ΠΡΟΣΕΧΕΤΕ - ΑΓΡΥΠΝΕΙΤΕ - 

ΠΡΟΣΕΥΧΕΣΘΕ» (βλ. Λουκάς ΚΑ/21:34-36, Ματθαίος Κ∆/24:42, κλπ). 
 

 Καµιά συγκέντρωση δεν είναι περισσότερο σηµαντική για 

έναν αναγεννηµένο πιστό, όσο αυτή που είναι για προσευχή. Όταν 

ο πιστός έχει καρδιά που ζητά επίµονα και µε θέρµη την προσευ-

χή, δεν θα λείψει ποτέ από µια συγκέντρωση προσευχής, 

εκτός βέβαια και εάν εµποδιστεί για λόγους ανωτέρας ανάγκης 

που θα είναι πέρα από τις δυνατότητές του, αλλά η αγάπη του για 

τον Κύριο θα τον κάνει να βρει τον τρόπο και τον χρόνο να έρθει 

µε προσευχή ενώπιον του Κυρίου.  
 

 Η προσευχή είναι ένα βασικό κοµµάτι της λατρείας του κάθε 

πιστού, είναι αυτή που µεταβάλλει ένα δειλό χριστιανό σε λιοντάρι, 

που κάνει τον άτολµο σε θαρραλέο και τον πνευµατικό νάνο σε 

γίγαντα πίστης. Η οµοθυµαδόν προσευχή όλων των πιστών (συµ-

προσευχή), είναι σαν ένα τζάκι που έχει φουντώσει, επειδή όλα τα 

καρβουνά του είναι αναµµένα, επειδή (µεταφορικά) όλοι οι πιστοί 

έχουν ανάψει από τη φωτιά του αγίου Πνεύµατος του Θεού. Είναι 

πολύ φυσικό, όταν ένα κάρβουνο καίει µόνο του, είναι χωρίς δυ-

νατή φλόγα και πολύ σύντοµα θα σβήσει. Αντίθετα, πολλά κάρ-

βουνα αναµµένα µαζί φουντώνουν και δεν σβήνουν.  
 

 Η προσευχή είναι η κινητήρια δύναµη των ζωντανών αγίων, 

µε την οποία θέτουν σε κίνηση το παντοδύναµο χέρι του Θεού και 

κάνει θαυµάσια µεγαλεία µέσα στη ζωή µας. Ο Θεός µας λέγει 

«περί του έργου των χειρών Μου, προστάξατέ µε» (Ησαΐας ΜΕ/ 

45:11). Είναι συγκλονιστικό! Ο Θεός γίνεται, δια µέσου της προσευ-

χής µας, το δικό µας εκτελεστικό όργανο, όταν εµείς µε πίστη Του 

ζητήσουµε οτιδήποτε στο παντοδύναµο όνοµά Του (βλ. Ιωάννης Ι∆/ 

14:13-14, Ματθαίος ΚΑ/21:22, Μάρκος ΙΑ/11:24, κλπ).  
 

 Ο Κύριος Ιησούς ζητεί από εµάς να έχουµε ενώπιόν Του µια 

τέλεια καρδιά, µια καθαρή καρδιά που θα είναι χωρίς προσµίξεις 

από ξένα στοιχεία, µια καρδιά ολοκληρωτικά δοσµένη σ' Αυτόν και 

ταυτισµένη µε το άγιο θέληµά Του. Στην προσευχή µιας τέτοιας 

καρδιάς, καµιά ανθρώπινη δύναµη δεν µπορεί να αντισταθεί. 

Κράζει ο ταπεινός και ο συντετριµµένος στο πνεύµα και ο Κύριος 

αµέσως απαντά, ανοίγοντας τους καταρράκτες των ευλογιών του 

ουρανού. Ο ίδιος ο Ιησούς αφιέρωνε πολλές ώρες στην προσευχή 

και στην επικοινωνία µε τον ουράνιο Πατέρα Του και Πατέρα µας, 

Θεό Του και Θεό µας (βλ. Ιωάννης Κ/20:17, Εφεσίους Α/1:3, κλπ). Το 

ίδιο παραγγέλλει να κάνουµε και εµείς, να περπατούµε δηλαδή 

στα δικά Του ίχνη. 
 

   � Μέσα στην Αγία Γραφή έχουµε πολλά ζωντανά παραδείγµατα 
ανθρώπων µε δύναµη προσευχής, που είχαν νίκη και θρίαµβο: 
 

• Ο ΜΩΥΣΗΣ µε την προσευχή του, έσωσε τον λαό Ισραήλ από τον 

αφανισµό και την καταστροφή (Έξοδος ΛΒ/32:14). 
 

• Ο ΙΗΣΟΥΣ του ΝΑΥΗ προσευχήθηκε και ο ήλιος "σταµάτησε" και του 

δόθηκε ο χρόνος για να συντρίψει τους εχθρούς (Ι.Ναυή Ι΄/10:12-20). 
 

• Ο προφήτης ΗΛΙΑΣ προσευχήθηκε και ο Θεός έστειλε φωτιά και βρο-

χή από τον ουρανό (Α' Βασιλέων ΙΗ/18:37-45). 
 

• Ο βασιλιάς ΣΟΛΟΜΩΝΤΑΣ  προσευχήθηκε για σοφία και ο Θεός τον 

έκανε τον σοφότερο όλων των ανθρώπων (Α΄ Βασιλέων Γ/3:12). 
 

• ΟΙ 3 ΝΕΟΙ µέσα στην πυρωµένη κάµινο και ο ∆ΑΝΙΗΛ µέσα στο λάκ-

κο των λεόντων, προσευχήθηκαν και ο Θεός µε θαυµαστό τρόπο τους 

ελευθέρωσε (∆ανιήλ ∆/4:21-15  και  ς΄/6:10-12). 
 

• ΟΙ ΑΠΟΣΤΟΛΟΙ, µαζί µε τους λοιπούς µαθητές και τη µητέρα του Κυ-

ρίου µας (σύνολο 120 άτοµα) προσευχήθηκαν και ο Ιησούς τους βά-

πτισε µε το άγιο Πνεύµα (Πράξεις Α/1:14-15 και Β/2:1-4). 
 

• ΟΙ ΠΙΣΤΟΙ σήµερα προσεύχονται για σωτηρία, για θεραπεία από αρ-

ρώστιες και για ελευθερία από δαιµονικές επιρροές και δεσµά και ο 

Κύριος Ιησούς απαντά. 
 

 Η Αγία Γραφή µας λέγει ότι «ΠΑΣ όστις επικαλεσθή το όνοµα 

του Κυρίου ΘΕΛΕΙ ΣΩΘΗ» (βλ. Ρωµαίους Ι΄/10:13, Πράξεις Β/2:21, κλπ). 

Εσύ που τώρα διαβάζεις αυτά τα λόγια θα Τον επικαλεσθείς να 

έρθει στη ζωή σου; 
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11. Η ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ ΣΟΥ ΘΕΣΗ   
  

 Ίσως -αγαπητέ αναγνώστη- αυτά που διάβασες να σου δηµιούρ-

γησαν έκπληξη, απορίες και ερωτηµατικά. Μπορούν όµως πολύ 

απλά να γίνουν και δική σου εµπειρία. Ο Ιησούς είπε: «Αιτείτε, και 

θέλει σας δοθή· ζητείτε, και θέλετε ευρεί, κρούετε, και θέλει σας ανοι-

χθή. ∆ιότι πας ο αιτών λαµβάνει και ο ζητών ευρίσκει και εις τον κρού-

οντα θέλει ανοιχθή» (Ματθαίος Ζ/7:7-8). Εγώ ζήτησα από τον Ιησού να 

έρθει στη ζωή µου και ήρθε, διάβασες τι ακριβώς µου συνέβηκε και 

ποια είναι η πορεία της πνευµατικής µου ζωή. Εάν λοιπόν θέλεις και 

εσύ να γνωρίσεις προσωπικά τον Ιησού, να σε αναγεννήσει και να 

σε βαπτίσει µε το άγιο Πνεύµα Του, κάνε 2 απλές ενέργειες: 
 

• ΑΡΧΙΣΕ ΝΑ ΔΙΑΒΑΖΕΙΣ από σήµερα τον άγιο Λόγο Του Θεού, την 

Αγία Γραφή και ο Κύριος θα σε φωτίσει πνευµατικά, θα σου 

ανοίξει τα µάτια της ψυχής σου και θα σου αποκαλυφτεί.  
 

• ΑΡΧΙΣΕ ΝΑ ΠΡΟΣΕΥΧΕΣΑΙ µε ταπεινή και ειλικρινή καρδιά. Ο Κύ-

ριος δεν θέλει µεγάλες προσευχές και µεγάλα λόγια, θέλει απλά 

λόγια που να βγαίνουν από την καρδιά σου, θέλει να Του µιλάς, 

όπως απλά µιλάς σ' ένα φίλο σου. 
  

 Ο Ιησούς διακήρυξε «Εγώ είµαι η Ο∆ΟΣ, και η ΑΛΗΘΕΙΑ, και η 

ΖΩΗ ...Εγώ είµαι η ΑΝΑΣΤΑΣΗ και η ΖΩΗ» (βλ. Ιωάννης ΙΑ/11:25 και Ι∆/ 

14:6). Αυτός µόνο έζησε µια αναµάρτητη και καθαρή ζωή, Αυτός µό-

νο µπορεί να συγχωρεί και να σώζει τον αµαρτωλό άνθρωπο, Αυτός 

µόνο µπορεί να δώσει ειρήνη στην ταραγµένη καρδιά του ανθρώ-

που, γιατί Αυτός είναι «Ο ΑΡΧΟΝΤΑΣ ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ» (Ησαΐας Θ/9:6) και 

σ' Αυτόν ανήκει όλη η δόξα, η τιµή, η λατρεία και η προσκύνηση (βλ. 

Αποκάλυψη Ε/5:9-11). Ο Ιησούς είπε: «Ελάτε σε ΜΕΝΑ όλοι οι κουρα-

σµένοι και οι φορτωµένοι και ΕΓΩ (όχι κάποιος άλλος) θα σας ξεκουρά-

σω» (Ματθαίος ΙΑ/11:28). Τα βάρη µας, το άγχος µας, την αγωνία µας, 

τα προβλήµατά µας, την ανάπαυσή µας, όλα τα δίνουµε στον ΙΗΣΟΥ 

ΧΡΙΣΤΟ και µόνο σ' Αυτόν.   
 

 Ã›Û· ÛÙÁÌ ¡„fl· √Ò·ˆfi, ‰È·‚‹ÊÔıÏÂ:  
 

  � «ΚΑΘΕ ΕΝΑΣ, που θα επικαλεσθεί το  ό ν ο μ α  του Κυρίου 

ΘΑ ΣΩΘΕΙ» (Ρωµαίους Ι΄/10:13). Ποιο είναι το όνοµα του Κυρίου; Εί-

ναι «ΙΗΣΟΥΣ», αυτό το όνοµα είναι η σωτηρία σου, η θεραπεία σου 

και η ελευθερία σου. Όπως έσωσε εµένα, σώζει και εσένα εάν Του 

το ζητήσεις. Όσο και εάν επικαλείσαι άλλα ονόµατα, ανθρώπων ή 

αγγέλων, σωτηρία δεν έχεις, γιατί µόνο το όνοµα του Ιησού είναι η 

σωτηρία σου, γιατί Αυτός πέθανε στη δική σου θέση. 
 

  � «Διότι είναι ΕΝΑΣ Θεός και ΕΝΑΣ μεσίτης Θεού και αν-

θρώπων, άνθρωπος Χριστός Ιησούς» (Α΄ Τιµόθεου Β/2:5). Ο µεσίτης 

µας προς τον Πατέρα Θεό είναι µόνο ένας, ο ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ. 

Κανένας άλλος άνθρωπος στον κόσµο δεν µπορεί να µεσιτεύσει στο 

Θεό για σένα, γιατί κανένας άλλος άνθρωπος δεν πέθανε για σένα, 

παρά µόνον ο Ιησούς. Εάν στη θέση του Ιησού, εσύ βάζεις άλλους 

µεσίτες, τότε ακυρώνεις το έργο της θυσίας Του επάνω στον σταυρό 

του Γολγοθά.  
 

  � «Δεν υπάρχει από κανέναν άλλον η σωτηρία, γιατί ΟΥΤΕ 

ΥΠΑΡΧΕΙ ΑΛΛΟ ΟΝΟΜΑ από τον ουρανό δοσμένο στους ανθρώ-

πους, δια του οποίου πρέπει να σωθούμε» (Πράξεις ∆/4:12). Το 

µόνο όνοµα που δόθηκε από τον ουρανό, από τον ίδιο τον Θεό, 

είναι το όνοµα «ΙΗΣΟΥΣ», που σηµαίνει «Ο ΓΙΑΧΒΕ ΕΙΝΑΙ ΣΩΤΗΡΑΣ». 
Ο Ιησούς Χριστός είναι η ορατή φανέρωση του Γιάχβε, του Πατέρα, 

του Θεού του αοράτου (βλ. Ιωάννης ΙΒ/12:45, Ι∆/14:9, ΙΖ/17:11 και 26, Α' 

Τιµόθεου Γ/3:16, κλπ)  
 

 Η Αγία Γραφή διακηρύττει µε σαφήνεια ότι η σωτηρία προ-

σφέρεται µόνο από τον Ιησού Χριστό, που πέθανε για τη δική µου 

και για τη δική σου αµαρτία, παίρνοντας Αυτός στη δική µας θέση. 

Ενώπιον του Θεού εµείς έπρεπε να πεθάνουµε, αλλά ο Ιησούς µας 

αντικατέστησε, για να ζήσουµε εµείς ελεύθεροι από τον ∆ιάβολο. 
 

 Όταν µιλάµε στους ανθρώπους για τα πράγµατα του Θεού, 

ποτέ δεν πρέπει να τους συστήνουµε δόγµατα, θρησκεία, χριστια-

νικές οµάδες, προσωπικότητες, ή κάτι άλλο, το µόνο που πρέπει να 

τους συστήνουµε είναι ο ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ. Αυτόν γνώρισα προ-

σωπικά και Αυτόν συστήνω τώρα και σ' εσένα που διαβάζεις 

αυτό το βιβλίο. Γνώριζε πως, δεν θα σε σώσουν τα πιστεύω σου 

και οι θεωρίες σου, δεν θα σε σώσουν οι θρησκευτικοί τύποι και τα 

ανθρώπινα εντάλµατα και οι ανθρώπινες διδασκαλίες. Σωτηρία, θε-

ραπεία και αποκατάσταση υπάρχει µόνον στον Ιησού, Αυτός είναι 
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που σε καλεί σήµερα, τώρα που διαβάζεις αυτά τα λόγια. 
 

 Γονάτισε στο δωµάτιό σου, ή όπου και αν βρίσκεσαι και µε 

δυνατά λόγια, όχι από µέσα σου, ώστε να τα ακούν ο ∆ιάβολος και 

οι πονηρές δυνάµεις του και να καταλάβουν ότι πλέον δεν τους ανή-

κεις, πες στον Κύριο Ιησού τα παρακάτω λόγια, ή πες άλλα λόγια 

που να βγαίνουν µέσα από την καρδιά σου και όπως έχει αγγίξει 

εµένα και εκατοντάδες άλλους ανθρώπους, θα αγγίξει και σένα: 
 

 «Κύριε ΙΗΣΟΥ, Σε ευχαριστώ που ΓΙΑ ΜΕΝΑ πέθανες επάνω 

στο σταυρό του Γολγοθά και πλήρωσες Εσύ τις ΔΙΚΕΣ ΜΟΥ αμαρ-

τίες. Έγινες Εσύ ο μεσίτης μου προς το Θεό Πατέρα. Με λύπη μετα-

νοώ για κάθε μου αμαρτία. Ανοίγω αυτή τη στιγμή την καρδιά μου 

και με πίστη Σε καλώ να έρθεις στη ζωή μου. Έλα Κύριε Ιησού μέσα 

στην καρδιά μου, γέμισέ με Συ με το άγιό Σου Πνεύμα και κάνε με 

έναν καινούριο και άγιο άνθρωπο ενώπιόν Σου. 
 

 Θέλω να αρχίσω να ζω από ΤΩΡΑ την αιώνια ζωή, που Εσύ 

μου δίνεις αυτή τη στιγμή. Βοήθησέ με να τιμώ, να δοξάζω και να 

ομολογώ σε όλους το άγιο όνομά Σου. Βοήθησέ με να ζω κάθε 

ημέρα μια άγια και καθαρή ζωή, το θέλω αυτό και μπορώ να το 

κάνω με τη δική Σου δύναμη Κύριε. 
 

 Αρνούμαι το Σατανά και όλες του τις δυνάμεις, δεν δέχομαι 

καμιά ενέργειά του επάνω μου. Σε ευχαριστώ Ιησού μου για τη 

ΔΥΝΑΜΗ και την ΕΞΟΥΣΙΑ που μου δίνεις να συντρίβω τις πονηρές 

δυνάμεις στο δικό Σου παντοδύναμο όνομα. Θέλω Κύριε να ανήκω 

στη δική Σου, την αληθινή εκκλησία και όχι να ακολουθώ ανθρώπι-

να συστήματα ή διδασκαλίες. 
 

 Σε ευχαριστώ Κύριε Ιησού Χριστέ, Σε ευχαριστώ λυτρωτή μου 

και σωτήρα μου, Σε δοξάζω γιατί είσαι θαυμαστός και σου ανήκει 

η δόξα, η τιμή και η λατρεία για πάντα» 
  

 Αγαπητέ αναγνώστη, µετά από αυτή την προσευχή, πιστεύω 

ότι η σηµερινή ηµέρα ……………….…………(γράψε την ηµεροµηνία) 

είναι η πιο σηµαντική ηµέρα της ζωής σου, γιατί σήµερα ζήτησες 

τον ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΟ να έρθει στη ζωή σου και να γίνει Κύριος, σω-

τήρας και θεραπευτής σου, γιατί σήµερα ζήτησες να σε πλύνει µε 

το άγιο αίµα Του και να σε γεµίσει µε το Πνεύµα Του. 
 

 12. Η  ∆ΟΓΜΑΤΙΚΗ ΜΟΥ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ  
 Πολλοί είναι αυτοί που (καλοπροαίρετα) µε ρωτούν να µάθουν 

που ανήκω και βασικά ποιο είναι το δογµατικό «πιστεύω», που 

ακολουθώ. Κατ’ αρχήν, θα ήθελα να επισηµάνω το γεγονός ότι ο 

Ιησούς Χριστός δεν πέθανε για να δηµιουργηθούν οµάδες, φατρίες, 

δόγµατα, θρησκείες και παρατάξεις, αντιµαχόµενες µεταξύ τους, πέ-

θανε για να µας φέρει σε επικοινωνία µε τον Πατέρα Θεό και να ζή-

σουµε αιώνια στην παρουσία Του. Σαν «εκκλησία του Χριστού» 

είµαστε ένα ενιαίο πνευµατικό σώµα και όχι ένα κοµµατιασµένο σώ-

µα, που το ένα µέλος µάχεται το άλλο. Ο Κύριος Ιησούς ζητεί από 

τον λαό Του να παραµερίσει τα δογµατικά φράγµατα και να υψωθεί 

πάνω από διαφορές για να µπορεί να Τον λατρεύει µε ενότητα και 

Αυτός µόνον θα είναι η κεφαλή (εξουσία) της εκκλησίας. Πρέπει να 

ζούµε άγια και ταπεινά και να θεωρούµε «αλλήλους υπερέχοντας».  
 

 Ενώπιον του Θεού δεν υπάρχουν «Ορθόδοξοι ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΙ», 

«Καθολικοί ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΙ», «∆ιαµαρτυρόµενοι ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΙ», «Ευαγ-

γελικοί ή Πεντηκοστιανοί», «τριαδικοί ή µονοθεϊστές», κλπ, ενώπιόν 

Του υπάρχουν µόνον «αχρείοι δούλοι» και «υπηρέτες» του Λόγου 

Του. Ο Ιησούς Χριστός θυσιάστηκε για να φέρει τον λαό Του σε ε-

νότητα πίστης και Πνεύµατος. Μπορεί άλλοι να έχουν λιγότερο φως 

και άλλοι να έχουν περισσότερο φως, αλλά όλοι όµως έχουµε 

φως από την Ι∆ΙΑ πηγή, που είναι ο Ιησούς Χριστός, γιατί Αυτός 

είναι «το ΦΩΣ του κόσµου».   
 

 Θα ήθελα λοιπόν µε απλά λόγια, κατανοητά στον καθένα και 

µε συνοπτικό τρόπο (µέσα σε µία σελίδα µόνο) να αναφέρω µερικές 

διδασκαλίες της Αγίας Γραφής, που προσωπικά εφαρµόζω και που 

πιστεύω ότι πρέπει ο αναγνώστης να έχει υπόψη του. Η οποιαδή-

ποτε δογµατική µας θέση, δεν πρέπει να γίνεται «σηµαία» και να 

υψώνεται εναντίον άλλων αναγεννηµένων και βαπτισµένων µε το 

άγιο Πνεύµα αδελφών. Τη µόνη σηµαία (λάβαρο) που θα πρέπει να 

υψώνει ο κάθε πιστός είναι να υψώνει τον σωτήρα και λυτρωτή Του 

Ιησού Χριστό, να υψώνει Αυτόν που πέθανε στη θέση του, Αυτόν 

που είναι «Η (µόνη) ΑΛΗΘΕΙΑ, Η (µόνη) Ο∆ΟΣ που οδηγεί στην Αλή-

θεια, και Η (µόνη) ΖΩΗ που έχει µέσα της αιωνιότητα».  
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Εάν λοιπον θα µπορούσα να συνοψίσω µέσα σε λίγες µόνο 

γραµµές, ποια είναι η δογµατική µας θέση,  

σαν διακονία "ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ", θα έλεγα ότι είναι η εξής: 
 

• Πιστεύουµε σε ένα Θεό, τον ΠΑΤΈΡΑ, ο οποίος µε το άγιο Του ΠΝΕΥ-

ΜΑ, κατοίκησε, χωρίς µέτρο (εν πληρότητι), µέσα στον ΥΙΟ Του, τον 

άνθρωπο Χριστό Ιησού, γι’ αυτό ο Ιησούς (αναµάρτητος ών, γεννηθείς 

εκ παρθένου) είχε την τέλεια ανθρώπινη φύση («Υιός του ΑΝΘΡΩ-

ΠΟΥ») και την τέλεια θεία φύση του Πατέρα («Υιός του ΘΕΟΥ»): «Ο 

Πατήρ εν τω Υιώ» (Ιωάννης Ι∆:13), «Εγώ και ο Πατήρ ΕΝ είµεθα» (Ιωάννης 

Ι΄:30), «Όστις είδεν Εµέ, τον Πατέρα είδε» (Ιωάννης Ι∆:9), «Ο Πατήρ ο 

µένων εν Εµοί, ούτος εκτελεί πάντα τα έργα» (Ιωάννης Ι∆:10, ΙΕ:5). Ο Ιη-

σούς είναι ο ΜΟΝΟΣ µεσίτης µας προς τον Πατέρα (Α' Τιµόθεου Β:5).. 
 

• Πιστεύουµε σε Πατέρα, Υιό και άγιο Πνεύµα, αλλά δεν πιστεύουµε σε 

τριάδα. Άλλο είναι «Πατήρ - Υιός - άγιο Πνεύµα» και άλλο είναι «τριά-

δα», είναι δύο διαφορετικά πράγµατα και αυτή είναι η αποκάλυψη που 

έχουµε από τον Θεό και Πατέρα µας. Έχουµε επίγνωση «ΠΟΙΟΣ είναι ο 

Πατέρας», «ΠΟΙΟΣ είναι ο Υιός» και «ΠΟΙΟΣ είναι το άγιο Πνεύµα».  
 

• Πιστεύουµε και εκτελούµε το βάπτισµα στο νερό στο όνοµα του Κυ-

ρίου Ιησού, γιατί αυτό είναι το όνοµα και του Πατέρα και του Υιού και 

του αγίου Πνεύµατος. Πολύ καθαρά γνωρίζουµε, σύµφωνα µε το ς’/6
ο
 

κεφάλαιο της επιστολής προς Ρωµαίους, ότι βαπτιζόµαστε στο όνοµα 

εκείνου που µας έσωσε, γι’ αυτό µε το βάπτισµα στο νερό συνσταυ-

ρωνόµαστε µε τον Χριστό, συναποθνήσκουµε µε τον Χριστό, συνταφό-

µαστε µε τον Χριστό, συναναστενόµαστε µε τον Χριστό και συµβασι-

λεύουµε µε τον Χριστό. Άλλωστε δεν πέθανε, ούτε ο Πατέρας, ούτε το 

άγιο Πνεύµα Του για να βαπτισθούµε σ' αυτούς. 
 

•  Στον ουρανό δεν θα βλέπουµε 3 πρόσωπα, αλλά 2, γιατί στον ουρανό 

υπάρχει µόνο ΕΝΑΣ ΘΡΟΝΟΣ και ονοµάζεται «o θρόνος του ΘΕΟΥ 

και του ΑΡΝΙΟΥ» (Αποκάλυψη ΚΒ/12:3). ΕΝΑΣ θρόνος για ∆ΥΟ πρό-

σωπα. Είναι ο «ένας» θρόνος που ανήκει και στον ΘΕΟ (θεία φύση) και 

στο ΑΡΝΙΟ, τον Ιησού Χριστό (ανθρώπινη φύση). Έχουµε ταύτιση της 

θείας φύσης του ΠΑΤΕΡΑ µε την ανθρώπινη φύση του ΥΙΟΥ. Όταν τα 

πάντα υποταχθούν στα πόδια του αναστηµένου Ιησού, γιατί σ’ Αυτόν 

«δόθηκε πάσα η εξουσία στον ουρανό και στη γη», τότε και ο ΥΙΟΣ 

(ως άνθρωπος) θα υποταχθεί στον ΠΑΤΕΡΑ «δια να είναι ο Θεός τα 

πάντα εν πάσιν» (Α΄ Κορινθίους ΙΕ/15:28). 
 

   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ολόκληρο το βιβλίο σε αρχεία pdf θα το βρείτε,  

για να το αποθηκεύσετε στο προσωπικό σας αρχείο, 

στις παρακάτω 2 ηλεκτρονικές διευθύνσεις: 
 

1)   FACEBOOK: "βιβλιοθήκη ΦΙΛΑ∆ΕΛΦΟΣ" 

2)   S I T E:  www.AlkiviadisFiladelfos.com 
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από τις εκδόσεις µας 
 

 
ISBN:  978 - 618 - 80075 -  3 - 6 

 

Α΄ έκδοση: 05/1992 - ∆΄ έκδοση: 09/2012 - Σελίδες 360 

 

 

• Ένας πολύτιµος Ο∆ΗΓΟΣ - ΒΟΗΘΗΜΑ για εργάτες Ευαγγελίου, Θεο-

λόγους, δασκάλους Κυριακών (κατηχητικών) Σχολείων, κήρυκες του Λόγου 
του Θεού, εκπαιδευτικούς, κλπ., αλλά και για κάθε ειλικρινή ερευνητή του 
Λόγου του Θεού, της Αγίας Γραφής.   

 

• Ένα ΕΠΙΤΟΜΟ ΕΓΧΕΙΡΙ∆ΙΟ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ, που περιέχει 30 αυτοτελή 

θέµατα (∆΄ έκδοση/2012), τα οποία αναλύονται µε σύντοµο, απλό και 
κατανοητό τρόπο και περιλαµβάνουν πολλές αναφορές εδαφίων και 
περικοπών της Αγίας Γραφής.  

 

• Ένα κατάλληλο βοήθηµα για αρχάριους και για προχωρηµένους στη 

µελέτη της Αγίας Γραφής.  

• Περιλαµβάνει ΣΧΕ∆ΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ  και ΠΙΝΑΚΕΣ. 

 

 

 

 
 

 
 

ISBN:  978 - 960 - 6783 - 26 - 5   

 

1η  έκδοση: 1995  - 7η έκδοση βελτιωµένη 2021  -  Σελίδες 570 
 

 

  � Το βιβλίο αυτό αναλύει µε ακριβή ιστορικά στοιχεία τις σύγχρονες πολεµικές 
κινητοποιήσεις που συµβαίνουν επάνω σ’ ολόκληρο τον κόσµο, µε τελική κατάληξη την 
περιγραφή της µελλοντικής επίθεσης της Ρωσίας µε τους συµµάχους της εναντίον του 
λαού Ισραήλ. Αν και τα γεγονότα αναλύονται κάτω από το φως των προφητειών της 
Βίβλου, το βιβλίο αυτό δεν µπορεί να χαρακτηριστεί σαν «θρησκευτικό», αλλά αποτελεί 
ένα «σπάνιο σύγχρονο ιστορικό ντοκουµέντο», µοναδικό στην Ελληνική βιβλιογραφία, 
ένα µνηµειώδες έργο που προχωρεί µέσα στο µέλλον. 
 

 � Ερωτήµατα όπως τα παρακάτω βρίσκουν απάντηση: Ποιο θα είναι το 

µέλλον του κόσµου; Θα υπάρξει ειρήνη µεταξύ Αράβων και Ισραήλ στη Μέση Ανατολή; 
Ποιος θα είναι ο ρόλος της Ενωµένης Ευρώπης; Ποιος θα είναι ο µελλοντικός 
«Παγκόσµιος Υπέρ-Ηγέτης;» Θα γίνει 3

ος
 παγκόσµιος πόλεµος και πότε;  Είναι κοντά η 

2
η
  έλευση του Ιησού Χριστού; 

 

 � Σαν συµπλήρωµα  του βιβλίου αυτού θεωρείται το βιβλίο µε τίτλο «ΟΤΑΝ Η 
ΓΗ ΚΟΙΛΟΠΟΝΕΙ» (Κωδικός 29) 

 
 



 
 

 

 

ISBN: 978 - 960 - 92560 - 3 - 2 
 

 

Α΄ έκδοση: 07/1998  -  Β΄ έκδοση: 06/2007 

 Ανατύπωση:  2019 - Σελίδες 74 

 

 

� ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ που αποτελείται από τρία (αυτοτελή) θέµατα, που µεταξύ τους 

παρουσιάζουν µια θαυµαστή ενότητα και αποτελούν µια ΤΡΙΛΟΓΙΑ. Τα δύο 

πρώτα («Η ΟΡΑΣΗ ΤΟΥ ΘΕΡΙΣΜΟΥ» και «ΠΟΛΕΜΟΣ ΚΑΙ ∆ΟΞΑ») έχουν γραφτεί από 

τον Ρικ Τζόϊνερ και το τρίτο («Ο ΥΙΟΣ Ο ΑΡΣΕΝ»), που αποτελεί και το µεγαλύτερο 

µέρος του βιβλίου έχει γραφτεί από τον Αλκιβιάδη Τζελέπη.       
 

� ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ που µας µεταφέρει στα τέλη των εσχάτων καιρών και στα 

συγκλονιστικά γεγονότα που θα λάβουν χώρα και θα µορφώσουν το ένδοξο 

σώµα της «εκκλησίας της Φιλαδέλφειας», της εκκλησίας της αρπαγής, επάνω 

στην οποία ο Κύριος θα επιθέσει µεγάλη δόξα. 
 

�  ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ που δεν πρέπει να λείπει από καµιά βιβλιοθήκη 
 
 

 

 
ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΗ  ΑΠΟ  ∆ΑΙΜΟΝΙΚΑ  ΠΝΕΥΜΑΤΑ 

(διπλό  βιβλίο) 
 

 
 

ISBN:  978 - 960 - 6783 - 10 - 4 

 

 
 

 

 

 

ISBN:  978 - 960 - 6783 - 11 - 1 
 

Α΄ έκδοση: 01/2001 - Β’ Ανατύπωση: 2019 - Σελίδες 154 (σύνολο) 
 

 

Μια θαυµαστή αποκάλυψη του Κυρίου Ιησού Χριστού στην εκκλησία των 

τελευταίων καιρών, για να ξεσκεπαστούν και να συντριφτούν τα έργα του 

∆ιαβόλου και των πονηρών σκοτεινών δυνάµεών του και για να ετοιµαστεί η 

νύµφη Του  για τον ένδοξο ερχοµό Του. Πρόκειται για διασκευή του βιβλίου 

«ΓΟΥΡΟΥΝΙΑ ΣΤΟ ΣΑΛΟΝΙ» των Φράνκ και Άϊντα Μακ Χάµµοντ, στο οποίο 

έχουν προστεθεί από τον συγγραφέα Αλκιβιάδη Τζελέπη πολλά σηµαντικά 

στοιχεία από την προσωπική του διακονία στον Ελλαδικό χώρο. 

 



 
 

 

SBN:  978 - 960 - 92560 - 7 – 0 
 

Α΄ έκδοση: 02/2002 - B΄ έκδοση: 06/2007 - Ανατύπωση: 2019 - Σελ. 80 

 
Πολεµικές συρράξεις µε τεχνολογία τρόµου, τροµοκρατικές ενέργειες που 

ξεπερνούν τον κινηµατογράφο, εµφύλιες διαµάχες που αφανίζουν λαούς ολό-
κληρους, θρησκευτικές συγκρούσεις χωρίς τέλος, φοβερές επιδηµίες, πείνα, 
αρρώστιες, ανεργία, πληθωρισµός, σεισµοί, καταστροφικά καιρικά φαινόµενα, 
άνθρωποι γεµάτοι µίσος, κακία, θεοµπαίχτες, εγωϊστές, αλαζόνες, καιροσκόποι, 
σατανολάτρεις και πολλά άλλα κοινωνικά προβλήµατα ζωντανεύουν στις σελί-
δες του βιβλίου αυτού.  

 

Το βιβλίο αυτό προχωρεί στο µέλλον και περιγράφει φοβερά γεγονότα 
που πρόκειται να συµβούν: 

 

Ο πύργος του Άϊφελ θα πέσει - Ο Νείλος ποταµός θα ξεραθεί - Τα 
Ηνωµένα Έθνη θα διαλυθούν -  Ουρανοξύστες στη Νέα Υόρκη θα πέσουν - Το 
νερό θα γίνει σπάνιο στη Μέση Ανατολή - Η Τουρκία και οι γύρω περιοχές θα 
αιµατοκυλίσουν - Ο Ειρηνικός και ο Ατλαντικός Ωκεανός θα ενωθούν…κλπ. 
Αυτά θα  είναι µερικά από τα γεγονότα που αναφέρονται στο βιβλίο, το οποίο 
θεωρείται σαν συµπλήρωµα του βιβλίου µε τίτλο «ΠΟΛΕΜΙΚΕΣ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ 
ΤΩΝ ΕΣΧΑΤΩΝ ΚΑΙΡΩΝ» (κωδικός Νο 3).  

 
 

 
ISBN:  978 - 618 - 80075 -  0 - 5 

 

 

Α΄ έκδοση: 06/2012 -  B΄ έκδοση: 03/2021 

 Σελίδες 160 

 
 

«∆ΟΓΜΑΤΑ και ΟΜΟΛΟΓΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α»: Πρόκειται για ένα βιβλίο, 

που παρουσιάζει µε συνοπτικό τρόπο τις διάφορες Χριστιανικές οµολογίες, 

οµάδες και κινήσεις που υπάρχουν στην Ελλάδα και πρωτοτυπεί στο γεγο-

νός ότι έχει γραφτεί από «αναγεννηµένο ΠΙΣΤΟ» και αφορά «αναγεν-

νηµένες ΚΙΝΗΣΕΙΣ», µε βασικό στόχο να υπάρχει µια αντικειµενική ενηµέ-

ρωση, καθόσον στα λεγόµενα «αντιαιρετικά εγχειρίδια» της επίσηµης 

κατεστηµένης Εκκλησίας υπάρχουν πολλές ανακρίβειες για τους «ετερόδο-

ξους», όπως αποκαλούν τους µη ανήκοντες στην Ελλαδική Εκκλησία  
                                                               

 
 
 
 



 

 

 

 
ISBN:  978 - 960 - 6783 -  28 - 9 

 

B΄ έκδοση: 03/2018 - Ανατύπωση: 2019 - Σελ. 84 
 
 

  � Πρόκειται για ένα καθαρά ερµηνευτικό βιβλίο, το οποίο δεν 

«διαβάζεται» απλά, αλλά προσφέρεται για «µελέτη» και «διδασκα-

λία», καθόσον αποτελεί µια συστηµατική παρουσίαση των δογµατι-

κών αληθειών της Αγίας Γραφής, που αναφέρονται στη φύση του 

Πατέρα και του Υιού και στην κοινωνία του αγίου Πνεύµατος.  
 

  � Αναλύονται και εξηγούνται µε κατανοητό τρόπο η ανθρώπινη 

και η θεϊκή φύση του Κυρίου Ιησού Χριστού, η σχέση Του µε τον 

Πατέρα, η φανέρωσή Του στον άνθρωπο, η θέση Του στον ουρα-

νό και πολλά άλλα που απασχολούν κάθε αναγνώστη της Βίβλου. 
 

 
 
 

 
 

 
 

IISBN:  978 - 960 - 6783 - 19 - 7 
 

Α΄ έκδοση: 05/2004  -  Ανατύπωση: 2012  -  Σελίδες 360 

 
 �  Πρόκειται για µια συλλογή από 670 ύµνους. Στη συλλογή αυτή έχουν 

συµπεριληφθεί ύµνοι παλαιοί (σε µετάφραση) και ύµνοι που έχουν γραφτεί και 
µελωποιηθεί µέχρι και το έτος 2002. Η έκδοση αυτή πρωτοτυπεί στο ότι περι-
λαµβάνει υµνους µε παραλλαγές και στο ότι περιέχει ύµνους που δεν υπάρ-χουν 
σε καµιά άλλη προγενέστερη συλλογή, αλλά και µεταγενέστερη µέχρι το 2012.  
 

 �  Περιλαµβάνει ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ µουσικής των ύµνων και ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ των 
ύµνων κατά θέµατα και κατά αλφαβητική σειρά. Στο τέλος υπάρχει µεγάλος 

αριθµός ΚΕΝΩΝ ΣΕΛΙ∆ΩΝ για προσθήκη νέων ύµνων.    

 
 �  Η συλλογή, επεξεργασία, ταξινόµηση και καταγραφή των ύµνων άρχισε το 

έτος 1985 και τελείωσε το έτος 2003, µετά δηλαδή. από 18 έτη. Πρόκειται για µια 
από τις σηµαντικότερες προσφορές του υπεύθυνου της διακονίας ´ΦΙΛΑ∆ΕΛ-
ΦΟΣ» Αλκιβιάδη Τζελέπη, στο χώρο της Ελληνικής Χριστιανικής βιβλιογραφίας. 
 
 



 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 



 

 
 
 

 

 
 
 
 



 
 

 
 

 
 
 
 



 

 
 
 
 

 

 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 

 
 
 
 
 


